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Nagy tiszteletű Urak! 
Vigyázni méltóztassanak!

A tiszántúli református egyházkerület 
közgyűlésén annyi vitatkozás, annyi vihar 
dult a Kollégium ősi anyakönyvtárának 
sorsa körül, hogy senki sem vette észre: 
egv ősi intézményt végleg törölt ez az 
egyházkerületi közgyűlés. A Füvészkcrt 
ez az intézmény, a Füvészkert, amelyet a 
város külsőségébe telepítettek ki a Den- 
muzeum építésekor. Már a Csokonai-kor 
első Déri-muzeumban tartott ülésén kissé 
groteszknek tűnt fel, hogy épen az első 
felolvasó ülést szentelik a debreceni Kol­
légium nagytudományu professzorának 
abban az épületben, amely kiszorította, a 
város más, nehezebben hozzáférhető he­
lyére tette ki az ő életének egyik legna­
gyobb teljesült vágyát, kedvencét, a ked­
ves Füvészkertet. Debrecen kulturtanacs-, 
noka pendítette ezt meg, de nem az elfo­
gódottság hangján, látszott, hogy az al­
kalomnak gyászos értelme aligha jutott 
eszébe. Aligha gondolt arra. hogy dzegeny 
-azekas Mihály egészen más szemmel te­
kint a Déri-muzeumra, mint mi, a mai 
debreceniek s más szemmel néz a városra 
is, amely az uj, — nem tagadjuk, nagy — 
alkotás kedvéért kiszorította, kidobta az ő 
müvét. Az épületben festett képek és 
szobrok állanak, könyvek garmadája vár 
az olvasóra, de a kertben, amelynek a he­
lyén az épület állott, a természet ezer. el­
tűnt szépségének emléke tükröződik via­
sza azok szemében, akik ismerték a Fü­
vészkertet. Fazekas Mihály uram tudós 
Diószegi Sámuel urammal ugyancsak csó­
válhatja odafönn a menyországban a fe­
jét. amikor végignéz a mai Debrecenen.
És megkérdi majd annak idején bizonyo­
san a debreceni magistrátus uraktól: 
ha ugyan egy helyre kerülnek — csak­
ugyan áll-e az, hogy az egyik féle szép­
ségnek, a szépség egyik megtestesülésé­
nek a másik kipusztitása utján lehet csak 
helyet csinálni Debrecenben? Megkérdi, 
hogy annyi már a szép folt a mai Debre­
cenen, hogy a legcsunvábbnak az ő sze- 

ny Füvészkertje találtatott? Egyéb el- 
takaritni való éktelenséget vájjon nem 
leltek-é ennek a városnak az ábrázatján?

Őszintén szólva nem tudom, hogy 
mennyi a tradíció sérelme, mennvi a tan­
ügy kára az egyházkerületi gyűlésnek a 
határozatában, amely most. a száműzetés 
után a halálos Ítéletet is kimondta a Fü- 
vészkertre. Fazekas Mihály Füvészkertjé- 
nek a célja az volt, hogy alapos növény­
tani oktatás folyhassék a Kollégiumban, 
Lehet, hogy az alatt a húsz év alatt, 
amióta én a növénytanból megkaptam a 
jelest, más rendszerek divatosak, alapo­
sabb, jobb rendszerek, amelyek felesleges­
sé teszik a természetben szemléltető, gya­
korlati oktatást. Lehet, hogy megnagyi- 
tott kaucsuk bibék és zselatin levelek az 
oktatás segédeszközei, lehet, hogy ezek­
kel különb eredményeket tudnak elérni. 
Egy azonban bizonyos: a debreceni tudo­
mányosság egyik nagy lépésének nyomát 
eltöröltük s bizonyos még egy: semmiféle 
kaucsukbibe és zselatinvirág nem képes 
megtanítani a gyermeket a természet sze- 
retetére, ami pedig az élet nagy harcában 
van olyan fontos, mint a növénytan alapos 
ismerete s amit a Fazekas-féle Füvészkert 
megtanított a Kollégium nebulóinak. A 
nagytiszteletü urak sok lélek őszinte, tisz­
titó, megnyugtató örömét vették el, ami­
kor kiköltöztették innen a Füvészkertet s 
amikor most sírba is tették.

A nagy tanulság azonban az, — a leg­
nagyobb — hogy százpercentes igazságot 
mondott, fején találta a szöget főtiszte- 
letü tudós Vargha Zsigmond professzor 
ur, amikor kimondta a szentenciát: ,,Az 
öreg fát nem lehet átültetni uj talajba,

mert akkor elpusztul!” Méltóztatnak látni 
a Füvészkertet is, amelyet nem méltóz- 
tattak óhajtani halálra Ítélni, amikor ki­
telepítették ősi talajából. íme, az uj talaj

ban nem tudta magát megvédelmezni, el­
apadt százados életereje. Nagytiszteletü 
urak! Méltóztassanak vigyázni azzal a 
nagykönyvtárral!
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Hajdumegyében is másodszor kell 
kísgyülést választani

Külön tartottak szavazást rendes és pótta­
gokra s 20 helyett 24 kisgyülési tagot vá­

lasztottak
Debrecen város kt,.«yó.ési választását tud­

valevőleg megsemmisítette :a közigazgatási 
bíróság, mert a törvény rendelkezésének el­
lenére külön szavaztak a rendes és a pótta­
gokra. holott a törvény elöirja, hogy a leg­
több szavazatot nyertek lesznek a rendes ta­
gok, az utánuk legtöbbet nyertek pedig a 
póttagok. így Debrecen város kisgyiilését 
másodjára is meg kellett választani.

Ugyanez a helyzet állott most elő Hajduvár- 
megyénél is, ahol a kisgyülési választást dr. 
0 a á I Mihály országgyűlési képviselő és 
társai megíelebbezték, mert a szavazás kü­

lön történt a rendes és póttagokra. A köz- 
igazgatási bíróság meg is semmisítette a kis­
gyülési választás eredményét, részint ezért, 
részint pedig, mert nem lehetett volna 21, 
csak 20 tagot választani.

A közigazgatási bíróság Ítélete most érke­
zett meg Hajduvármegyéhcz és így a jelen­
legi kisgyülés szombaton már az utolsó ülé­
sét tartotta ebben az összetételben. A hónap 
végen ugyanis a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésre gyűl össze és ezen inost már a 
törvény rendelkezései szerint megválasztják a 
kisgyülés 20 tagját.

Bethlen elutazott Londonba
CsütörtöKÖn már indul vissza a magyar mi­
niszterelnök, aki azt hangsúlyozza, hogy útja 

nem politikai jellegű
Budapest, június 14. Gróf Bethlen István mi- 

n^zterelnök ma reggel 7 óra 55 perckor az 
Orient expresszcl elutazott Budapestről. A 
miniszterelnök vasárnap érkezik Londonba e.s 
hétfőn nyomban megkezdi tanácskozásait az 
angol kormány vezető férfiaival, továbbá az 
angol politikai és pénzvilág főbb tényezőivel.

Háromnegyed hét után néhány perccel ér­
kezett nleg a miniszterelnök, felesége Bethlen 
Margit grófnő társaságában a nyugati pálya­
udvarra. Podgyászait már egy félórával előbb 
külön autóval hozták ki az állomásra és Kas­
sai Barkas Béla miniszteri osztálytanácsos, 
Bethlen titkára is jóval a vonat indulása 
előtt már a pályaudvaron volt, hogy a Pod- 
gyászok elhelyezéséről gondoskodjék. Csak­
hamar megérkezeti C h i ' s t n n budapesti an­
gol követ, a követség két tisztviselőiével. 
Melegen üdvözölték még a vonatra felszál­
lása előtt a miniszterelnököt, majd pedig vele 
együtt léptek fel a kocsira és Bethlen István 
fülkéiében tartózkodtak néháhy percig

Bethlen Margit grófnő különösen vidá­
man búcsúzott a pályaudvaron megjelent 
tisztviselőktől.

. - Attól félek, — mondotta Bethlen Margit 
grófnő, — hogy igen meleg napunk lesz és ez 
a kocsi egészen át fog tüzesedül.
_ Nem fogunk egészen elolvadni —■ mon­

dotta nevetve a miniszterelnök és Padgyá- 
szai után érdeklődött. Csakhamar elhelyezked­
tek az. Orient expressz második kocsiiának
14- es és 15-ös számit fülkéjét tartották fenn a 
miniszterelnök és felesége számára. A 14-es- 
ben foglalt helyet Bethlen Margit grófnő, a
15- ösben pedig a miniszterelnök.

Gróf Bethlen István elbúcsúzott az angol 
követtől s a tisztviselőktől, akik ezután a mi­
niszterelnök feleségétől vettek szívélyes bú­
csút. Ezután a miniszterelnök fülkéjébe fo­
gadta az újságírókat.

Megkérdezték Bethlen grófot, hogy ez a 
látogatás milyen összefüggésben van a londoni 
úttal, miután olyan hírek terjedtek el, hogy 
Grandi külügyminiszter határozott céllal uta­
zott Varsóból egyenesen Budapestre, hogy 
londoni útja előtt feltétlenül tanácskozzék a 
magyar miniszterelnökkel.

Bethlen tagadóiig Intett, maid így szólt:

Nem, ez nem áll meg.

Grandi olasz külügyminiszter ur buda­
pesti látogatása semmi összeliiggésbc 

nem hozható az cn londoni utammal.

Mindössze annyi történt, hogy Grandi kül­
ügyminiszter Varsóból Rómáiba utazván, út­
közben megállt Budapesten. Amikor én Ro­
mában voltam, tudvalevőleg a külügyminisz­
ter ur nem tartózkodott odahaza. Ezért ö 
most nem akart úgy hazatérni, hogy legalább 
egy jó napot ne kívánjon nekem'. Vele való 
megbeszélésem azonban azokkal a tanácsko­
zásokkal. amelyeket most Londonban foly- 
tat ni fogok, kapcsolatban nincsen.

A magyar közvélemény igen nagy ér- 
deklődéssel figyeli a londoni tanácskozásokat, 
amelyeknek közvetlen céljáról autentikus 
nyilatkozat még nem jelent meg.

Az én londoni látogatásomnak feleli 
a miniszterelnök — semmiféle különösebb po­
litikai célja nincs. Ezt a leghatározottabban 
meg kell állapítani, fin nem egy határozott 
politikai tendenciával utazom az angol fő­
városba, hanem kimegyek elsősorban azért, 
hogy

az angol kormánynak megköszönjem azt 
a támogatást, amelyet Hágában és Paris­

ban nyújtott nekünk.

Különben is ntár nagyon régen voltam Lon­
donban cs nagyon érdekel, hogy ez alalt az 
idő alatt mennyire változott odakint a világ. 
Ismétlem,

mostani utáninak semmiféle speciális po­
litikai jelentősége nincs.

Megkérdeztük ezután gróf Bethlen Istvánt, 
mit szól a Dally Herald Ismeretes cikkéhez és 
egyáltalában azokhoz a támadásokhoz, ame­
lyek londoni Htjával kapcsolatban érték.

- Ezek a támadások — mondotta a minisz­
terelnök engem teljesen hidegen hagynak. 
Felfogásom szerint ezeknek semmiféle komoly 
jelentősége nem lehet. Semmiesetrc sem alkal­
masak ezek utam megzavarására és azoknak 
a tárgyalásoknak a megzavarására sem, ame­
lyeket Londonban folytatni fogok.

Megemlítettük még a miniszterelnök előtt 
azt is, hogy londoni tartózkodása alatt magyar 
politikusok is lesznek az angol fővárosban, 
többek között Vámbéry Rusztem és hogy ezzel 
kapcsolatban is beszélnek i'a tárgyalások at­
moszférájának bizonyos befolyásáról.

Bethlen mosolyogva mondotta:
_ őszintén szólva, ez engem egyáltalában 

nem érdekel.
A vonat indulását jelzik már.
_ Excellenciád távollétében kezdi tárgyalni 

a Ház a gabonajavaslatot, amelyről miniszter­
elnöki nyilatkozat még nem hangzott el.

Gyorsan felel Bethlen István:
— Azt hiszem, hogy mire hazajövök, még 

javában tárgyalják majd a javaslatot. Nem 
szándékozom hosszabb ideig maradni.

azt hiszem néhány nap múlva már itthon 
is leszek.

A kormány ebben a kérdésben a legjobb meg­
oldást kereste, a közel jövőben elválik majd, 
hogy mennyiben sikerült ezt megtalálni.

A beszélgetés ezzel véget ért. Bethlen Mar­
git grófnő a fülkéje ajtajában áll és nevetve 
mondja:

— Még sohasem voltam Londonban és Így 
igazán nagyon örülök, hogy végre alkalmam 
van az angol fővárosba ellátogatni. Azt hiszem,

' nagyon élvezetes ut lesz ...
1, A vonat öt percet késett, Latkóczy állomás- 
' (önök most jelzi csak az expressz indulását, a 

miniszterelnök és felesége megjelennek fülké­
jük ablakában, derűsen intenek búcsút, miköz­
ben az Oricnt-expressz lassan kigördül a nyu­
gati pályaudvar csarnokából.

Ugyancsak az expresszen utazott Biró Pál 
országgyűlési képviselő is Londonba. Bíró I ál 
azonban kijelentette, hogy nem a miniszterel­
nök kíséretében megy, miután már régebben 
elhatározta londoni utazását. Gróf Bethlen Ist­
ván cs felesége egyedül utaztak, nem volt kí­
séretükben senki sem. Lehetséges, hogy a jövő 
hét utolsó napjaiban már Budapesten lesznek. 
A londoni program ugyanis mindössze három 
napra szól. Lehet, hogy egy-ket napig még 
mint magánemberek az angol fővárosban ma­
radnak, azonban gróf Bethlen mindenesetre már 
a jövő hét végén hazafelé indul, mert a gabona­
javaslat tárgyalásánál itthon óhajt lenni.

London, június 14. Gróí Bethlen István mi­
niszterelnök vasárnap este érkezik Londonba. 
Hétlön a londoni magyar követség bankettet 
ad tiszteletére, amelyen MacDonald miniszter­
elnök és Henderson külügyminiszter is részt 
vesz. Kedden gróf Bethlen Henderson külügy­
miniszter vendége lesz az alsóház dísztermében 
rendezendő diszebéden, amelyen MacDonald mi­
niszterelnök is jelen lesz. Szerdán a miniszter- 
elnök az ascotti versenypályára megy ki, az­
után György liirdty fogadja. A miniszterelnök 
csütörtökön reggel utazik vissza Budapestre.

Uccanyitást kérnek 
a főposta telkén

Régi kívánság, hogy a Piac uccai töposta 
hatalmas telkén nyissanak a Kossuth és a 
Szentanna uccával párhuzamos ui uccát a 
Kandia uccára, amely uj ucca csatlakoznék 
a Zöldfa uccához, tehát egészen a Nap uccára 
vezetne ki a Piac uccáról.

Most a Schaeffer-alapitvány, amelynek telke 
szomszédos a főpostával, beadvánnyal fordult 
a városhoz, kérve, hogy a főposta telkén 
nyissák meg ezt az ui uccát, mert ebben az 
esőiben formálisan tudna építkezni az eddig 
a főposta és Batthyány ucca közzé ékelt tel­
kén, különben pedig az uccanyitás csak 
emelné a főposta telkének az értékét is.

A városi tanács szombati értekezletéből 
azzal terjesztette fel a kérelmet a kereske­
delmi miniszterhez, hogy tartson helyszíni 

szemlét.
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Dr. Weinstock Sándor debreceni 
mérnök nyerte meg az esseni 
akadémia tervpályázatán az I. 

dijat
Mint az ideérkező német lapokból örömmel 

értesülünk, dr. Wein stock Sándor éni- 
tészmérnök, aki debreceni szürmazásn fialai- 
ember s akinek családja ma is Debrecenben 
lakik, ulabb szép eredménnyel gazdagította 
eddig is sikeres pályáját.

Az esseni Pädagogische Akademie néhány 
hónappal ezelőtt tervpályázatot hirdeltett ni 
palotájára s a most publikált döntés értelmé­
ben az első dijat dr. Weinstock Sándor és 
Franz Karsbaum építészeti tanácsos közös pá­
lyaműve nyerte el.

A döntés dr. Weinstockra nézve annál hí­
zelgőbb, mert Karsbaum tanácsossal együtt a 
leghíresebb német építészek elöl vitte el a 
pálmát. Háttérbe szornltak a pályázaton töb­
bek közt Parting tanár (Berlin), Körner pro­
fesszor (Essen), Becker professzor (Düssel­
dorf) és mások.

Hatóságilag engedélyezett mér­
legkölcsönzők működnek ezentúl 

a debreceni piacokon
Törvény van rá 1927. évből, hogy a közfor­

galomban milyen mérleget lehet használni. 
Szükség is volt erre a szabályozásra, mert a 
piacra jött elárusító nenf nagy gondot fordí­
tott erre, előkerültek a piacon a jó öreg, rozs­
dás, hitelesítetlen, konzervatív, nem nagyon 
billegő, rugós, húzós, serpenyős és más ház­
tartási mérőeszközök, aminek a vásárló kö­
zönség vallotta káréit. De a törvény szigo­
rúan intézkedett: előírta a mérleg minőségét, 
szabályszerű időközi hitelesítését.

Ezzel viszont a piaci árusítók, főleg a vidé­
kiek jutottak kellemetlen helyzetbe. Mert elég 
nekik a portékát a piacra cipelni, nemhogy 
még amellett olyan kényes jószágot is hur­
coljanak oda-vissza, mint a nyughatatlan karú, 
illcgő-billcgö mérőszerszám.

Ez vezetett élelmes egyéneket arra, hogy 
az árusok ilyen gondiai elosztásával meg­
élhetésre is tehessenek szert.

így jött létre a mérlegkölcsönző ipar. ame­
lyet leginkább a Rákóczi és Csapó uccai pia­
cokon folytattak a mérlegkölcsönzők.

De a fokozottabb ellenőrzés arra bukkant 
rá, hogy a mérlegkölcsönzőknek voltaképen 
helyfoglalási engedélye nincs is, csak úgy 
régi jogon jáirnak-kelnek a piacon, hónuk alatt 
a mérleggel és kínálják fel azt az árusoknak- 

Már pedig a rend azt követeli, hogy a sza­
bályok alul senki se vonja ki magát.
, Ezért a mérlegkölcsönzök is arra kaptak 
utasítást, hogy szerezzenek szabályszerű hely- 
foglalási engedélyt. Be is nyújtották a kér­
vényt valamennyien és a hatóság, mérlegelve 
a mérlegelők helyzetét, a rendőrhatóság és 
az állami mértékhitelesítő hivatal hozzájáru­
lásával most meg is adta valamennyinek a 
piaci helyfoglalási engedélyt, azz il a kikötés­
sel, hogy csak szabályszerűen hitelesített, elő­
irt kivitelű olyan mérlegeket adhatnak köl­
csön. amelyen forrasztott fémtáblán nevük, 
lakásuk és a mérleg minősege fel van tün­
tetve.

Most hát ismét nem lesz semmi akadálya 
annak, hogy a régi szokás életben maradion, 
p, vftjltozás mindössze az lesz, hogy ezentúl 
/.hatóságiig engedélyezett mérlcgkölbsönzők 
fogiák végezni a mérlegkölcsönadás közérde­
kűnek is mondható munkáját.

Megszűnt iparengedélyek

Községházát építenek Vámos-
pércsen

Mikepércs bikáinak kalandja Debrecenben — 
Második hetivásárnapot kér Balmazújváros 
— Választási ügyek Ilajdiivármegye kisgyü-

lése előtt
Hajduvármegye törvényhatósági kisgyülésc 

szombaton délelőtt a vármegyeháza kistanács­
termében dr. Huilltdzy Zsigmond főispán elnök­
lete alatt rendes ülést tartott, amelyen a vár­
megye városainak és községeinek több ügyét 
intéztek el, meglehetősen csekély érdeklődés 
mellett.

Uzonyi Barna dr. tb. főjegyző ismertette, 
hogy

Hajdúböszörmény város hél alapítványi he­
lyet létesített

A múlt héten a következők szüntették meg 
iparukat:

Ozv. Barth Mihályné baromfikereskedő, Már­
kus Jenő vendéglős, Vacuum Oil Comp, petró­
leumkereskedő, Molnár István kerékgyártó, 
Oláh István asztalos, Polacsck Arthur lakatos, 
Szőke János bérautófuvaros, Lévai Gábor fu­
varos, Harangozó András kőműves, ifi. Varga 
György hentes, Bakonszegi Imre csizmadia. 
Szabó András fuvaros. Körtvélyesi Gyula ci­
pész. Balogh János hentes és mészáros, Balázs 
Andor bér:utófuvaros, Singer Varrógép gep- 
azsurozás, özv. Barna Lajosné zöldségkeres- 
kedő, Fried Jónás röföskereskedö. Weinberger 
Fisig kifőző és szállásadás, Wciszbrum Farkas 
lisztkereskedő, Móré András fuvaros és Szcd- 
lár Vilmosné füstöl thus árusítás.

a debreceni egyetem mellett felállítandó város­
közi internátusbán. Ezt a határozatot már jó­
váhagyták, a város pedig most beterjeszti az 
alapitó oklevelet. Az alapitó oklevelet jóvá­
hagyták és tudomásulvétel végett fel erjesztik 
a kultuszminiszterhez.

Hajduhadhdz varosban a főjegyzői dilis

elhalálozás következtében már régebben meg­
üresedett és a képviselőtestület határozata sze­
rint február elsejéig nem is töltik he, sőt meg 
akarják szüntetni. A főjegyzői teendőket most 
a közigazgatási tanácsnok végzi, ennek az ügy­
körét pedig a saját állását is betöltő árvaszéki 
ülnök látja el. A képviselőtestület ezért havi 50 
pengő munkaátalányt állapított meg Balogh 
Gyula árva széki elnöknek. A kisgy illés a ha­
tározatot jóváhagyta.

tette ki megválasztottnak, az igazoló választ­
mány azonban azzal az indokolással, hogy 
te,hh Deák Sándor is van Vámospércscn és 
nem állapítható meg, hogy kire eseit tulajdon- 
képet a ?2 szavazat. Bálint Imrét jelentette ki 
megválasztottnak. Ez ellen íelebbez^s érkezett, 
a kisgyiilés azonban a főszolgabíró ama jelen­
tése alapján, hogy Vámospércscn öt Deák Sán­
dor van felvéve a névjegyzékbe, tehát öt Deák 
Sándor választó és választható helybenhagyta 
az igazoló választmány határozatát.

A tetétleni óvoda.

Kaba községnek 228.400 pengő adóssága j 
van I

Egyed János tb. főszolgabíró ismer tét le ez­
után. hogy 'letétien község községi óvoda épí­
tését határozta cl azzal, hogy annak egyik 
terme és pihenő szobája leventeotthonul is 
szolgál, kimondotta továbbá, hogy a régi m.m- 
házat aljegyzői lakásnak alakíttatja át. Az 
óvoda építését 28.6124 pengős költséggel Pá- 
lóczy Miklós nánási építőmesternek adták az­
zal. hogy egyes részletmunkákat Kerekes Sán­
dor tét elleni asztalosmesterrel tartozik végez­
tetni. A kisgyiilés a határozatnak ezt a részét 
jóváhagyta, a menház 661 pengőbe kerülő át­
alakítását azonban csak azzal a kikötéssel, 
hogy a lakást bérbeadás utján kell hasznosí­
tani. Nem lehet tehát azt egyszersmindenkorra 
aljegyzői lakásnak lekötni, annál kevésbbé, 
mert az aljegyzőnek természetbeni lakás nem 
jár.

különböző pénzintézeteknél, 10 és fél százalék 
mellett. A község most elfogadta az Alföldi 
Takarékpénztár konvertáló ajánlatát, amely a 
hivatalos bankkamatláb felett 3 százalékkal 
hajlandó a kölcsönt átvállalni. A kisgyiilés 
ehhez hozzájárult.

A tiszacsegei biróválasztás.

Mikepércs bikáinak duhajkodása.
Nagy derültséget keltett Mikepércs község 

bikáinak az esete. A községi bikákat behajtot­
ták a debreceni vásárba s a bikák Debrecenben 
kkiöntötték Kelemen Imre kerítését. A háztu­
lajdonos 18 pengős kártérítési kérelemmel for­
dult a községhez és a kisgyiilés ezt jogosnak 
is ismerte el.

Tiszacsege község tisztújító közgyűlésen 
közfelkiáltással egyhangúan megválasztották 
bírónak Bak Gábort. Ezt a határozatot Vig 
Imre és társai megfelebbezték azzal, hogy a 
főszolgabíró nem rendel le el a névszerinti sza­
vazást. Az előadó dr. Uzonyi Barna tb. fő­
jegyző a fclcbbezésnek alaki okból, elkésettség 
miatti elutasítását javasolta, megjegyezvén, 
hogy érdemben sem hoznak fel semmit a feleb­
hez ők olyat, ami a választás megsemmisítését 
vonná maga után, mert a megválasztott Bak 
Gábor egyedüli pályázó voll és a főszolgabíró 
csak óvatosságból jelölt még mellette két má­
sik egyént. A kisgyiilés cl is utasította a fclcb- 
bczcst, alaki ok miatt.

Egy vámospércsi képviselőtestületi tagság.
Poroszlay István aljegyző adta elő, hogy 

Vámospércscn a legtöbb adót fizető képviselő­
testületi tagok névjegyzékébe fel van véve dr. 
Lenéz Géza debreceni egyetemi tanár, akit a 
központi járás ffíszolgabirája, tekintettel arra, 
hogy nem lakik Vámospércsen, felhívott, hogy 
hízzon meg valakit jogai gyakorlásával. Lenéz 
Géza felebbezéssel élt, igazolva, hogy neki van 
egy fenntartott szobája Vámospércscn. A kis- 
gviilvs azonban elutasította a felebhezést az­
zal. hogy dr. Lcncz Géza Vámospércscn nin­
csen felvéve a választói névjegyzékbe.

Nem lehet választani öt Deák Sándor 
közül.

A Vámospércs községben megtartott községi 
képviselőtestületi választáson ötödik rendes 
tagnak egyformán 32 szavazattal Deák Sándor 
és Bálint Imre jöttek he. A szavazat szedő kül­
döttség sorshúzás utján Deák Sándort jelen-

Községházát épit Vámospércs.
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! A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
I 25 szelvény és

1 pengő 31
laflztése elleniben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság lzie>

KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT

Vámospércs község már régebben eltiatá-

. ózta községháza lelépi.ősét, ezt a határozatot 
azonban a belügyminiszter nem hagyta j,y.j 
r ért nem volt mellékelve építési terv és költi
ségve és. Az alispán ennek beterjesztésére uta­
sította a községet, amelynek képviselőtcsiilvti: 
most elfogadta a kiküldőit építési bizottság és 
. / elöljáróság jelentését, amely szerint „ -[-j. 
szalök község székhazának alaprajza megfele­
lőnek mutatkozik Vámospércs számára is. Kén 
tehát, hogy ennek az alaprajznak az alapján 
az alispán az állarnépitészctl hivatal valame­
lyik mérnökével méltányos díjazás mellett ké­
szíttesse cl a kiviteli tervet. Ezt a határozatot 
Paria Dezső és társai megfelebbezték, mert ők 
az egész községházacpitést nem tartják kívá­
natosnak a mai súlyos időkben. A kisgyiilés a 
fdebbezés elutasításával .'elhívta az alispánt, 
hogy a bemutatott alaprajz szerint az állam- 
építészeti hivatal valamelyik mérnökével mél. 
lányos díjazás mellett készíttesse el a kiviteli 
terveket, a községet pedig, hogy azután bo­
csássa a munkát versenytárgyalásra és gon- 
doskodjek hitel, vagy más utján megfelelő le- 
dezetről.

Gödény Ferenc megemlítette, hogy Vámos­
pércs község földjén a cselédek földlakásokban 
laknak és ezért nem is tudja megfelelően hasz­
nosítani a község ezeket a földeket. Talán le­
hetne a községházára szánt összeg egy rész. 
höl megfelelő gazdasági épületeket emelni.

Rá só István alispán kijelentette, hogy a dol­
got meg fogja vizsgálni.

A kisgyülés 11 órakor ért véget.

Balmazújváros hetivására.
Balmazújváros képviselőtestülete azt kéri, 

hogy a szerdai heti vásár mellett szombaton 
tarthasson termény- és kirakóvásárt. A kis- 
gyillés a kérelmet pártolóan terjeszti fel a ke­
reskedelmi miniszterhez.

DÓdiÁCAlf huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
VfClUIUdUlV KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29 (udvarban)

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Lien er fotolaboratoriunaában, Ferenc 
Jóeeaf ut 34. TaMbn 10-W.
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A Mi
Nem könnyű 

távlatából vissz 
Miss Hungária 
mert ezernyi en 
nyi színes és a 
ezer gesztus, 
ezer boldogság, 
soly és ezer kör
legérdekesebb
csokorbakötni,
lékek sűrű raj 
szabad válogatzi 
érdekes. A r 
szemmel meríti 
tengerbe, tata 
cseppet, tessék 
kum, kóstold n 
ki a leledhetei 
éjszakák.

Argentínai izgató röpirat 
egy nyíradonyi asszonynál

Hajdú Ferencné nyíradonyi asszonynak a 
férje több társával együtt az elmúlt évben ki­
ment egy műnkáscsoporttal Argentínába, ahol 
azonban nem kapták meg azt a pénzkereseti 
lehetőséget, melyet vártak és a legnagyobb 
nyomorba kerültek. A magyar konzulátusra 
lilába mentek segítséget kérni, nem kapták meg 
a kívánt segítséget és ezért elkeseredésükben 
röpiratot adtak ki. melyben éles hangon tá­
madják a magyar kormányt és Horthy Miklós 
kormányzót. A röpirat szövege olyan izgató 
tartalma, hogy az ügyészség elrendelte a rop­
hatok lefoglalását.

Az izgató tartalmú röpiratból Hajduné is ka­
pott egy példányt Argentínában maradt férjé­
től. A röpiratot a falubelieknek megmutatta, 
igy szereztek arról tudomást a csendőrök, aki-; 
megtették a feljelentést Hajduné ellen. Az el­
járást később megszüntették Hajduné ellen, mi­
vel bizonyítást nyert, hogy nincs semmiféle 
kapcsolata azokkal, akik a röpiratot kiadták e> 
magyar területre küldtek.

A debreceni törvényszék Jankovich-tanác-n 
szombaton délelőtt nyilvános tárgyaláson me:- 
kérdezte Hajdú Fcrcncnét, hogyan jutott 2 
nyomtatvány birtokába és kimondta, hogy ■ 
nyomtatványt elkobozza és megsemmisíti, mi­
dimé tudomásul vette a bíróság döntését.

STEYR, TIHANY, TRIUMPH, WAFFENRAD stb világmárkás

Kerékpárok
Philips, Standard, Telefunken, Telefongyár! stb. modern

Rádiók
Modern csillárok, Varrógépek és Gramofonok

a legnagyobb választékban

6-24 havi részletre

Katz Andornál
Piac ucca 83. sz,, Király ucca sarok.

Szombaton délben 
Élet szerkesztőségébi
kora tömeg szorongc 
gyobb erőfeszítéssel 1 
létig vergődni. Csu 
leány. Legalább ké
lépcsőkön.
- Kire vár ez a 

Reumán Károly dr-t< 
tam a Színházi Élet
kesztőségébe.
- Ezek a pesti Iá 

Heumann dr. , a h< 
nak résztvenni. Délu 
ködni az előzsüri, n 
pesti jelentkezőket, á 
tolonganak, hivatali 
között szeretnének i 
rohanhassanak az iro

Meghívtak engem 
Pontosan két óra 

munka. A szerkeszt 
ben ült a tíz zsűrit; 

é egyenként a jelöltek 
első száz lány közti 
versenyre meghívót, 
jobbindulatu mérleg' 
zsát. Tiizveres, bo 
„szépség”, szemöldt 
tette és negyvennél 
cipő csikorgóit, ho 
női cipésziparnak e 
Igéző mosolynyilak 
kacsázó léptekkel s 
remben, alig tudtuk 

— Hogy hívják 
dezte az elnök. 

Szabályos pukker 
— Schrenk Kloti 
így mondta: Klc 

ajkukba haraptak. 
- Hol lakik?
— A Lágymányo 
— Mi a foglalko: 
— Óh, még semn 

Mióta kislány 
A triplatokás Iái 
— Óh, még nem 
Az elnök bicceni 

j — Kisztihand. K 
I — Ne jöjjek hol 
I — Ne tessék jön 
l kell egy kicsit 

gyenge még.
Miss Lágymányc 

uyára erős hizókur 
közelebbi választá 
Csit.

Este 9 6r 
meg az elő 
Pék és óriá 
veresek, fel 
türhetők és 
sak, elnyűtt 
Papák tuláp 
kiegyenlítő 
lás, amelyn 
szempont é 
a Miss Hm
lóit, hogy r

kapható:

Debreceni Üvegkereskedelmi t
Rózsa ucca 2. száu^

Uszodajegy
a pénztárnál
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a hafarozaloi 
hanta jóvá,

‘ terv cs költ. 
josztésére uta- 
cpviselőtcsiilctc 
sí bizottság is 
szerint a TI- 

megfclc- 
ámára is. Kéri 
ah az alapján 
ivatal vslamc. 
zás mellett ki- 
t a határozatot 
iczték, mert ük 
1 tartják kivá- 
A kisgytilés a 

1 az alispánt, 
trint az állatit, 
intőkével incl. 
se el a kiviteli 
Ky azután bei- 
alásra és gon.
ti megfelelő fe-

hogy Vámos- 
földlakásöitban 

egfclelően hatsz- 
deket. Talán le- 
szeg egy részi­
eket emel 
:tc. hogy a dől­

ését.

röpirat
szonynál

asszonynak a 
elmúlt évben ki- 
rKentinába, ahol 

: a pénzkereseti 
:s a legnagyobb 
ar konzulátusra 
nem kapták meg 
elkeseredésükben 
éles hangon tá- 
> Horthy Miklós 
ge olyan izgató 
elrendelte a rop-

1 Ha.iduné is ka- 
an maradt férjé- 
:k megmutatta,
I csendőrök, aki'-, 
iné ellen. Az ci­
la.id uné ellen, mi- 
nincs semmiféle 
ilratot kiadták es

lankovich-tanác-a
tárgyaláson meg- 
hogyan jutott a 
mondta, hogy -
evsemmisiti. Ha•
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A Miss Hungária választás mozaikjai
Rajzok és jegyzetek egy újságíró noteszéből

iskedelmi!
i. szám.

Nem könnyű feladat egy rövid hét 
távlatából visszanézni a riporternek a 
Miss Hungária választás eredményeire, 
mert ezernyi emlék kavarodik fel, ezer­
nyi színes és apró élmény, ezer hang, 
ezer gesztus, ezer álom, ezer kép, 
ezer boldogság, ezer letörés, ezer mo­
soly és ezer könnycsepp. A riporter, aki 
legérdekesebb emlékeit szeretné most 
esokorbakötni, tétován bámulja az em­
lékek süni rajzását, nem lehet, nem 
szabad válogatni, mind-mind egyformán 
érdekes. A riporter tehát behunyt 
szemmel meríti tenyerét az emlék­
tengerbe, találomra kiemel néhány 
cseppet, tessék, tessék, tisztelt publi­
kum, kóstold meg, ilyenformán néztek 
ki a feledhetetlen pesti napok és —
éjszakák.

*
Szombaton délben leviziteltem a Színházi 

m szerkesztőségében. A lépcsőházban ak­
kora tömeg szorongott, hogy csak a legna­
gyobb erőfeszítéssel lehetett a negyedik eme- 
Ittig vergődni. Csupa-csupa elegáns, fiatal 
leány. Legalább kétszázan csicseregtek a 
lépcsőkön.
- Kire vár ez a tömeg? — kérdeztem 

Heuman Károly dr-tól, mikor végre bejutot­
tam a Színházi Élet hatalmas, modern szer­
kesztőségébe.

_ Ezek a pesti lányok — világosított fel 
Heumann dr. , a holnapi föversenyen akar- j 
nak résztvenni. Délután két órakor kezd mű­
ködni az előzsüri, mert ma megrostáljuk a 
pesti jelentkezőket. Akik már a lépcsőházban 
tolonganak, hivatalnoklányok és a legelsők 
között szeretnének sorrakeriilni. hogy aztán 
rohanhassanak az irodába.

Meghívtak engem is az előzsüribe.
Pontosan két órakor kezdődött a nagy 

munka. A szerkesztőség legnagyobb termé­
ben tilt a tiz zsűritag és ide engedték be 
egyenként a jelölteket. A start rossz volt. Az 
első száz lány közül alig tizen kaptak a fő­
versenyre meghívót. Az egyik hölgy a leg 
jobbindulatu mérlegen is nyomhatott egy má­
zsát. Tiizveres, bodros hajat viselt ez a 
„szépség", szemöldökét koromfeketére fes­
tette és negyvennégyes lábán akkora lakk­
cipő csikorgott, hogy elbűvölve bámultuk a 
női cipésziparnak ezt az imponáló remekét. 
Igéző mosolynyilakat lövelt felénk a dáma, 
kacsázó léptekkel sasirozott fel s alá a te- 
nemben, alig tudtuk megállítani.
- Hogy hívják a kisasszonykát? — kér- 

dezte az elnök.
Szabályos pukkerlit csinált.
- Schrenk Klotildka vagyok...
így mondta: Klotildka. A zsűritagok az 

ajkukba haraptak. Selypített is.
- Hol lakik?
— A Lágymányoson.
— Mi a foglalkozása?
— Óh, még semmi. Még kislány vagyok.

I — Mióta kislány?
A triplatokás lágymányosi Miss elpirult.
— Óh, még nem régen...
Az elnök biccentett.
— Kisztihand. Köszönjük szépen.
— Ne jöjjek holnap? # .
— Ne tessék jönni. Majd jövőre. Még nőni 

kell egy kicsit mag ácskának. Túlságosan
gyenge még.

Miss Lágymányos lesújtva távozott. Bizo­
nyára erős hizókurát fog kezdeni, hogy a leg­
közelebbi választásig megerősödjön egy ki­
csit.

*
Este 9 óráig 642 budapesti leány jelent 

naeg az előzsüri előtt. Voltak közttük tör 
Pék és óriások, kövérek és zörgőcsontuak, 
eresek, feketék, barnák és szőkék, rútak, 
tiirhetök és gyönyörűek, kopottak es elegán­
sak, elnyűtt kis gyárilányok és méltóságos 
Papák tulápolt leányai. A női szépség nagy 
kiegyenlítő demokráciája volt ez a felvonu- 
fás, amelynél a zsiiri tagjait csak egyetlen 
szempont érdekelte: valóban nagyon szép-e 
a Miss Hungária-jelölt. Hiába mondta a je­
lölt, hogy rendőr főtanácsos, államtitkár, vagy

Irta: FARKAS LAJOS
polgármester a papája, mégis a gépirólány 
és a varrólány jutott tovább a rostán, ha ők 
voltak a szebbek.

642 budapesti leány közül kereken s--'*z ju­
tott a főversenyre.

Ezen a napon könnypatakok folydogáltak 
a Színházi Élet szerkesztőségében.

*
Szaplonczay Évának a zsűri előtt való 

megjelenéséről száz legenda kering. íme, a 
hiteles története.

Egy hajszálon múlt, hogy a legszebb deb­
receni leány megjelent a zsűri előtt.

És boldogan ismerem be, hogy ez a haj­
szál én voltam. (Azt hiszem, hogy a világ 
teremtése óta nem akadt nálam vastagabb 
hajszál a földkerekén.)

Szaplonczay Éva csütörtökön utazott édes­
anyjával Budapestre és a megérkezésük per-

Csakazértis!
Féltizenegy. Az autó lent vár az uccán. 

Indulni kell!
Nem, nem, nem! Maradunk!

Évike villámgyorsan levetette a pompás 
estélyiruhát és pongyolába bujt. Didergőit az 
izgalomtól. Óh, most kezdődik a lóverseny. 
Biztosan minden leány szebb nála. Jobb is 
igy, sokkal jobb lesz! Délután utazás vissza 
Debrecenbe, haza, a széles, poros Kossuth 
uccára, vissza a lefüggönyözött polgári la­
kásba, vissza a latin könyv mellé, vissza a 
kézimunkákhoz és a kedves rajzmappához... 
Adieu Miss Hungária... adieu világhír... 
adieu Rio de Janeiro... adieu színes leány­
álmok, melyek a művészi pályáról szövődtek. 
Aludjunk, aludjunk, aludjunk!

És az utolsó napok rettentő izgalmaitól el­
gyötört Szaplonczay Éva édesdeden elszuny-

■*** m
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Vacsora a Cellért-szálló terraszán. Ülnek jobbról balra: Miss Pécs, Miss Debrecen, 
Miss Hungária, Miss Miskolc és Miss Baja.

cétöl kezdve félóránként változtattak a va­
sárnapi programon: igen, nem, igen, nem, 
igen, nem... megyünk..', nem megyünk. . . 
megyünk... nem megyünk... — Hol Évike 
szánta el magát, hol az édesanyja. De csü­
törtöktől vasárnapig nem volt egyetlen olyan 
perc, amikor mindketten ugyanazt akarták

Súlyos tét forgott a kockán: az iskola.
Ha megjelenik a zsűri előtt: kilép az isko­

lából.
Ha elkerüli a szépségversenyt: tanulhat 

tovább.
Ha megjelenik a zsűri előtt, de elmarad 

a győzelem, kettős vereség éri. Vereséget 
szenved, mint Miss Debrecen és vereséget 
szenved, mint VII. gimnazista.

Csoda-e tehát, ha ilyen súlyos dilemma 
előtt bizonytalanul, habozva, aggódva, re­
megve állott a két gyenge nő.

Készültek is a versenyre, nem is.
Csütörtöktől vasárnapig minden vonattal 

vissza akartak utazni Debrecenbe. De csü­
törtöktől vasárnapig elkéstek minden vona- 
tot.

— Még nem utazunk! — mondogattak egy- 
másnak. Majd a következő vonattal megyünk. 
Gondolkozzunk még egy kicsit...

És elérkezett a vasárnap.
Maradtak.
Egy Kristóf téri csendes, finom, családi 

penzióban lakott Miss Debrecen és a ma-
mája. ....

Délelőtt tiz órára teljes díszbe öltözött

— Vabank!
Tiz perc múlva úgy döntöttek, hogy az 

érettségi biztos, de a győzelem egy iszonyú 
nagy kérdőjel.

Mégsem indulok!
Újabb tiz perc.

GÁBOR
FMlVailNTÉZET
Bentlakó és bejáró elemi, 
közép- és kereskedelmi 

iskolai tanulók részére

26-ik év
Budapest, VI., Munkácsy ucca 21. sz.

Telefon : Aut, 290-00.

TÁTRAI GYERMEKNYARALÓJA 
BALDÓCFÜRDÖ

fiuknak és leányoknak.

Spoitielep :: STRAND :: Hizókura
Az egész fürdő a gyermekeké ! 

PROSPEKTUS!

nyadt a díványon. Az édesanyja szivéről is 
leesett a felelősség mázsányi malomköve. — 
Rágyújtott egy cigarettára, mosolyogva be­
takarta az alvó kislányát és leült a hinta­
székbe egy képeslappal.

Most már mindegy... — gondolta magában 
Szaplonczay Gyula dr. özvegye. Most n.ár 
folyik a verseny... Kár volt feljönni...

S a verseny valóban folyt a Royal tehér- 
termében. Féltizenegykor kezdődött az elő­
döntő. Ezen csak a budapesti szépségek vet­
tek részt. A vidéki Missek kaptak annyi 
előnyt, hogy ráértek a középdöntőben meg­
jelenni. ■ ,-!:t

Én csak az elődöntőre voltam kiváncsi, 
mert alaposan meg akartam nézni a pódium 
reflektorfényében a pestieket. Van-e mellet­
tük komoly esélye Szaplonczay Évának? A 
vidéki Missekkel együtt voltam az előző este 
a színházban és vacsorán, aprólékosan meg­
figyeltem valamennyit és úgy éreztem, hogy 
az egyébként szebbnél szebb vidéki Missek 
közül Szaplonczay Éva egy egész klasszissal 
kiemelkedik. De a pestiekkel nem voltam 
tisztában, a szombati előzsüri nem sokat je­
lentett, hiszen a legeslegszebb pesti lányok 
meg sem jelentek a szombati előzsüri előtt, 
mert külön meghívót kaptak. Én a pesti lá­
nyok konkurrenciájától féltettem Miss Deb­
recent, hiszen Budapest egy millió lakosú 
metropolis, ahol a kontinens legszebb, leg- 
strammabb, legjobb megjelenésű leánygene­
rációja nő fel. Vájjon milyen meglepetést 
tartogat az elődöntő, vájjon nem jelentkez­
nek-e a pestiek sorában olyan vakító szépsé­
gek, amelyek minden más jelöltet elhomályo­
sítanak.

Láncsorban szívtam a cigarettákat és a pó­
diumra meresztett szemeimmel próbáltam a 
szépségideál mérlegére állítani a pazar toalet­
tekben elpávázó tündér! szépségű pesti lá-
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nyokat. Majdnem valamennyi pesti lány tö­
kéletesen kisportolt alakú, pompásan öltöz­
ködő, világvárosias megjelenésű hölgy volt, 
cipőjük orrától a fejük búbjáig harsogott ró­
luk a modern kozmetika diadala. És mégis 
hiányzott róluk és belőlük valami megnevez­
hetetlen, szinte éterikus vonás, amely az én 
megérzésem szerint Miss Debrecen javára 
billenti a mérleget. Ezek a pesti lányok ki­
vétel nélkül nagyvilági megjelenésű dámák, 
de Szaplonczay Éva lényéből viszont kiárad 
a vidéki uriház gyermekszobájának harma­
tosán tiszta levegője; a ruzstalan, pudertelen 
és kozmetikátlan hamvasság; az úri szolid­
ságnak az a derűs, friss hangulata, amely 
csak a vidéken található fel, mert a világvá­
rosok kőszénporos levegőjében elhervad az, 
mielőtt kifejlődhetne. Szaplonczay Éva a 
száz százalékos bakfis, az ifjúsági regények 
szinte eszményített leányalakja, amelynek 
feltétlenül ki kell tündökölni ebből az 
agyonsportolt, agyonkozmetikázott, agyon­
öltöztetett pesti együttesből.

Tizenkét óra. A nyitott ablakokon át be­
zengett a déli harangszó. Vége az elődöntő­
nek! Harminc pesti lány jutott a középdön­
tőbe. Az elnök öt perc szünetet ad a zsűri 
tagjainak.

Nem haboztam egy pillanatig sem. Lélek­
szakadva rohantam le az uccára.

— Taxi! Taxi!

HAAS UFÓT
Ferenc József ut 58.

Telefon 9-65.

II
nagy választékban

Mokett asztalterítő
P 21—

Fürdősapka 
és fürdőcipő

naponta érkezik.
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Háztartási cikkekben KRAYER
Pünköst vasárnapjának delén nem lehet 

Pesten szabad taxit találni. Vágtattam az 
egyik sarokról a másikra. Minden perc, min­
den másodperc drága! Végre, az Oktogonnál 
elfogok egy árva autót.

— Kristóf tér 3! ötszörös borravaló! Hajt­
son, ahogy tud!

Rohanunk az Andrássy utón. Aztán a 
Belváros zeg-zugos uccái között. Állandóan 
az órát nézem. Elkésünk! Elkésünk!

Az autó stoppol. A penzió az ötödik eme­
leten van. A lift nem működik. Öreg tüzoltó- 
csővezetők tanulhattak volna tőlem fürge­
séget és gyorsaságot, pillanatok alatt az ajtó 
előtt ziháltam.

ötös szoba. Kopogok. Homlokomról pa­
takzik a verejték.

— Ki az? — hangzik belülről ijedten.
— Évikéért jöttem!
A mama nyit ajtót. Megrémül, mikor meg­

lát.
— Alszik.
— Nem bánom! Jöjjön! Azonnal!
A hallban lerogyok egy székre. Már nem 

merek az órára nézni. Megkezdődött az elő­
döntő.

Éva édesanyja a szobából kiált.
— Szerkesztő ur, vállalja a felelősségét?
— Igen.
Minden pillanat egy örökkévalóság. Mőst 

vonulnak fel a vidéki Missek a '»esti jelöltek 
elitjével. Ezer éve ülök itt. Már fizom, va­
cog a fogam. Győzni kell! Győzni! Ha nem 
sikerül: elbujdosom...

Felcsapódik az ajtó. Olyan gyönyörű ez a 
kislány, mint egy álomkép. Hurrá!

— Szaladjunk! Jöjjön, jöjjön a nagyságos 
asszony is!

Szaplonczayné utánozhatatlanul kedves 
arcfintorral mondja:

— Maga főzte ezt a levest, csináljon, amit 
akar... Nem megyek!

Már robog az autó. Éva két orcája: két 
égőpiros rózsa.
- Fél?
— Anyukát sajnálom.
— Győzni fog!
— Kizárt dolog. Most jól láttam a tükör­

ben, hogy csúnya vagyok.
— A zsűri előtt mosolyogjon! Legyen bá­

tor !
— Nem tudok mosolyogni. Anyukára gon­

dolok. Most sir fent a szobában.
— Mosolyogni kell! A mosolya olyan, mint 

a ragyogó nap! Megvakulnak tőle a pestiek. 
És emelje magasra a fejét! Büszkén! Maga 
a legszebb! \

Ez a kis lelki dopping használt. Éva már 
mosolygott, mint egy angyal.

Megérkeztünk. Zsúfolt szobákon át roha­
nunk a terembe.

Vége mindennek! A középdöntő ebben a 
percben ért véget. Az ajtó becsapódott az 
utoljára elvonuló Miss Baja után. Beöthy 
elnök feláll.

— Tisztelt zsűri! Most tiz perc szünetet... 
A zsűri tagjai már feláJltak. Éva válláról 

lekapom a belépőt. Heumann dr. hozzánk ug­
rik, megragadja Éva kezét és harsányan be­
szélni kezd.

— Bocsánatot kérek tisztelt elnök ur! Egy 
csepp türelmet kérek.

Hirtelen csend lesz. Mindenki a pódium 
felé fordul. Heumann dr. tovább beszél.

— A tizenkettedik óra legeslegutolsó má­
sodpercében érkezett Miss Debrecen!

Éva már fent áll a pódiumon. Rám villantja 
a szemét. Mosolyog. Felemelt fejjel moso­
lyog. Bravó!

Olyan csend van, hogy a légy Zv.jását is 
hallani lehet. Aztán gróf Teleki Sándorné 
összecsapja a tenyerét. Nem álom ez? Tapsol 
a zsűri! Zug a taps. A szépségverseny kriti­
kusai tapsolnak egy szépségnek!

Összefolyik minden a szemem el 'itt. \ csil­
lár tótágast áll, hátul a zenekar felemelke­
dett a kályháig, a fehér szárnyas ajtó víz­
szintesen fekszik. Megtántorodom. .. Egy 
pesti kolléga karonfog és egy pohár vizet 
emel a számhoz.

— Egy korty hideg vizet. .. Nem lesz |

Nagy sikere voll a lóversenyen Horváth 
Rózsikának is. akinek szépségénél csak a 
szerénysége nagyobb. Mikor első ízben meg­
jelent a pódiumon, valamennyi zsűritag fel­
emelte a karját, amire alig volt eset a* egész 
választás alavt. Tehát Horváth Rózsi kivétel 
nélkül kivívta minden zsűritag tetszését. A 
döntőben is csak néhár.y szavazattal maradt 
le az első helyről. Általános volt az a véle­
mény, hogy Debrecen az idén kétszeresen 
bebiztosította magát, mert ha Szaplonczay 
Éva nem jelenik meg a versenyen, akkor is 
debreceni leány vitte volna el az első hely 
pálmaágát.

Zádor István, a fejedelmi csadádok világ­
hírű arcképfestője — aki a zsűriben zoglalt 
helyet — a választást követő bank itten a kö­
vetkezőket mondta nekem.

Rendkívül hasonlít ez 3 bájos gyMinek

váth Rózsinak szerencséje volt, mert sike 
rült megismertetnem egy olyan debreceni 
uriasszonnyal, aki nemcsak a legmegbizha 
tóbb kísérőnek, de a legdusabb gardrobtulaj 
donosnak is bizonyult. A nagyközönség nyil. 
vánossága előtt kell megdicsérnem Káldorné 
Czeisler Rózsit, az egyik legfrekventáltabb 
debreceni divatszalon tulajdonosnőjét, aki 
olyan féltő gonddal és olyan pazar áldozat- 
készséggel karolta fel ezt a szegény kislányt 
mintha a legszeretőbb édesanyja lenne. Neki 
köszönheti Horváth Rózsika, hogy kifogásta 
lan eleganciával jelenhetett meg öt napos 
budapesti tartózkodása alatt minden alkalom­
mal és neki köszönheti azt is, hogy a leg­
korrektebb gardirozásban részesült. A Miss 
Debrecennek kijáró győzelmi csokorból hadd 
nyújtsak át tehát ország-világ előtt néhány 
szál virágot Káldorné Czeisler Rózsinak, 
akinek nem csupán a szalonja, hanem a szive 
is a legjobb Debrecenben.

A Missek egy csoportja a Fruska elöadásána k szünete alatt meglátogatta öltözőjében 
Gaál Franciskát. Jobbról balra: Miss Szolnok, Miss Debrecen, Miss Hungária, Gaál 

Franci, Miss Miskolc, Miss Pécs, Miss Baja.

semmi baj... És gratulálok, kollega ut. .. A 
maguk Misse a leggyönyörűbb... Győztek!...

Az eredmény kihirdetéséig egy félóra telt 
még el. Erre a félórára nem emlékszem, csak 
azt tudom, hogy sokan beszéltek hozzám, 
gratuláltak, ismeretlen férfiak és nők a ke­
zemet rázták, kérdezősködtek és én mindenre 
gépiesen feleltem. Mintha az egészet csak 
álmodtam volna...

Aztán felcsendült a Himnusz, Éva ismét 
ott állt a dobogón, Beöthy elnök beszélt 
hozzá, homlokoncsókolta és vállára helyezte 
a széles nemzetiszin szalagot.

Miss Hungária lekiáltott hozzám:
— Telefonáljon a drága anyukámnak!
Mélyen tisztelt debreceni publikum! így 

lett egy édes, bájos, finom, szerény debreceni 
kislányból Miss Hungária anno Domini 1930, 
pünköst szent vasárnapján.

a fiatalkori Zita királynéhoz. A telssges asz- 
szonyról a háború előtt több portrét készí­
tettem és mondhatom, hogy csak árnyalati 
különbség van a két arc között. Horváth Ró­
zsi törékeny, nádszál alakja, szubtihs léiyc, 
finom kis arca és a két ragyogó fekete szeme 
a legjobb benyomást keltette a zsűri képző­
művész tagjaiban. Keresni fogom az alkal­
mat, hogy minél hamaraob megörökítsem egy 
portrén ezt a különleges szépségű debtereni 
leánykát.

* •
Igaz, hogy Debrecen kétszeresen bebizc - 

sitotta magát a győzelemre, azonban majd­
nem megtörtént, hogy sem Szaplonczay Éva, 
sem Horváth Rózsi nem jelenhettek meg a 
zsűri előtt. Szaplonczay Éva odysseáját már 
fentebb elmondtam, Horváth Rózsi viszon­
tagságairól pedig az alábbiakban számolok 
be.

Az újdonsült Miss Debrecen apátlan- 
anyátlan árva, akit a rendkívül szerény vi­
szonyok között élő nagyszülei nevelnek. A 
budapesti úthoz pedig két nagyon fontos do­
logra volt szüksége: egy megfelelő kisérő- 
nőre és egy jól felszerelt gardróbra. Hor-

Kedd este a Fruska előadását nézték meg 
a vidéki szépségek a Belvárosi Színházban 
és mikor Gaál Franci, az amerikai vígjáték 
főszereplője megtudta, hogy Miss Hungária 
és társnői a nézőtéren ülnek, meghívta őket 
a második felvonás szünete alatt, hogy láto­
gassák meg az öltözőjében. A leányok bol­
dogan fogadták a legjobb magyar naiva meg­
hívását és hamarosan kopogtak az öltöző aj­
taján. — Franci valamennyivel kezetrázott, 
Miss Hungáriát megölelte, megcsókolta, 
majd két tenyerébe vette Évike fejét és ala­
posan a szemébe mélyedt.

— Hej, te debreceni kisjány, ha én még- 
egyszer tizenhét éves lehetnék...

Miss Hungária nem maradt adós a válasz­
szák

— Kedves művésznő, maga fiatalabb ná­
lam. A színpadon pont tizenhatévesnek lát­
szott, én pedig már tizenhét vagyok.

Francinak jól esett a bók, de feladott egy 
ravasz keresztkérdést.

— De itt nézz meg, kincsem, itt az öltöző­
ben, közelről. Itt hány évesnek látszom?

Évi úgy felelt, mint egy gáláns diplomata.
— Itt tizenötéves. A húgom lehetne...
Francia kacagva ölelte meg és egy marék 

zserbót dugott a retiküljébe.
— Drága Évám, úgy látom, hogy a szépsé­

gedhez eszet is adott az Úristen. Máris kü­
lönb naiva vagy nálam. ..

Eresszük le a függönyt. Vége az első fel­
vonásnak. A második felvonás színhelye Rio 
de Janeiro.

Édes kis Szaplonczay Éva, fel a fejjel! 
Előre!

— Az összes megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági könjn 
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

Ötsziz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély­
fúrás között Hátralékot lekötött lak­
bérrel törleszthetik Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.

alakítom át

rádió Püspök gyógyfürdő
készülékét „csoda 3“-ra, ha 

a csövet nálam veszi.

DALLMAN
Rádióiaboratóriuma PIAC UCCA 72.
Cégem a Takarékosság tagja.

Telefonszám: 16-64 Telefonszám: 16-64

(Oredea mellett)
600 év óta használják eredménnyel 42* C. természetes, ™Bleg, kéne», rédiumoi 
hőforrásait, reuma, köszvény, ischias, csonttörések és női betegségei eneu.

Romániában jelenleg első újonnan épített
hullám és strandfürdő, verseny-uszoda.

Kényelmes yasutköslekedés. — Napi penzió fürdővel ISO'— le|töi. 
Újonnan berendezett rituális étterem Is. Kárjen prospektust.
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50 éves találkozó a Kollégiumi Diákszövetség
finnepén

Ritka érdekesség!!, szép Ünnepély folyt le 
Kollégiumi Diákszövetség szombati közgyü- 

?.eúvcl kapcsolatban: ugyanezen a napon tar- 
unták érettségi találkozójukat a kollégiumnak 

‘k ., növendékei, akik félszázaddal ezelőtt, 
1880-bán hagyták cl a kollégium falait. Dr. ,V<!- 
ih-í/iv Károly ny. államtitkár és dr. Kardos 
Albert ny. középiskolai igazgató felhívására a 
méí életben levő 29 tanulótárs közül 16-an je- 
'^tek meg a kollégium kis tanácstermében. A 

légidet ősz, részben már nagyon törődött 
.. M társakat id. Kovács János debreceni ref. 
lelkész, vallastanár Üdvözölte a hirtelen beállott 
betegsége miatt távolmaradt dr. Némcthy Ká­
roly helyeit, egyszersmind ícMvasta azt a

dő
rédiumoi 
ek ellen.

Eoda.

iái.
pektust.
gyfUrdfl.

ért jó

ny. ntáv. főfelügyelő (Debrecen), Uray László 
ny. fegyintézeti igazgató (Budapest), A többi 
életben levő tanulótársak is egy-kettő kivéte­
lével levélben vagy sürgönyben vettek részt a 
nevezetes évforduló megünneplésében. A beszá­
moló mély hatást tett a megjelentekre és ennek 
nyomán határozták cl, hogy 5 év múlva ismét 
találkozót tartanak, a mostani találkozó elő­
készítéséért pedig hálás köszönetét nyilvání­
tottak dr. Kardos Albertnek.

A kis tanácsteremből a tanulótársak az ora­
tóriumba vonultak, ahol Szabó István ref. es­
peres mondott hálaadó imádságot csodálatosan 
vzép régi magyar nyelven. A tanulótarsak ne­
vében Karai Sándor kollégiumi igazgatót Nagy

■
■ 5

A Kollégiumi Diákszövetség ünnepélyének közönsége a vármegyehaza dísztermében.

hosszabb üdvözlő beszédet, amelyet Némcthy 
Károly csak levélben juttathatott el tanulótár- 
saihoz. A megjelentek a meghatóan szép soro­
kat köszönő távirattal viszonozták, amelyben 
mielőbbi felgyógyulást kívántak osztályuk volt 
első tanulójának. Aztán dr. Kardos Albert tar­
tott hosszabb beszámolót, amelyben végigte­
kintett ötven évvel ezelőtt érettnek nyilvání­
tott tanulótársai fölött, kegyeletcs szavakkal 
áldozott az elhaltaknak, akiknek száma 5-4, de 
akikhez hozzá sorolható az a (> tamilótárs is, 
akikről semmiféle biztos adat sem volt meg­
állapítható. A beszámoló második fele a még 
életben lévő 29 társnak volt szánva, akik közül 
megjelentek: dr. Domokos Kálmán orvos (bii- 
zesgyarmat), dr. Kardos Aliiért ny. igazgató, 
(Debrecen), Kiss Antal ref. lelkész (Berettyo- 
szemmárton), Kovács Vercnc ny. városi fő­
jegyző (Hajdúnánás), rí. Kovács János vallas- 
tanár (Debrecen), Magoss Vercnc ref. lelkész 
(Mikola, román terület), Mcrígyaszay Miklós 
ny. árvaszéki elnök (Debrecen), dr. Moskovits 
Jenő ügyvéd (Debrecen). Nagy István ref. lel­
kész (Kisújszállás), dr. Simó Sándor ny. járás- 
orvos ('Vasnád, román terület). Szabó István 
tut", esperes ((reszt), Szepesi Simon ny. máv. 
főfelügyelő (Budapest), Szalldr Dezső ny. vá­
rosi pénztáros (Soroksár), Tarr Lajos ny. ál­
lampénztári főnök (Debrecen), Újlaki Henrik
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a Mátyás Pince tulajdonosa.

István ref. lelkész, Bessenyei Lajos gimnáziumi 
igazgatót pedig dr. Kardos Albert üdvözölte: 
hozzájuk intézve fejezték ki azt a hálás ke­
gyeletet és szerető ragaszkodást, amely 51) év 
múltán is él bennük a százados iskola iránt.

Ebédre a tanulótársak a nagyerdei lövöldé­
ben gyűltek össze, ahol Karai Sándor és dr. 
Bessenyei Lajos igazgatókkal egy Ott rendkí­
vül kellemes hangulatban töltöttek egy pár órát.
A lövölde helyiségében rendezte ünnepi lako­
máját a 25 és 10 évvel ezelőtt érettségizett nö­
vendékek csoportja is, akiknek körében dr. 
Erdős Károly az tigyii.-vczeit gimn. találkozói 
alapra gyűjtést Indított. Ehhez az 50 éves ta­
lálkozó tagjai is hozzájárultak s Így a gyiij és 
eredménye több száz pengő lett.

Csathó Kálmán nagy sikere a kollégiumi 
diákszövetség irodalmi ünnepén.

A tikkasztó hőségben is szépszámú közönség 
jelent meg szombaton délután a megyeháza 
nagytermében, hogy teszt vegyen a kollégiumi 
diákszövetség közgyűlésével kapcsolatos iro­
dalmi ünnepen. A közönség soraiban ott láttuk 
dr. Magoss György és dr. Vásáry István pol­
gármestereket, valamint a kollégiumi diákszö­
vetség s általában a debreceni közélet számos 
vezető emberét.

Az ünnepélyt a kollégiumi Kántus nyitotta 
meg és zárta be: Szigcthy Gyula biztos ener­
gikus vezényletével elénekelve egy zsoltárt és 
két Csokonai-dalt. Mind a két énekszám bizony­
sága volt annak, hegy a kántus méltó régi, 
nagy híréhez.

A megnyitó beszédet dr. Magoss György 
ek'ök helyei! S. Szaló .lózsef, a ref. gimnázium 
volt igazgatója mondotta, aki már majd egy 
éve Tg ni lakik Debrecenben s akinek váratlan 
szereplése a legkedvesebb meglepetés volt a 
közönség számára. Az ősz tudós most is azzal 
a fialai >s hévvel beszélt, amely oly vonzóvá 
teszi az ö szónoklatait. Részedében rámutatott, 
mennyi dicső nevet adott a Kollégium a ma­
gyar irodalomnak, művészetnek és tudomány­
nak s üdvözölte a dicső elődök nem méltatlan 
utódját, a Kollégium egykori növendékét, 
Csathó Kálmánt.

A zajos tapssal fogadott megnyitó beszéd 
! után Oalánffy Lajos zongoraművész adott elő 
I Dolináiéitól egy rövid darabot, majd saját 

szerzeményeiből is kettőt, hibátlan miiveszi já

VEGYE
meg az alanti fűszer- és csemegeiizletekben és

Igya
meg otthon a „HAZAI“ Likőr-, Rum- és Szeszárugyár rt. garan­
táltan tiszta, válogatott hegyi málna levéből, ezüst üstben főt.

málnaszörpjét!
Blau Hermann, Miklós u. 14. 
Csengevi Jenő, Rákóczi u. 1. 
Deutsch Albert és Fia, Hatvan 
Deutsch Lajos, Piac u. 38. 
Farkas Béla, K. Tóth u. 22. 
Goldmann Hermann, Salétrom 
Grünberger és Glück, Csapó u. 
Kardos Gábor, Kút u. 36.
Kiss Imréné, Wesselényi-tér. 
Központi Éléstár, Csapó u.

Kapható :
Lindenfeld J. Jenő, Degenfeld-tér 7. 
Lukács Márton, Salétrom u. 8. 

u. 1. Mandel Ignác, Kálvin-tér IS.
Mayer Lajos, Hatvan u. 36. 
Moskovits Márkus, Arany J. u. 62. 

u. 1. Vitéz Nagy'József, Bethlen u. 76.
16. Róth Jenő, Szent Anna u. SÍ.

Vadászy Sándor, Meszena u. 3. 
Weisz N. Gyula, Délisor 5. 
Zsurovits Ferenc, Miklós u. 44.

Minden egyes palack tartalmáért szavatosságot 
vállalunk, figyelje tehát saját érdekében cégfelira­
tunkat az üveg címkéjén és kupakján.

„HAZAI“
likőr-, Rum-lés Szeszárugyár R.T.

debreceni fiókja.
RENDELÉSI TELEFON: 6-83.

tékát egyre fokozódó tetszés kiserte.
Nem kevesebb sikere volt azoknak a pom­

pás végi diáknótálthak, amelyeket dr. Nagy 
Sándor vezetésével adott elő a városi dalárda 
dupla kvartettje s amelyek majd borús, majd 
denis hangulatukkal egészen megfogták a kö­
zönség szivét.

<_-sy..- v percben érkezett a terembe Csalim 
Aczcl Ilona, a Nemzeti 

;kel Karcagon elakadt 
a késedelem miatt — 
szt az ünnepélyen. A 
nvvel fogadta őket és 

ünnepelte a dobogóra lépő

A kitűnő és népszerű író visszaemlékezése­
ket olvasott tel kollégiumi diákkorából, kedves 
humora aranyszálaival szőve át és szimbolikus 
jelentőségűvé mélyítve

K; Vili Ilii ős feleséire
Színház művésznője. ;

s akik i ’ V
mi mii iiákban ve tick
kÖZÖMSL meleg r ikon
hosszan , melegen Üli
C Sí; ihn K ánt.

Csathó Kálmán n
ét apró, mulatságos 

szerű elbeszélő

képességének minden fegyverét megragyogtatta 
a közvetlen, rövidke felolvasásban s különösen 
jól esett, mikor elmondotta, hogy milyen óriási 
hatást tett rá a kollégiumi könyvtár, hogy mit 
köszönhet ö ennek az évszázados intézménynek. 
Hosszas, szűnni nem akaró tapsvihar után dr. 
Nagy Sándornak egy tréfás egyfekonásosa 
került előadásra; a kedves, ötletes kis darabot 
tökéletes színészi készséggel adták elő Barcsa 
János, Kulcsár Eerenc és Tárkony Szilcs Jó­
zsef iiittarihallgatók.

25 éves találkozó.
Az ötvenéves találkozón kívül még öt érett­

ségi találkozó volt a Kollégiumban ma. Ezek 
közül feltétlenül említést érdemel a huszonöt- 
éves találkozó, amelyen a következő, egy év- 

1 ben végzettek vettek részt: dr. Bélteky Lajos 
orvos. Téglás, dr. Benedek László egyetemi ta- 

! mir, Csanak József műépítész, dr. Fráter László

! I ü

■Mill n
i '

Kollégiumi öreg diákok 25 éves találkozója. Köztük dr. Vásiry István polgármester es 
dr. Erdős Károly egyetemi professzor.

Uszodajegy 
a pénztárnál
(W Nagy
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alispán EWharmegve, dr. Illek Imre UoUwsíiii 
g. titkár, dr. Erdős Kátrily egyetemig #nár, 
Qöitczy János lelkész Nyiribrony, Kontrád W~ 
tán vallástanár, dr. Molnár li la lelkész Bal­
mazújváros, vitéz Márton Ernő huszárörnagy 

! Budapest, Papa József lelkész Mármarosszige», 
Poleskey Sándor lelkész Szatmárhcgy. dr. 
léi esz Kálmán kocsigyáros, dr. Tatay Zoltán 
tanácsnok, dr. Tantássy Géza tisztiorvos 
Vásáry István polgármester.

dr.

IBI IQ jun'tus IS.

I

Tűzifát,
jánl úgy voeontételben, mint felaprózva, 

szállítva

____ és Lőw
Debrecen, Binllj ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Teleiomim 845.

legjobb minőségben, legolesóbb árakon^^.

£dy debreceni textilnagykereskedő fize­
tésképtelenségéről hazug híreket te?, jesz- 

tett az elutasított ügynök

Hamisan vádolt arzénmér'gezé&- 
sel egy püspökladányi iöidmives

A debreceni törvényszék Jan’iovich-Hinikit' 
szombaton délelőtt tartót.a meg a taig. Vi t 
János Illés i iispökladányi kil:c*.s ügyében. aki 
ellen hamis vád címén indult eljárás.

János Illés a vád szerint n wcl.ii levelet $ 
a szolnoki ügyészségnek, melyben lxjelente-.»v, 
hogy rokonát, Lcnczcl Katalint 1912-ben r1--. 
mérgezték s Ulvcczky Ivánt és feleséget mi 
sitotta a gyilkosság elkövetésével. A levélben 
azt irta, hogy Lemezei Katalin vagyonát Ul- 
vcczkyékrc hagyta, pedig az nem is volt ro­
kona, csupán egy épületben laktak. A megin­
dult nyomozás során kiderült, hogy ö irta a 
névtelen levelet és mivel Ulveczkyck tisztázták 
magukat a vád alól, a né\teli n levél iroja ke­
rült a vádlottak padjára hamis vád dinén.

A tárgyaláson János Illés elmondta, hogy 
akkor határozta el magát a vádoló levél Írá­
sára, mikor olvasta a tiszazugi arzénmérge- 
zéscs eseteket. Emlékezett arra, hogy Lenczel 
Katalin haláláról sokat beszéltek s az a hír 
járta, hogy a vagyonáért tették el láb alól. 
A levéllel az volt a célja, hogy meggyőződjön: 
igaz-e a szóbeszéd? A bíróság János Illést el- 
itéte 50 pengő pénzbüntetésre. Az, ítélet jog-

Húsznál löbl> emberi lialifialtak ki az érdekes 
hi leírón t á si ü{| y ben

vele, hogy hitelét megvonják és követelik, 
hogy gyorsan egyenlítse ki tartozásait. A 
nagykereskedőt meglepte az. értesítés és csak

• •!» m>»;« • ♦!» w ❖ <® ♦!•

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltókölcsönt 
Is folyőslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc I6zsef-ut 77.

Érdekes hitelrontást ügyben nyomoz napolt 
,-ja a debreceni rendőrség. Az egyik debre­
ceni tcxtilnagykercskedöről azt a hírt 101-
jesztetlték, hogy fizetésképtelen lett és a hí­
resztelés eredménye az lett, hogy megvonták 
a hitelt és felszólították, hogy rendezze adós­
ságait, A detektívek as :apjteíl'- .. 1 
egyik konkurrens \á!la!al ügynöke terei/- 
tette a valótlan híreket, bosszúból, mert nem 
rendelt nála a nagykereskedő por ékéit.

Az ügy úgy derült ki, hogy a nagykeres­
kedő felhívást kapott az egyik budapesti vái- 
ípfattnl. Inig) szrgős megbeszélésre menjen 
fel. A nagy kereskedő felutazott és ott közölték

akkor nyugodott meg, mikor közölték vele, 
hogy fizetésképtelenségéről terjednek hírek.

Megnyugtatta a vállalat Igazgatóját: bizo­
nyítékokat mutatva fel, hogy üzlete nem lett 
fizetésképtelen és jó forgalmat csinál. Ter­
mészetes, hogy a hitelt továbbra is megkapta 
és nem lelt sürgős a hátralék Megvenlltc! c. 
A textilem ív'L Látcső alapján indult eljárás 
s v áii vz'cl-.iv. már busznál több embert hall- 
gatlak ki. Az érdekes ügyben valószínűleg 
kedden befejezik a nyomozást.

Nagyszabású programmot akar megvalósítani 
az uj szezonban a Zenekedvelők Köre, amely 

szombaton közgyűlést tartott
Szombaton délután a Városi Zeneiskola nagy­

termében tartotta meg ezevi rendes közgyű­
lését a Zenekedvelők Köre. A közgyűlésen 
Márk Endre ttdv. tanácsos elnökölt s azon 
megjelentek dr. Magoss György né társelnök, 
dr. Verzár Frigyes, /*. Nagy Zoltán és dr. Se­
bestyén Lipót nielnökök és számosán a választ­
mány tagjai közül. Márk Endre elnöki meg­
nyitója után dr. Kút Ili Sándor iigyvcz'.ő tette 
meg évi jelentését, amelyben többek között a 
következőket mondotta:

Múlt évi progranmiunk még sokkal élén­
kéiül emlékezelhcu van, semhogy a budapesti 
Filharmónia. Dohnányi, Satter, Szigeti, a Ko­
zák Kórus, Drezdai Vonósnégyes, Schipper 
diadalmas estéit felemlegetni kellene.

lövő évi programunk a városok között

miisort kell összeállítanunk, mely nagyobb va­
rosainknak, sőt a megszállt területek varosai 
közű Kassának, Pozsonynak, Kolozsvárnak és 
Brassónak is megfeleljen, amely városokkal 
igyekszünk közösen működni, végül, hogs 
külföldi zenei szövetségekkel ez év elején meg­
indított csereakciónk is helyet találjon benne. 
A német kulturszövctséggcl, melynek élén a 
német kultusz és kiiliigy vezetői állanak, oly 
megegyezésre léptünk, hogy ahány estét szá­
mukra rendezünk, ugyanannyi magyar fiatal 
v Sietségnek nyitnak nagy német városokban 
szalad utat. Hasonló tárgyalásaink folynak az 
olasz és a lengyel zenei élet reprezentánsai­
val, a magyar városszövetség utján.

.lövő évi feladataink: ui zongora beszer­
zése, a zeneiskolai zenekar támogatása és fej­

bizonyos irányítása és ott ta diáink megfelelt 
biztosítása, városközi hangversenyek rende­
zése. Ebben a tekintetben a magyar városok 
kulturális szövetsége és az erdélyi magyar 
kulturszövetség lelkes szerelt ítél támogatnak
bennünket.

Az. ügyvezető évi jelentéséhez dr. /Yrjéssy 
Mihály táblai tanácselnök szólt hozzá és kik- 
jez'e teljes elismerését az elmúlt szezon zenei 
teljesítményei fölött. Kijelentette hogy ameny- 
nylben az elmúlt közgyűlésen az 102s. évi 
hangverseny-sorozattal kapcsolatban volt némi 
ok a rekriminálásra, úgy ezúttal épen azt kell 
nyomulókkal hangsúlyozni, hogy a most lezaj. 
lőtt szezon gazdag és magas színvonalú tártál- 
mával minden köri tag dicséi étét megérdemli, 

Dr. Verzár Frigyes professzor meleg hangon 
parentalta el dr. Elischer Lajos Professzort, a 
lágy zenebarátot, aki a Körnek is nagy buzgó- 

' ságii vezetőtagja volt.
Dr. Kuthi Sándor ügyvezető ezután bejelenti, 

h gy a népszerű zenei előadásé'/, rendszere ki­
tünően bevált és ebben nagy 1 eszük van Ady 
Lajos, Kottcz Aurclné, Luliáts József és Mária 
Teofíla választmányi tagoknak, akiknek a köz­
gyűlés felkaroló munkájukért köszönetét mond.

Rvjelcntette egyben Kuthi dr., hogy másiríi- 
nyu elfoglaltsága miatt rz aktiv közreműkö­
déstől visszavonulni kíván, amit a kör köz­
gyűlése mély sajnálattal vett tudomásul. Márk 
Endre elnök közvetlen szavakkal mutatott rá 
arra a koncéi ciózus, nagy kulturmunkára, 
amelyet Kuthi dr. válságos időkben a kör élén 
kifejlett, értékes külföldi kapcsolataira, ame­
lyeket mindenkor a zene ügyének szolgálatába 
áll;ti tt és kérte, Ttogy tanácsaival továbbra is 
a kör vezetőinek segítségére legyen. Kuthi dr. 
(zii tm javasolta, hogy az intézőbizottságot, 
amelynek munkájában jövőre Lukáls Józse: 
igazgató is részt fog venni, egy uj taggal bn- 
v'nék l:i s javaslatára h'áy Árpádot az intézö- 
bizo'tság tagjává megválasztották. Dr. Sebes­
tyén Upót alelnök nehány meleg szóval üdvö­
zölte az intézőbizottság ui tagját; maid rátér­
tek a számvizsgálók jelentésének tárgyalására. 
Egyhangúan köszönetét szavazlak Bárdos Fe­
renc számvevőnek, aki példás rendben vezeti 
a Kör számadásait, majd Máik Endre buzdító 
zárószavai után a közgyűlés véget ért. Legkö­
zelebb az intézőbizottság P. Nagy Zoltán igaz 
gató elnökletével ülést fog tartani; ezen a Kör 
jövő évi programjának részleted fogják kidol­
gozni.

♦ megindított közös akcióval függ össze. Gl\an 1

Feketehegyfürdíí mm
megnyílott. Fdő , utóidényben szobaárak­
ból 50 százalék kedvezmény. Demjén Jenő 
volt iglóföredl vendéglős személyes veze- 
ésti alatt. Prospektust ki .d a Fürdőgond 
rokság vagy Budapesten a Sopronyi B nk 

VII, Baross tér 19.
városi színház operai előadásainakusztcsc, a

Dialógus
a Szárnyas ember-ről

(Színhely: A Kritikus Lelkiismerete. Szemé­
lyek: A Lelkiismeret Első Hangja és A Lelki- 

ismeret Második Hangja. Idő: Éjfél.)
Első Hang: A regényt elolvastuk. Ki vele: 

milyen?
Második Hang: Mintha kissé agresszív 

volnál. Hideg kések fénye villan szavaidban. 
Érdes vagy.

Első Hang: Te pedig puha és pathetikus. 
Gyanús vagy.

Második Hang: Idegesít ez a brutális gya­
nakvás. Jól tudod, mit fogadtam...

Első Hang: Éppen azért: vigyázz! Meg ne 
hátrálj. Ne köss paktumot. Ne légy ügyes. 
Ne légy okos.

Második Hang: Ne félts engem. Inkább 
.magadra vigyázz. Mert ez is árulás: ez a vi­
haros gyanakvás, ez a mámoros dühe az ob­
jektivitásnak, ez az örökös és pesszimista en 
g«rde! Az Igazságot nemcsak jobbfelé lehet 
elkerülni! Balfelé is!

Első Hang: Térjünk a tárgyra. Oláh Gá­
bor uj regényéről van szó. Milyennek tartod 
a Szárnyas Ember-1? Jó vagy rossz?

Második Hang: A kérdés, igy, müvészietlen 
és tudománytalan. Mintha revolvert szegez­
nél a homlokomnak ... Az ilyen egyszavas, 
durva plasztikáju, rikító foltokban odacsa­
pott ..kritikát” hagyjuk meg az esztétika de­
magógjainak. Mi csak ragaszkodjunk az 
analizishez és a szintézishez. Nincs más cé­
lunk, mint tisztázni egy ködös és nyugtalan 
gomolyagot, azaz értékítéletté rendszerezni 
azt a hatást, amelyet a regény gyakorolt el­
ménkre, szivünkre, idegeinkre.

Első Hang: Óvatos vagy. Nem bánom. Te­
hát?

Második Hang: Rögzítsük le először a
külsőleges tényeket, amelyek felől nem lehet

vita. A Szárnyas Ember folytatja a Táltos 
Fiú meséjét, egy a hősük: Bakó László. Ez 
a könyv egy regénytrilógia középső része, a 
befejező szakasz az Uj Evangélium lesz. A 
Szárnyas Ember színhelye Bakó László éle­
tének második stációja, Budapest. A hős: 
költő. A regény tartalma: egy költői indulás 
és beérkezés rajza. Hasonló témát bontoga­
tott Oláh a Szegény Magyarok-ban is. A kor, 
amelyben a regény játszik, századunk első 
évtizede. így van?

Első Hang: Pontosan. De nem erről van 
szó. A regény értékéről. Várj. '.atom nehe­
zen fogsz bele. Én mindjárt konstatálom, 
hogy a Táltos Fiú sokkal jobb. Sőt. Nem­
csak hogy a Táltos Fiúnál gyöngébb az uj 
regény, de önmagában véve is fatális györi- 
-_réi varatok. így például nincs meg benne az, 
amit „elhitető erő”-nck szoktunk nevezni. 
Vagy elhiszed, hogy az, amit megirt. s úgy 
ahogy megír'.•% megtör'-énhetik?

*r sodik Hang: Nem.
' Hang: S nem gondolod, hogy ez ka 

• s trofális hiba?
Második Hang: Fgyáltalán nem. Ez csak 

azt mut. '.'n, hogy Oláh regénye hajlik a fan­
tasztikus felé. Az elhitető erő” kissé tisztá- 
rntlnn fogalom. Nem azt kell elhitetnie az 
írónak, hogy azok az alakok, akiket megte­
remtett, élnek a valóságban, vagy élhetnének 
s hogy azok az események, amelyeket el­
mond. megtörténtek vagy megtörténhetne 
nek ez csak egy bizonyos irófajtánál lehet 
szempont. Az „elhitető erő mint egyetemes 
esztétikai posztulátum, csak annyit jelenthet, 
hogy a műben az olvasó akarva, nem
akarva élményt lásson. Nem a szó köznapi 
értelmében (tehát, hogy például a megraj­
zolt szerelmi história az Íróval valóságosan 
megesett történet reprodukciója legye1 v c v 
legalább is annak tessék). hanem ai mu- 
vészi átélés értelmében, tehát, hogy például 
az alakokat az Író - akár model után. akár

szabadon viziósan, átélve teremtse meg. s 
ennek az érzését, hitét szuggerálni tudja az 
olvasónak is. Így lehet azután „elhitető 
ereje” akár a legképtelenebb mesének is. S 
ez a fajta erő megvan az Oláh Gábor regé- 
yében.
Első Hang: Csak itt-ott vettem észre. 
Második Hang: Nem mindenütt érezni. Ér­

dekes: azokon a lapokon érzik legkevésbé, 
ahol bizonyos vaskos realitások és nyers 
őszinteségek minden áron a való élet zama- 

* tait akarják elősajtolni. Oláh Gábor minél 
prózaibb, annál élettelenebb s minél fellen- 
gőbb, annál élményszerübb.

Első Hang: Most gondolj a Táltosfiu-ra! 
Második Hang: Helyes, ott máskép áll a 

dolog. Ott az iró meg tudta vetni a lábát a 
debreceni sárban s a fejét mégis fölingatta a 
csillagok közé. Ott az „élet” és „költészet” 
aránya mesteri. Feledhetetlen lapjai vannak. 
Ahogy a kis Ács Zsuzsika törékeny testét-lel- 
két melengeti az iró, ahogy a Bakók garázda 
nemzedéksorát elpergeti. ahogy az ostorosfiu 
l.v.s istálló-életé* kibontja, remek. Van annak 
a regénynek valami sajátos varázsa. A mese 
t~vv- "tájából csent valamit a szerző a hang­
jába nem abból a wagner-i lobogásból. ab­
ból a fantaszta, feszült zenéből, ami a Szár- * 
nyas Ember különös hangja, a népmesék 
hangja dudol ebben a könyvben, kivált az 
első felében.

Első Hang; Jó. Most vesd Össze a két re­
gényt: a debreceni sár meg tudta ragasztani 
az irót. a pesti aszfalt, az uj regény szintere. 
nem: onnan föllengctt a képzelgések felle-

Második Hang: Ez nem hiba föltétlenül.
Első Hang: Ej. ez már csürés-csavarás. 

Egy bizonyos: a jó regény mindig a maga 
odrába ragadja az olvasót. Ott és akkor 

elünk, ahol s amikor a regény játszik. Leve
_ Ml . ..... A 1. m. ., aIp m ti, /•„ 1 A,1 n

látunk. Sok dekoráció, sok szép szó, de maga 
a századeleji élet sehol. Kulisszák sziner­
giája között ágálnak a sz replök. Operai ho- 
sök gesztusaival . ..

Második Hang: Várj. Ebb :n van valami. 
Ahogy igy nagy egészéb n látom a re6^nyt, 
van benne valami operas:.érti. A szereplő 
egy-egy motívumot személyesítenek meg 
László a Vágy, a Szám; lás motívuma tiszta 
hegedűkön. Nóra az Ölök Asszonyság, vi­
haráé kürtökön, beteg sápokon és ájult fu«r 
Iákon. Pálmayban az ( et csatorna-hangja'
bugyborognak alattomos an es szennyesen.
Laura a Bujaság mézes i s fullasztó taktusul 

ontja.
E/ső Hang: A szép s :avak mamoia » 

kezdesz oláhgábori színeket haszna®.
Igyekcz- 

Oláh Oá

gője van. A Szárnyas Ember-nek nincs leve­
gője. A korból, amelyet fest, semmit sem

Ne feledd, hogy bírálat*>t mondasz 
7.él konkrét és világos maradni.

Második Hang: Látó t, ez is az ^
bor erejét bizonyítja. Róla szólván, .
nul is az ő nyelvén br zélck. Ez is cg. 
a szuggesztiónak.

Első Hang: Pardon ez nem feitet eni 1 
iró ereje. Esetleg a kritikus

Második Hang: Oláh stiláris c’cjet 'Sa 
bámulni kell.

Első Hang: Cifra és nagyhangú.
Második Hang: IVÓ ily sötét vagy! l*y 

lett volna mondanod: díszes és PaJ c \ ^ 
Nagy nyelvmüvész. A t zavak mágiáját uz 
színes hallás kuriózum it gav.nadáva i c 
ted belőle, egyhel/ütt ? hangzó < 
asszociált képek soiában Rimbau Vl a 
versenyre. Az a miniatűr es >zé, nme V 
francia, angol, olasz, spanyol nyelv sp

sszioidsta ötletekké.'mpi I
kitűnő

izeit kóstolgatja 
pompás.

Első Hang: M< n Jd azt it. hogy 
irói portrék és n-üvészettörl eneti 
zések vannak a könyvben.

Második Hang: Ez s baj?
Első Hang: Baj. Mert ez íz irodaim
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kor azonban az 
sérc még egy év 
azonban már bej« 
gyűléshez intézet 
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kakörében, mert 
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érdemeinek telje; 
rult a nyugaloml 
kedik, hogy Dót 
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daképen állíttass;

— Olasz költő
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hfitö dr. Tassy 
tisztviselőjének, 
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Lucifero 90 old 
dolgozza fel Pu 
Petőfi in Sibcri 
aprólékosan isii 
többek között 
Orlayt, Fgrussy 
úgy állítja be P 
kor az eposz v

jongas es muv< 
lentkezik ott, 
programmszerü 
és germán n 
hánytorgatása 
nek a lávázó i 
hogy azok az 
áttekintések, a 
szakadékain át 
megférnek-e a 
torzítanák a k 

Második Hí 
értékei nem m 
értékek.

Első Hang: 
nőben csak a 
lógását lehet 

Második H, 
van némi den 

Első Hang: 
a tárgynál. É 
olvastam, mii 
dúskálnék, am 
süt.

Második H 
Rossz síkban 
fantáziája ne 
szabva. Ez a 
reális fénnyé 
a magasba en 
ütemeire rinj 
8yak, a legft 
jelenetek is 
ö úgy látja, 
őt valami szí 
den olyan, m 
oszlopai, mii 
bomló pomp 
szikrázó r; . 
és arany — e 
let csak pill 
jén maradni 
álomi tulság 
külön gra1
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flyáltvhely, »érszegénység, nttl 
halok, légzőszervek, Ideg kimerültség,nyomor és dé? I legbetegedéselnól.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.

.. „ddktSI öve. ett strandlOrdö modom széllók- 
e"V* , Okkal. Vasull kedvezmany. Kérjen prospektust a 

FürdOigazgatúségtól* llardio.ské Kupola tSlavanska.)

Ma vasárnap lesz 
Györki Imre dr. 

képviselői beszámolója
Vasárnap délután ismét politikai eseménye 

lesz Debrecennek. Dr. Györki Imre tart beszá- 
rinlót az Arany Bika disztermében. A népszerű 
képviselő beszámolójának napirendiére a poli- 
tei és gazdasági helyzetet tűzte, de természe- 
,cseli a községi politikáról is beszél.

Budapestről a szociáldemokrata párt parla- 
frakcióját l’ioppcr Sándor, Bárdos Fe- 

rcnc és Krllily Ann; képviselik dr. Györki Imre 
kíséretében, de leje n s beszédet tart Biichlcr 
fiizsef fővárosi törvényhatósági bizotisági tag 
js 4 beszámoló — mint minden ellenzéki meg­
nyilatkozás — iráni általános az érdeklődés.
* e *«>.:• • • ❖ • ❖ «• * •

Dóczi Imrt; nyugalomban
A magyar református tanügy kiváló vezére, 

örök emlékezetű na ;y alkotója: Dóczi Imre 
nyugalomba vonul e tanév végével. A magyar 
református tanügy ő.;z kiválósága már a múlt 
évben bejelentette nyugalombavonulását, ak­
kor azonban az egyházkerület komoly kéré­
sére még egy évig hivatalában maradt. Most 
azonban már bejelentette az egyházkerület! 
gyűléshez intézett levelében, hogy nem ma­
radhat tovább súlyos felelősséggel járó mun­
kakörében, mert bt) évvel nem bírja az 54 
évi szolgálat után a jelentős munkát.

Az egyházkerületi gyűlés, látva, hogy a 
kérés már hiábavaló, a Dóczi Imre páratlan 
érdemeinek teljes elismerése mellett hozzájá­
rult a nyugalombavomiláshoz, azonban intéz­
kedik, hogy Dóczi Ilire nagy érdemei kel­
lően megörökittessenel: és az utódok elé pél­
daképen állíttassanak.

-Olasz költő Petőii-eposza. Érdekes köte­
tet küldött most Armando Lucifero olasz 
hptö dr. Tassy Ferencnek, a Déri-muzeum 
tisztviselőiének, aki hosszabb ideig tartózko­
dott Olaszországban. A kötetben Armando 
Lucifero 90 oldalas ellieszjélő költeményben 
dolgozza fel Petőfi Sándor életét Alessandro 
Petőfi in Siberia címer. A költőzseni életét 
aprólékosan ismeri Ar nando Lucifero, aki 
többek között szerepedet! a költeményben 
Orlayt, Egressyt, Aranyt, Tompát, Jókait és 
úgy állítja be Petőfit, mint aki 1878-ban, ami­
kor az eposz végződik, még ét Szibériában. 
rrrrrwBCTiWiwiiiMkiinMr nnw« rnnwnuMmiiwiHMr

jongás és müvészetszeri tét igen terhesen je­
lentkezik ott, ahol a ti náros pedantéria és 
programmszerüség formáit ölti fel. A görög 
és germán mithológia alakjainak örökös 
hánytorgatása itt-ott tm'ákos izt ad még en­
nek a lávázó stílusnak is. S az is kétséges, 
hogy azok az irodalom- és filozófiatörténeti 
áttekintések, amelyeket r Bakó László belső 
szakadékain átívelő hidi.knak szánt az Író, 
megférnek-e a regényben anélkül, hogv el­
torzítanák a kompozíció vázát.

Második Hang: Bizonyos, hogy a könyv 
értékei nem mindig regér yi értékek. De azért 
értékek.

Első Hang: Nem szeretem, ha a színész­
nőben csak a ruhája szabását s a szeme csil­
logását lehet dicsérni.

Második Hang: A hasonlataidban mindig 
van némi demagógia.

Első Hang: Köszönöm. De maradjunk csak 
a tárgynál. Én úgy éreztem, mig a regényt 
olvastam, mintha kazalnji hamis ékszerben 
dúskálnék, amelyre valami erős reflektorfény

Kiadó
üzlethelyiségek

A Hatvan ucca 1—3. számú nagy bérházban a 
11. számú uccai üzlethelyiség f. évi augusztus 
hó 1-től, a 20. számú udvari üzlethelyiség pedig 
azonnal kiadó. Értekezni a ref. egyház g. gond­
noki hivatalában, Kálvin tér 17. (Keresztépü.et) _____

Jövőre felállítják az ősi kollégium hősi 
halált halt diákjainak emlékművét

Natív érdeklődés mellett folyt le a Debrecen. 
Kollégiumi Diákszövetség második évi köz­

gyűlésé
A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség, 

amely rövid fennállása óta is Igen szép, ered­
ményes működést felt ki, szombaton délután 
a kollégium oratóriumában tartotta meg má­
sodik rendes közgyűlését, a tagok elénk ei- 
deklődése mellett. Az. oratórium padsoraiban 
helyet foglaltak a iélszáz esztendővel érett­
ségit tettek mellett azok is, akik csak nem­
rég hagyták cl az alma mater falait, jelet, 
adva annak, hogy az ősi főiskola, a mag\ai 
reíormátusságnak és a magyar közművelő­
désnek egyik legnagyobb büszkesége iránt, 

szeretet és a hála változatlanul ól az egy­
másra következő nemzedékek szivében.

A közgyűlésen számos közéleti vezető lór­
iin jelent meg, akik nagy szeretettel vetlek 
körül egykori tanáraikat, elsősorban dr. b. 
Szabó József ny. főigazgatót.

DR. MAGOSS GYÖRGY MEGNYITÓJA

A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlését dr. 
M a g o s s György felsőházi tag, ny. polgár­
mester nyitotta meg magvas beszéddel.

— Testvéri szeretettel üdvözlöm, mon­
dotta — a megjelent szövetségestársakat, 
kiket a testvéri együvétariozásnak az érzésé, 
a főiskola, mindnyájunk közös alma matere 
iránt szivünkben élő hála és hűség hozott 
össze ilyen szép számmal. Sajnálattal jelen 
tem be, hogy dr. Imre József ny. egyetemi 
tanár előrehaladott korával iáró gyengélke­
désé miatt, dr. N é m e t h y Károly 
szövetségünknek illusztris, országos nevű 
tagja, budapesti fiókunk lelkes elnöke pedig 
egészségi állapotában beállott kedvezőtlen 
fordulat következtében nem jöhetett cl. Ülőm­
mel tolmácsolom Önagyinéltóságámik hozzam 
Intézett levelében az összes szövetségestarsak

rézére küldött testvéri kézszóvitását, valamim 
előttem élőszóval tett kijelentését, hog.\ mint 
eddig, ezután is közös céljaink vuimozdit 
ért velünk teljes ereiével küzdeni ing. D 
véri együttérzéssel veszünk részt örömében 
azoknak a tagtársainknuk, akik itt ünnepük 
érettségi vizsgájuknak 50 éves, vagy énnél 
kisebb évfordulóját és köszöntiiik őket azzal, 
vajha megadhatná az isteni bölcs gondviselés, 
hogy életükhöz fűzött reményeiket megvaló­
sítva,1 lássák. Mindnyájukhoz pedig azt a 
kérést intézem, hogy azokat az érzelmeket, 
amelyek bennünket szövetségünk megalakítá­
sára vezettek és most is egybegyüjtötlek, ne­
vezetesen a testvéri együvctartczaiidi sag vi­
zesét, e főiskola iránt szivünkben élő hál t és 
hűséget őrizzük meg, ápoljuk, erősitstik, fej­
lesszük olyan élő, ható erővé, amelynek 
munkásságából hazánkra, nemzetünkre és e 
főiskolára haszon, dicsőség és fény szárma­
zik.

Az. elnöki megnyitó beszédet nagy éljen­
zés fogadta, majd dr. Magoss György indít­
ványára egyhangú 'lelkesedéssel elhatározta 
a közgyűlés, hogy

Második Hang: Gonosz kép. Ide figyelj. 
Rossz síkban kereskedel. Az Oláh Gábor 
fantáziája nem a mai irodalmi divatra van 
szabva. Ez a fantázia a dolgokat valami ir- 
reális fénnyel önti el, a világot mindenestől 
a magasba emeli s egy bűvös, földöntúli zene 
ütemeire ringatja. Nála a legprózaibb tár­
gyak, a legföldhöztapadtabb mozdulatok és 
jelenetek is ünnepi ragyog ísban tűnnek elő.
6 úgy látja, hogy minden, de minden hason­
lít valami szép és szuggesziiv dologhoz, min­
den olyan, mint az antik templomok márvány­
oszlopai, minden emlékeztet a virágok ki- 
bomló pompájára és versenyt ragyog az ég 
szikrázó csillagaival. Zengő, bíbor, bársony 
es arany — ezek a kedves sutvai. Ez a képze­
let csak pillanatokig bir a reális föld szint­
jén maradni: egy belső erő minduntalan az 
álom! tulságok egébe röpíti. Oláh Gábornak 
külön gravitációs törvénye van: őt nem

vonzza a föld és a földiség úgy. 
társait. Alakjai és története, vaiami délibáb 
szerű lebegésben vannak. Mas .toknál ,s aka 
dunk ilyen tulcsigázott att,tüdőkre, de a 
Szárnyas Ember-nek ez csaknem állandó 
formája. Az egyszerűség nem kenyere Ólá ­
nak. Stílusában barokk szertelenseg esJ^t
ties bőség omlik eggyé. Arany Janos aZ 
mondta, hogy a magyarban, ha a feiere tiU , 
mindig marad valam, reális. Olahra a ford, 
tottja áll: akármily vaskos real.ta.ok olom- 
sulya.val terheli is meg válla.t, marad benne

valami irreális. ,
Első Hang: Sokat beszelsz. Most 

szeretném látni, hogyan foglalod össze egy 
mondatban a regényről formait .lelete 

Második Hang: Körülbelül így. „ 
lettel komponált, reflexiv és fejtegető eI*‘ 
mekben gazdag, szimbolumszeru ala .ok ko­
rul bonyolódó, romantikus történet, amely^ 
nek'kivált a köntöse becses: a kap a 
dekorativ, gazdag stilus." És te?

Első Hang: Én Így: „Okonom.atlanul kom 
ponált, reflexiv és fejtegető elemekkel ter­
helt elrajzolt alakok korul bogozott, real 
tusaiban naiv, általában fcllengző h.stona, 
amelyet csillogóan cifra stilus bont konto-

^Második Hang: Nem lepsz meg, ismerlek. 

Most mondjuk el a két mondatot egyszerre. 
Első Hang: Jó.
(Elmondják a maguk külön-kulon monda­

tait. amelyek együtt csengve, összefolyva kö­
rülbelül így hangzanak):

ökonómia nélkül, de lendülettel kom­
ponált, reflexiv és fejtegető elemekkel zsú­
folt. szimbolumszeru alakok körül bonyolódó, 
realitásaiban naiv, irrealitásaiban szuggesztiv 
mese, amelynek legbecsesebb része a kön­
töse: a dekorativ, gazdag stilus.”

(A Hangok elhallgatnak. A Kritikus befele 
figyel, önmagába. Lelkiismeretében csönd és 
nyugalom.)

Kardos Lasrlo.

Horthy Miklós kormányzót, aki mint 
volt kollégiumi diák, a szövetség dísz- 
elnöke, hódoló távirattal üdvözli és 
ugyancsak táviratilag üdvözli Némethy 

Károly ny. államtitkárt is.
;eiKe- Vitéz dr. Ron esik Jenő tüzoltófőparancs- 
vbtt., I nők, főtitkár terjesztette elő ezután tartalmas 

bejelentését a múlt esztendei működésről, rá- 
muatva arra, hogy a nehéz gazdasági viszo­
nyok miatt az idén nem kerülhetett sor a hős: 
halált halt kollégiumi diákok síremlékének 
leleplezésére. Nagy éljenzéssel vette tudomá­
sul a közgyűlés, hogy 

a síremlék tervezését és .kivitelét Med- 
gyessy Ferenc, az országos nevű szob­
rászművész, a szövetség tagia ellenszol­

gáltatás nélkül vállalta.
kéréssel fordult a hősi emlék

mint iro

I Stellái Ápes
jky természetes szénsavas ásványvizet, gK 
,k ha gyomor , 1)61- és légcsöhurutlól 

szabadulni akarunk.
Dr K>itlv bíró, e<jv. orvostandr.

- ...... W?.
Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 

Budapest, VI., Király ucca 12.

>:•

felállításához való hozzájárulás végett Hajdú, 
vármegyéhez, amely 500 pengőt és az egy­
házkerülethez, amely 1000 pengőt adományo­
zott erre a célra, a debreceni református egv- 
h.V és Debrecen város adományának ügye 
most van előkészítés alatt. A szövetség ta­
vai:, i költségvetésébe 1000, az. 19,10. évi 
költségvetésébe pedig 500 pengőt vettek fel 
erre a célra, ebben az évben folyik be a deb­
receni takarékpénztárak által megajánlott 
1500 pengő is, ugv hogy 

a következő esztendőben remélhetőleg fel
lehet állítani az emlékművet. 1

F.lparentállá ezután a szövetség elhunyt 
tagjait, köztük Tóth János OF13 elnököt, 
Szele György lelkészt, .leney Miklós ny. 
főkapitányhelyettest és Létay Lajost, akik­
nek az emlékét jegyzőkönyvben örökítették 
ideg.

Bejelentette ezután, hogy alapitó tagsági di­
jakból 3330 pengő folyt be. A tagok száma 
1543, bár a megszállott területi több száz 
tagnak az alapszabályok jóváhagyása után 
ki kellett lépniök. Megalakult a budapesti 
fiókszövetség 130 taggal. Némethy Károly 
ny. államtitkár buzgólkodása folytán és több 
fiók megalakulása előkészületben van.

Aj 1929—Iskolai évben a szövetség 
három diákot segélyezett 700 pengővel, 
az 1930—31. iskolai évben pedig hat ta­
nulót ingnak segélyezni 4000 pengővel.

Megemlítette a jelentésben, hogy a szövet­
ség minden hónapban baráti összejövetelt 
rendez az Angol Királynőben s ezeken érde­
kes anyag gyűlt máris össze a Csittvári kró­
nika számára, közte 51 elekciós vers. Kérik 
mindazokat, akiknek birtokában diákemlékek 
vaunak, hogy adományozzák ezt a szövet­
ségnek.

A főtitkár jelentését tudomásul vettek, maid 
ugyancsak ő terjesztette elő Vasáry 
föpénztárnok jelentését, amely szerint a be­
vétel 4,3451 pengő, a kiadás pedig 2215 pengő 
volt:

A szövetség összes vagyona 5516 pengő.
A felmeutvényt megadták, azután megál­

lapították a jövő évi költségvetést, 2850 be- 
vétellel és 280 pengő kiadással.

A választmány bejelentette a budapesti fiók 
megalakulását és megerősítették ennek az 
ügyrendiét.

11«/

Gyakorlati tanítás a II. sz. gazdas ági népiskola évzáró vizsgáján.

Az ni angol ___________ ____ _

ROYAL ENFIELD
motorkerékpárok

megérkeztek

az uj vezérképviselethez
JOHN FOWLER & COMP.

Budapest, Andr&ssy ut 28. Telefon 183 20.
Vidéki körzetképviselőket 

keresünk.

M



A választmány javaslatára vitéz Hot t h 
István ny. lovassági tábornokot, aki lemon­
dott egyházkerület! fögondnokságáról, a szö­
vetség tiszteletbeli tagjává válsztolta, ng\- 
szintén dr. Imre József ny. egyetemi tanárt
Is.

V á s á r y László föpénztárnok lemondott, 
érdemes munkásságáért köszönetét szavaz­
tak neki, helyette pedig vitéz U o r b é I y Im­
rét választották meg ^pénztáritokká. Szel e 
György helyére elnöki tanácstagnak dr. N é- 
m e t h y Károlyt, L 6 t a y Lajos helyére pe­
dig választmányi taggá Debreczeni Je­
nőt választották meg.

A közgyűlést ezután dr. Magiss György 
elnök berekesztette.

A bankett.
Este a Diákszövetség tagjai bankettre gyüle­

keztek össze Kemény János bácsinál, minden 
debreceni diák kedves tanyáján. Kitűnő menü 
volt, a borok felségesek voltak. Az első felkö­
szöntőt dr. Magosa György mondta a kor­
mányzóra, mint a legelső magyar emberre. 
Tunyogi Szűcs Géza dr. Magosa Györgyöt, dr. 
Vásáry István a Diákszövetség tagjait, mint a 
honépités kovászait, Csobán Endre és Karai 
Sándor Csalim Kálmánt és a hölgyeket, vitéz 
Szabó Endre Magoss Györgyöt és dr. Vásáry 
Istvánt, dr. Nagy Sándor S. Szabó Józsefet kö­
szöntötte fel. A záró felköszöntőt S. Szabó Jó­
zsef mondta, kedvesen, közvetlenül idézve, 
mint volt pataki diák, azoknak a convocatorok- 
nak a szellemét, akik a két nagy Kollégium 
testvéri együttműködését biztosították.

Az öreg kollégiumi diákok sokáig mulattak 
együtt igen jó hangulatban.

RAINPRECHT ANTAL MA, VASÁR­
NAP A FÜGGETLENSÉGI KÖRBEN 
PÁNEURÓPÁRÓL TART ELŐADÁST

Rendkívül érdekes és értékes előadás szín­
helye lesz ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Függetlenségi Kör díszterme, ahol Rain- 
precht Antal volt főispán és országgyűlési 
képviselő fogja ismertetni Páneurópa problé­
máját. Rainprecht Antal Veszprémből érke­
zik Debrecenbe a kör meghívására és bizo­
nyára nagy közönség hallgatja majd meg en­
nek a demokratikus érzésű és européer mű­
veltségű politikusnak az előadását.

Rainprecht Antal kiváló szakértője és 
apostola Magyarországon a páneurópai esz­
mének, tehát előadása alaposan tájékoztatni 
fog minden érdelődöt. Az előadáson belépő­
díj nincsen.

MACSEKET FELMENTETTÉK.
Belgrád. junius 14. Az államvédelmi tör­

vényszék ma hozott ítéletet az úgynevezett 
zágrábi terroristák ügyében. A vádlottak kö­
zül 14-et hosszabb-rövidebb szabadságvesz­
tésre Ítéltek, tiz vádlottat pedig, köztük Ma- 
cseket is, felmentettek. Horvátországban az 
Ítéletet annak bizonyítékaként fogják fel, 
hogy a bíróság szabad mérlegelés alapján 
dönthetett.

Vásárok
Június 15-én: biilöpszállás, Liizesgyarmat, 

Kiskunmajsa, Turkeve. Kirakodóvásár: Bckós, 
Klek, Hódmezővásárhely.

Június 16-dn: Adony, Babócsa, Bátaszék, 
Biikkösd (sertésvásár nincs), Dunapentele, Dtt- 
naszekcsö, Győr, Gyulakeszi, Jászalsószent- 
györgy, Jászárokszállás, Kisvárda, Kóka, Len­
gyeltóti (sertésvásár nincs), Mór, Nagyba- 
racska, Nagyigmánd, Siklós, Szcntgotthárd (ló­
vásár nincs), Tolnanétnedi, Toponár (sertésvá­
sár nincs), Törökkoppátiy (sertésvásár nincs), 
Zagyvarckás. Marha- és sertésvásár: Békés­
csaba. Ló- és marhavásár: Kéthcly. Állatvásár: 
Martonvásár, Szécsény. Marha- és kirakodó- 
vásár: Nagykapornok. Kirakodóvásár: Nagy- 
lózs, Ózd. Liizcsgyarmat, Tatabánya.

Junius 17-én: Lgerár, Kerkaszen.miklós (ser­
tésvásár nincs), Mihályi, Ncmesvid (sertésvá­
sár nincs), Pincehely (sertésvásár nincs), Sza- 
mosszeg, Szombathely. Lóvásár: Békéscsaba, 
Kirakodóvásár: Martonvásár, Szécsény. Ló- és 
marhavásár: Pápa.

Junius is-dn: Hetes, Kaba, Kiskunhalas, Ma- 
gyarmccske, Mezőkovácsháza, Nemesdéd, 
Olaszliszka, Siófok (sertésvásár nincs). Kira­
kodóvásár: Békéscsaba, Szombathely. Sertés- 
és kirakodóvásár: Borsodnádasd. Pápa, Ruda- 
bánya.

Június I9-én: Kiskunhalas.

IftiggFfixHÖ^g

Mindenkinek látnia kell a
Krőh utóda 
Hegedűs cég

Debrecen, Dégenfeld tér 10.
nyári mosó kelmékkel feldíszített 

kocsikon való propaganda

Indulnak hétfőn, folyó hó 16-án reggel 7 
órakor a debreceni Nagyállomástól és a 

következő útvonalakon haladnak el:
A Ferenc József utón 7-8 óra között
A Csapó uccán . , 
A Rákóczi uccán . 
A Péierfia uccán . 
A Kossuth uccán . 
A Széchenyi uccán

8- 9
9- 10

10- 11
11-12

12-1

11 11

11

11 11

11 11

11 11

A Szent Anna uccán 1-2 9»

A meliékuccákon bizonytalan időben!
Propaganda kőrútunk célja bővíteni 

vevőt áhorun kát.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Kérjük, vásároljon nálunk, 
Őn is jól jár!

Fürdőcikkekben hatalmas válasz­
ték példátlan olcsó árakon.
Léggömböket változatla­
nul ingyen osztogatok!

1930 jxmius IS.

Uj ipirovik éi ksraskedak
A múlt héten az iparhatóság a köveikcző 

debreceni lakosoknak adott uj iparjogositványt;
Präger Miklós szatócs, Bariba Károly zöld- 

sfgkereskcdő, Kripkó Gyula kerékgyártó, Ko­
rfus Sándor cukorkakereskedő, Kiss Ferenc 
élőállat kereskedő, Kocsi János kárpitos, Ko­
vács Lajos lcgypaplrkcszitő, Kovács József 
korcsmáros, Bagi Mihály péksütemény árusító, 
Csorba Imre ócska vaskor eskedö, Gyöngyösi es 
Molnár géplakatos, Krausz Adolf és Boldizsár 
János szappanos, Hősek Győző kertész, Deb- 
rcceni Keresk. Szövetkezet Jrorcsmáros, Sá­
ros! Ferenc cipész, Guttmann Károlyné fehér­
nemű készítő, Hegedűs József borbély és fod­
rász. Vass János bércséplő, Molnár József ba- 
romfikercskcdő, Katona Vince szatócs, Kácz 
Erzsébet nőiszabó, Eigner Vilmos vendéglős, 
Csiba Imrémé gyümölcskereskedő, Adler Jenőné 
posztókereskedő, llölzi Gizella kávéitiérő, Ke- 
mccsci József baromfikereskedő, özv. Barth 
Mihályné bttrgonyakereskedő, Kiss Lajos íuva. 
ros, Kun Zsuzsanna kávémérő, Sándor Latos 
kerékgyártó, Kolesszár Sándorné gombakeres- 
kedő, Llebertnann Jenő rőföskercskedö, Abra­
kául Mendel mészáros, Silberstein Jenőné posz- 
tókcrcskedő, Fekete Gáborné és társa mészá­
ros, Rosenberg Simon korcsmáros, Bernhardt 
Sándor építőmester, Bakonszegi Imrétié csizma- 
kereskedő, özv. Bojár Tódprné gyiimölcskcres- 
kedő, Weisz Mihály korcsmáros.

A mentők és tűzoltóság májusi 
működése

A tűzrendészen bizottság az elmúlt hó fo­
lyamán 1 autógarázs használatba vételének 
engedélyezését, 1 leépített és 1 hordozható 
benzinkút létesítéséhez az engedély megadá­
sai, 3 személy- és 2 drb teherfelvonó mozgási 
engedélyének kiadását, 4 felvonóké/,e'ö és ve­
zetésre jogosító igazolványának kiadását ja­
vasolta.

A tüzkárn\il\ántartásba 3 tűzesetet vezet­
tek be, mert május hónap folyamán a város, 
területén 3 kéménytiizön kívül egyéb tüzeset 
nem fordult Jő.

Az c-lmult hónapban a következő mentési 
esetek fordultak elő: sebészi bániaknak 77, 
belső bajok 25, szállítások 290, mozgóőrség 
131. egyéb bajok 1, összesen tehát 521 eset, 
Az esetek között 5 öngyilkosság fordult elé. 
Az öngyilkosságok módja 1 esetben akasztás, 
4 cselben mérgezés volt. Betegszállításokká! 
v cselben -i hatóságok, 31 esetben egyes hi­
vatalok, 178 esetben pedig magánfetek ni\iák 
fel a mentőket első segélynyújtásra. Eíme- 
betegszállitás 25 esetben történt. Első segély­
ben részesült 59 férfi, 32 nő, 9 gyermek. Az 
esetek és szállítások közül 338 nappali, 52 éj­
jeli, í>1 belterületi és 329 külsőségi eset volt.

A mentőautó állal befutott ut 2105 km-t, a 
mentökocsik által befutott ut 1185 km-t tesz 
ki.

Anyakönyvi hírek

TÉGLA és CSERÉP
legolüsóbbhn kapható TÓTH és SEBtSTYÉN RT. Tégla}**- 

I fából. Bladás Fürdő noojt2r jp ~~ TalBfon

Még van
néhány nagyon o'csó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

Szent Anna u. 1.
__Siessen míg nem késfii _
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giokkal1

fíukarcst, Junius 1 
den miniszter jelen i 

felolvasta a kit
Iliitterek kinevezéséről,

■„ins 30-ig tnegho
miniszterelnök udvt
„tol, amellyel a 
maid rátért a szór

Szombaton az alábbi bejelentések történ­
tek a debreceni anyakönyvi hivatalban:

Születések: Molnár László földmunkás,
fiú: István. Borsos István férfiszabó, fiú: 
Gyula és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Balázs János Tóth Margit.
Bokor Antal—Dobay Margit. — Bartha 

József Ormos Jolán. Szilágyi István— 
Mercz Irén. Sipos Sándor —Kasza Erzsé­
bet. B. Kiss Gyula—Füle Anna. — Szabó 
János—Horváth Ilona. Szaszák Gyula 
Csóré Mária. — Nagy Lajos —Nánási Pi­
roska.

Halálozások: Özv. Szebenyi Fcrencné ref. 
81 éves, Jánosi u. 23. — Papp Róza ág. ev. 
44 éves, Kartész u. 6. Nagy Anna r. kath. 
44 éves, Kertész u. 6. — Földi Katalin
r. kath, 9 hónapos, Halasi u. 25. Kapusi 
János ref. 2 napos, Bellegelő 225.
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WCCtrauJISC
AZ uj román király a szomszédálla­
mokkal való jó viszony fokozását kívánja
*** ., , mn min- viszony kiépítésére és megemlítette, hogy a„„korest. iunius 14. A parlamentet ma min 
, nniszter jelenlétében nyitottak me«. Ma- 
" ,'lvism a király dekrétumát a mints*.
11111 „ kinevezéséről, valamint az. ülésszaknak 
*1, 30-1« meghosszabbításáról. (Izmán a

■ iszterelnök üdvözölte a szerencsés fordít- 
” ,.mellyel a nemzet királyhoz jutott, 
liuid rátért a szomszéd államokkal való ló-

viszony kiépítésére és megemlítette, hogy a 
király egyenes óhaja az, hogy a szomszéd 
államokkal való jóviszonyt a lehetőség sze­
rint fokozni kell. A kisebbségi kérdéssel kap­
csolatban kijelentette Maliin, hogy ha a ki­
sebbség az állammal szemben teljesíti köteles­
ségét, akkor nem lesz ok arra, hogy bár­
miféle sérelemről panaszkodhassál

W
mi

t M

11

7,^7,"?» *7 *7-"-

Kedvezményes tűzifájuk árát felviszik a vá­
rosi tisztviselők, de a gyógyellátást 

nem engedik

tósági (tiszti) orvosi bizonyítványt, valamint a 
születési bizonyítványt. Ha a felmutatott ok­
mányok a törvényes követelményeknek meg­
felelnek. a felek között előzetesen történt meg­
állapodások bemondásával a tanszerzodest

A fentiektől némileg eltér az apának saját 
fia beszerződtetési ügye, amikor is csupán az 
apának kell az iratokkal megjelenni.

A törvény értelmében a tanonc felvetelet 3 
napon belül az ipartestületnel be kel> Jelentem 
és egy hónapon belül pedig okvetlen be kell

^Próbaidőként egy hónapnál több időt be­
számítani nem lehet, amint nem lehet a tör­
vényben előirt tanidőnél rövidebbet vagy hosz-
szabbat kikötni. „„„v-A felek tehát - mielőtt a szerződés megkö­
tése végett az ipartestületnel megjelennek 
előzetesen állapodjanak meg a szerz°d,'is1 
foglalandó feltételekről, mert azutan egyoldalú 
változtatásokat eszközölni rajta nem lehet.

4. Mi a tanszerződés?
A tanszerződés olyan okmány mely mind­

két fél szóbeli megallapodasait kőtelező 
jüvé teszi s melynek betartásáért mindkét fel
ÍO Alagtafn'sze°rződést az ipartestület három
egyenlő példányban állítja ki amelybo. egv a 
munkaadónál, egy a szülőnél, egy pedig
ÍP A,etSanlezerződJstbaan fjeknek önhatalmúlag 

változtatásokat eszközölni nem szabad.
5. A tanonc iskolai és levente­

kötelezettsége.
Minden tanonc köteles a tanszerződés ^ 

kötése után 3 nap alatt a tanonciskolába be 
iratkozni és amennyiben, 21. életévet be nem
töltötte, testnevelési orara a meghatározott
“életévét betöltötte, az az iskola lá­
togatása alól felmenthető, azonban önkénte­
sen a tanidő tartama alatt, azutan is l,arha‘-

iskolában 24. életévét betötott egyen azért

Debrecen város háztartásának súlyos hely­
zete következtében lényegesen, esökktm az 
1930—31. évi költségvetés egyes tételed, 

hogy A r y Lajos főszámvevő ímnteg)
200 000 pengős redukcióra tesz javaslatot.

A költségvetés egyes tételeinek redukcióin 
során szóba került a tisztviselői kedvezmé­
nyek kérdése is és felmerült az a gondolat, 
Hogy megreformálják a tisztvise ői gyógy­
szer ellátási kedvezményt. A különböző se­
gélyezésekre eddig 40.000 Pengő volt f elve ve. 
amiből 30.000 pengőt vettek igénybe a ked­
vezményes tűzifa kiszolgáltatásira. 4000 pen­
gőt gyermekágyi segélyekre és 6000 pengőt 
gyógyszerellátásra, ez az utóbbi összeg azon­
ban korántsem volt elegendő.
-rfvost a redukció során eredetileg azt ter­
vezték, hogy csak 6000 pengőt vesznek fel

gyógyszerellátásra és ebből csak azokat se­
gélyezik, akiknek a családjában műtét fordul 
eiö. A szombati tanácsi értekezleten azonban 
dr. Vajrgha Elemér polgármesterhelyettes 
és" Zöld József tb. polgármesterhelyettes 
rámutattak arra, hogy eddig 50 pengős ar 
helyett 33 pengőért kapták a tisztviselők a 
fát. Most azonban a tisztviselők lemondanak 
ennek a kedvezménynek egy részéről beteg 
társaik javára, úgy hogy 40 pengőért fogják 
kXipni a fát, igy viszont tekintélyes összeg 
marad meg gyógyszerellátásra. A tiszti fő­
orvos pedig gondoskodni fog, hogy a draga 
külföldi különlegességek helyett olcsóbb, de 
teljesen megíelelő magyar gyártmányú gyógy­
szereket rendeljenek az orvosok Debrecen tiszt­
viselőinek.

6. Mi a segédi vizsga?
Aki a tanoncidejét kitöltötte, az haladékta­

lanul segédvizsgára bocsátandó. ..
A segéd! vizsgára bocsátás úgy történik,

hogy aSnunkaadó az Ipartestülettol kivett be­
jelentőlapon tanonc a tamdejenek be{eJ.ez“e.
1 tanidő lejárta előtt legalább 4 héttel bejelent, 
és seeédi vizsgára bocsátását kéri.

Az ipartestület a bejelentést a tanszerzodes- 
sel együtt megküldi az illetékes vizsgáló bi­
zottság elnökének, aki intézkedik a vizsga ide­
jének' és helyének kitűzéséről es a bizottság 
tagjainak összehívásáról. . ,

A segédi vizsga az, amelyen a vizsgázó a 
mesterétől elsajátított gyakorlati tudást az 
ipariskolában elsajátított szellemi ludassal pa- 
rosultan mutatja be.

Aki a segédi vizsgát sikeresen kiállta, az 
eredményt a vizsgálóbizottság ?rderVe ”e“. '
megfelelő érdemfokozattal a vizsgalapon be 
Ha azután a segédlevél és ennek alapjan a 
munkakönyv kiváltása végett az ipartestületnel 
megjelenik. , ,

Hogy pedig ezeket megkaphassa, a segeci 
tartozók előzetesen a tanonciskolatol iskolai bi­
zonyítványát kiváltani, igazolást hozni ugyan­
onnan, hogy igazolatlan mulasztása nincs v - 
eül a testnevelési vezetőségtől, hogy levente 
kötelezettségének eleget tett és mulasztása
nincs. , , ee

Az inartestület a bemutatott okmányok es 
iratok alapján a segédlevelet és a munkaköny­
vét a segédnek kiállítja es ezzel a s®?ed b'r' 
kába lép mindannak, ami őt - a törvényben 
megkívánt kötelezettségek teljesítésé után 
megilleti. , ,, íc

A munkakönyv gondosan meROvandoes 
megőrzendő, mely a seged gyakorlati idő lg 
•/olásának hivatalos elismeresere es a segedle 

, gyakorlati « .g.aol...-

"‘VÄÄÄ’L*" ...» mm
való felbonthatóságát a tanoncnak egyik ipar­
ról a másikra való átlépését a tanonebuntetest 
következő cikkünkben fogjuk ismertein

Táiékoztató az iparostanonc, segéd- és 
önálló iparűzési kérdésekben

, , Vonnak marok (pl. a drogéAz 1884. évi XVII. törvénycikket módosító 
1922. évi XII. törvénycikk (ipartorveny) 19-iU. 
évi november hó 1-ével lépett életbe. acara 
az eltelt hosszú időnek, még mindig nagy tá­
jékozatlanság uralkodik az érdekeltek 01 
a törvény egyes intézkedéseivel szemben, miért 
is az ipartestület vezetősége szükségesnek lat­
tá hogy az érdekelteket sorozatos koz eme­
njek révén a törvény fontosabb es gyakrab­
ban előforduló rendelkezéseiről ez utón is ta- 
jékoztassa.

Ismertetésünket a törvénynek a tanoncokra 
vonatkozó részével kezdjük meg, mint az 
alapját, amelyen végigmenve, az ónálló íparo- 
sokra vonatkozó rendelkezésekkel zarun

Mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, hogy 
ismertetésünk kizárólag a képesítéshez o 
iparokra vonatkozik és nem terjeszkedik i 
szabad iparokra.

1. Ki lehet iparostanonc?
Iparostanonc lehet bárki, aki a törvényben

előirt feltételeknek megfelel, nevezetesen: aki 
a 12. életévét betöltötte s az elemi népiskola 
látogatási kötelezettségének eleget tett.

A törvény megállapítja, hogy: gyermek az 
aki a 12. életévét betöltötte, de a 14. eletevet 
nem haladta meg; fiatalkorú pedig az, aki 14. 
életévét betöltötte, de a 18. életevet nem ha­
ladta meg. Tanoncszerződés nélkül sem gyer­
meket, sem fiatalkorút képesítéshez kötött 
iparban mindaddig, míg tel nem szabadult, u- 
'-tőleg segédlevelét meg nem szerezte, foglal-

•X t ____ __ I- ,3 IritfPlfA Vtn 3 18. ClCtC* 1 * * *

Vannak iparok (pl. a drogéria, 
nyomdász, sütő, látszerész), amelyeknél a tör­
vény különleges rendelkezéseket ír elő részben 
az életkorra, részben pedig a szerződés idő­
tartamára vonatkozólag.

2. Mennyi időre lehet beszerződni?
A törvény meghatározza a tanidő minimu­

mát és maximumát. Az idő a tanoncu szer- 
ződtetendő egyén koratol es ls^^ato1 íu^fm 
Füee továbbá a mesterség könnyebb, vagy ne 
he/ebben elsajátítható voltától, minthogy egy 
szakmák a törvényben megállapított minimális
idő alatt nem mindenki által sajatíthatók eJe 

A tanidö legrövidebb tartama fel ev, g 
hosszabb tartama 4 év. Ez idők között tanonc- 
ként a kor és iskolai képzettség szerint lehet
beAe2r0Ö életévüket betöltött nőkre » törvény 
bizonyos könnyítéseket állapit mekB es. ? /_
azokra az iparokra nezve. amelyeket _ tulnyo 
móan nők űznek Hogy melyek az°k es me"£'. 
nvi időre lehet beszerzodm a kérdéses szán 
mákra, arra nézve az ipartestulet bárkinek ad 
felvilágosítást szívesen.

3. Hogy kötik meg a tanszerződést?
A "képesítéshez kötött iparokban a_ tanszer- 

zödést ott, ahol ipartestület van kizárólag az 
inartestület előtt kell megkötni. A tan0"c 
Jényes képviselője (az apa. vagy ennek meg­
hatalmazásával ellátott anya. va8V ha 3ZU‘° 
nincsen, a törvényes gyám, vagy kozgyam) es 

munkaadó személyesen megjelennek az ipar ?e^ helyiségében, ahol a leendő tanonc ok­
mányait felmutatják. Ez alkalommal fel ke 
mutató a legutolsó iskolai bizonyítványát: ha-

Iskolába a t*. eieicvct. ukim- * , . , ,
tartozik beiratkozni s csak úgy kérheti a tel

A belügyminisztériumban már regebben 
tervbe vették, hogy a csendőrséget a nyomozo 
szolgálat érdekében a mai viszonyoknak meg­
felelően átszervezzék és ellássák mindazokkal 
az eszközökkel, melyek elengedhetet en felté­
telei manapság a gyors nyomozásnak. Az át­
szervezést már végrehajtották és egeszen mo­
dern eszközökkel szerelték fel a csendőrötö­
ket. főleg német minta alapjan.

Az átszervezésnél kettős cél lebegett a e 
ügyminiszter előtt. Az egyik a csendorseg 
nyomozati szolgálatának megkönnyítőé, a 
másik pedig az országúti közbiztonsági e 
közlekedési szolgálat minél szélesebb körben 
való lehetővé tétele. A csendőrséget nyomo­
zás közben nagyon sokszor akadályozta a o- 
telező egyenruha viselése. Különösen megf.- 

I gyelő szolgálat közben látták sokszor karat a 
I kakastollas kalapnak. Nagyon sokszor meg- 
I menekültek az igazságszolgáltatás kezebo 

gonosztevők, mert idő előtt leleplezte a 
csendőrt ismert egyenruhája.

A nyomozás szempontjából es a megfigy
lés szempontjából is igen nagy munka hárul - _ _ . *•*.*•❖•

egy notórius tolvajt, 
akt Rothermere l.ának adta k. mg^

a csendőrőrsökre. Nagy vidék fölött kell őr­
ködni a köz- és vagyonbiztonságon. Szu - 
séges volt és már régebben bevezetni kellett 
volna a csendőrségnél is a rendőrségnél olyan 
jól bevált detektivrendszert.

Az átszervezésről tartott tárgyalások ered­
ménye az lett, hogy megszervezték a polgári- 
ruhás csendőrséget, melynek tagjai regi, ki­
próbált csendőrökből toborzódtak. A polgan- 
ruhás csendőröket kiképzés után elosztottak 
a csendőrkerületekben és rendelkezésükre ál­
lították a modern nyomozás minden eszközei, 
a fényképezőgépektől a mikroszkópig és min­
den csendőrkerület nyilvántartást vezet a bű­
nözőkről, hasonló szervezéssel, mint az Or­
szágos Bűnügyi Nyilvántartó.

Rövidesen szolgálatba kerülnek a motoros 
csendőrök is. akiknek legfőbb feladatuk az 
országutak védelme és a forgalomnak a köz­
lekedési kódex szerint való irányítása. Az or­
szágúti rengeteg balesetnek az oka 80 száza­
lékban az, hogy szabálytalanul hajtanak a 
jármüvek és figyelembe sem veszik a közle­
kedés rendjét.

A debreceni törvényszéken ismert alak 
Borcsik János, aki többször került mar a 
vádlottak padjára és onnan a fogházba e- 
ülni a büntetéseket, melyeket lopásaikért k 
pott. Borcsik újabban ismét eleijeit adott ma 
gáról és ezúttal a szolnoki törvényszék bírál­
nák adott munkát ' ' ■

Borcsik magas, karcsú, jóképű, terdnadra- 
gos „ur”. Sápadt arca remeg az izgalomtol 
hosszú harisnyában reszket a lába, kétség e- 
esetten tördeli kezeit. Pedig Borcsik János 
nem újonc a vádlottak padján. Sót. A Bunugy 
Nyilvántartó egész életrajzot gyújtott össze 
róla. Például megállapítja, hogy több neve is 
van. Varga János. Balog Gyula, Borcsik Sán­
dor voltak a rendes álnevei. Büntetve is volt 
1906-ban kétizben Debrecenben, 1907-ben 
kétizben Debrecenben. 1910-ben Debrecenben 
és kétizben Nyíregyházán, 1911-ben Buda­
pesten és Nyíregyházán, 1912-ben Budapesten 
és Nyíregyházán, 1913-ban Lőcsén. zu» 
négy évig katona volt. (Hogy ott mennyig ült, 
arról nem szól a krónika.) 1920-ban ismét a 
debreceni fogház lakója, azután Miskolcra

kerül, majd újra vissza Debrecenbe. Mindig 

lopásért.
Megnősült, gyermeke született, »Hasba 

ment, gazdasági felügyelő és gyári munkave­
zető volt. Nem bírta a munkát, csavarogni 
kezdett. Karcagon 1929 októben 16-án a Bal­
pataki vendéglőből ellopta dr. Szilágyi kör­
jegyző kerékpárját. Amikor a csendőrök meg­
állították, leugrott a gépről, lefektette a föld­
re és rádiózni kezdett vele. Majd kijelentette, 
hogy ő a Rothermere lord fia. Bolondnak 
nézték, vitték elmegyógyintézetbe, figyeltek,
végre a szolnoki fogházban dr. Orsós meg­
állapította róla, hogy semmi baja. Raífmált, 
okos, ravasz ember, aki szabadulni szeretne a 
börtöntől. Helyesebben nem is a börtöntől 
mert attól nem fél, - hanem a bűnösök re­
métől, a dologháztól.

A dologház gondolata hozta remegesbe ar­
cát és lábát a Bodnár-tanács előtt. Ezért kez­
dett sírni, ezért ígért javulást, fogadta, hogy 
visszatér családjához és dolgozni fog. Egy 
évi börtönre ítélték.

loztami nem szabad, kivéve, ha a 18. életev “felmutatják. Ez alkalommal tel zen j d brcceni fogház lakója, azutan
letöltése előtt felszabadult és így munka- | mSi a legutolsó iskolai bizonyítványát: ha- ' . . Ä*•*•*•*•
lönyvvel rendelkezik. __, , +W* .... . „A Margit strandfürdő megnyílt!

M Villomncnn az (lila- éS Oll Till Cb I* H ncznrtflipPV
iszodajegy CA fillér 1
I pénztárnál ÖV ■ ■
HT Nagyon kedvezmény

Villamoson az oda- és QQ fillér 
visszautazással együtt ÖV

Gyermek QQ f j||él*
uszodajegy ÖV

es idény, havi és c s a
ládi bérletek válthatók.
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A Magyar Aeró-Szövetség repülő napot 
rendez Debrecenben

Debrecenben junius 22-én nagy repülőnapot 
rendez a Magyar Aeró Szövetség a debreceni 
sportkedvelő közönség bevonásával. A repülő- 
napra hét sportgép és egy 24 személyes utas­
szállító gép érkezik Debrecenbe. A sport­
gépeken a levegő akrobatái mutatják be tudá­
sukat, a nagy, 24 személyes gépen pedig séta­
repülésre indulhatnak Debrecen fölött a je­
lentkezők. A sportgépek pilótái bemutatják a 
repülőgépekkel végrehajtható mutatványokat, 
a zuhanást, a buktatást, merülést, dugóhúzó 
repülést, siklórepülést, merőlegesen felfelé 
haladást és motor orrával lefelé haladó forgó 
zuhanást. A legnagyobb sportrepülőgépről az 
egyik pilóta ÍÖbbszáz méter magasról ejtő­
ernyővel kiugrik a gépből. A repülőnapot az 
epreskerti repülőtéren tartják meg és a már 
elsoroltakon kívül bemutatják a kis gépek a 
bukfencet, orsót, csúszást, himbálódzó repü­
lést, éles fordulókat és a rajrepülést. A mu­
tatványok sorát izgalmas léggömbvadászat 
fejezi be, melyen részt vesz mind a hat gép.

Újra szabályozzák a vasúti keresztezések
jelzését. A KMAC nemrégen előterjesztést

tett a kereskedelmi miniszternek aziránt, hogy 
a sorompónélküli vasúti átjáróknál kötelezze 
a mozdonyvezetőt arra, hogy vészjelet adjon, 
továbbá azt kérte, hogy a figyelmeztető- és 
vésztjelző táblák a vasúti sínektől nagyobb 
távolságban legyenek elhelyezve az úttest bal­
oldalán. Most érkezett le a KMAC-hoz a ke­
reskedelmi miniszter válasza, amelyben tu­
datja, hogy az államvasutak igazgatóságát 
felhívta, hogy a vasúti átjáróknál a figyel­
meztető táblákat az utak baloldalára helyezze 
át. Messzebbre azonban a jelzőtáblákat nem 
lehet felállítani, mondja a miniszter, 
mert azok a vasút tartozékai és igy azokat 
csak a vasút által megváltott területeken lehet 
elhelyezni. A miniszter leiratában még azt is 
közölte, hogy helyiérdekű vasutak minden 
sorompónélküli átjárójánál köteles a moz­
donyvezető minden esetben figyelmeztető jel­
zést adni. A főútvonalakon azonban csak kod 
esetén tartozik a mozdonyvezető sipjelzést 
adni, mert rendes időben a vonat közeledését 
amúgy is észreveszik és a miniszter a moz­
donyvezetőszemélyzet felesleges megterhelé­
sét mellőzendőnek tartja.

A bolettarendszer bevezetése a gazdák 
és a más társadalmi osztályok között 

súlyos ellentéteket fog előidézni |

degressziv földadó elengedésével se­
gítsenek a gazdak helyzetén.

Ezen a módón egyetlen tollvonással itieg 
lehetne oldani a kérdést. De függetlenül a 
bolettarendszer következtében eioállo gaz­
dasági helyzettől, valamiről megfeledkezik 
a kormány: elfelejti, hogy

a bolettarendszer bevezetése a gaz­
dák és a más társadalmi osztályok 

között ellentéteket fog előidézni.
A plénumban a legerélyesebben állást fog­
lalok a kormány terve ellen.

A bolettarendszer különben a gyakor­
latban meg fog bukni,

hiába szavaztatja meg a kormány a tör­
vényjavaslatot a maga szabályoznató 
többségével.

ÜfHlREKil
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Budapest, junius 14. A boletta­
rendszer tervbevett bevezetése egyre fo­
kozódó izgalommal és aggodalommal tölti 
el az ország közvéleményét. Politikai kö­
rökben is élénken pertraktálják ezt a 
problémát és majdnem egyöntetű az a vé­
lemény, hogy a bolettarendszer tarthatat­
lan helyzetet fog teremteni. Munkatár­
sunk beszélt Kun Béla országgyűlési kép­
viselővel, aki a következő kijelentéseket 
tette: '"l;

— Azt mondja a kormány, hogy a bo- 
lettarendszerrel a gazdatársadalmon fog 
segíteni. Nos, én agrárius vagyok, Hód­
mezővásárhelyt képviselem a parlament­
ben és ennek ellenére

a legerélyesebben fölemelem tiltakozó 
szavamat az újabb drágulást jelentő 

bolettarendszer ellen.

Az ellenzéki oldalon esztendők óta han­
goztatjuk, hogy a gazdatársadalom milyen 
nehéz helyzetben van, ismételve felhívtuk 
a kormány figyelmét az egyre súlyosbodó 
mezőgazdasági válságra és

a kormány ahelyett, hogy idejében a 
kincstári feleslegekből olcsó mezőgaz­
dasági hitelt adott volna, most, az 
utolsó órában a bolettarendszerrel 

próbálkozik.
Én elhiszem, hogy Wekerle pénzügymi­
niszter ur segíteni akar, de nagyon téved, 
ha azt hiszi, hogy ezzel a reformmal meg­
oldhatja a válságot. Szakemberek minden 
kétséget kizáró módon megállapították, 
hogy a bolettarendszer nyomán újabb ál­
talános drágulás jelentkezik.

— Mindenben csatlakozom Rassay Ká­
rolyhoz, aki azt indítványozta, hogy

Felhívás
tisztelt jégvevőinkhez!

Vevőink részéről mind sűrűbben nyilvánult meg az az 
óhajtás, hogy gyártelepünk kedvező fekvésére való tekintettel 
ajég kiszolgáltatását gyártelepünkön I» vezessük be. Külö­
nösen azon t. vevőink sürgették ezt, akiknek több tábla a 
napi fogyasztásuk s e mellett megfelelő jármüvei, vagy kézi 
erővel rendelkeznek.

Ezen óhajnak engedve értesítjük t. vevőinket, hogy 
gyártelepünkön is megszerveztük és bevezettük 
a Jég közvetlen kiadását.

Gyártelepünk a város szivében fekszik, két bejárata van, 
Erzsébet ucca 29 és Salétrom ucca 30. szám alatt s a város 
bármely részéről pár perc alatt megközelíthető.

A jégért való küldés fáiadsága bőven megtérül, mert
1. mindenki pontosan akkor, a nap azon szakában kapja 

a jeget, amikor arra legjobban szüksége van, megszűnik 
tehát a bizonytalanság és kockázatos várakozás

2. mindenki teljes súlyú acélos jégtáblákat kap,
3. a jég ára gyártelepünkön átvéve már napi 3 táblától 

kezdve tetemesen olcsóbb,
4. gyártelepi vevőink szükségletét a legnagyobb melegben 

és a legnagyobb torlódás idején is biztosítjuk,
5. telepünkön várakozni nem keli, a szekérnek for­

dulnia sem kell, egyik bejáraton behajt és egyenes vonalban 
a másik kapun távozik,

6. jég kiadása hajnaltól késő estig.
Természetes, hogy e mellett a jég házhoz hordását is

fokozottabb erővel változatlanul tovább folytatjuk. Telefoni 
megrendelést azonnal eszközlünk.

S. Íves pártfogást kér a

ijéB és
DEBRECEN, ERZSÉBET UCCA 29 és SALÉTROM UCCA 30.
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Debreceni Izraelita polgári leányiskola 
tornavizsgája. A debreceni izraelita polgári 
leányiskola folyó évi junius hó 15-én (vasár­
nap) délután 5 órakor, az, iskola udvarán 
tornaviszgálatot rendez. Miisor: l. Himnusz. 2 
Közös zenés szabadgyakorlatok. .3. Az 1. 0S2. 
tályok zenés szabadgyakorlata. 4. Babzsák 
Cserélő staféta: I. osztályok. 5. A II. osztii
llyok zenés szabadgyakorlatai, 6. Csere-here 
II. osztály. 7. A Hl. osztály zenés szabadgyai 
korlata. 8. Buzogány staféta: 111. osztály, y 
A IV. osztály zenés szabadgyakorlata. |(í 
Zsinórlabda: IV. osztály. 11. Turul labdajáték- 
IV. osztály. 12. Magasugrás, távohigrás. 13.
Kötélhúzás. 14. Szózat. A kísérő zenét a dt-b-

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1931) június 
hó 15-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Ma­
gyar Bertalan, a Kistemptomban délelőtt 9 
órakor Kovács József, 11 órakor Szabó Géza, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossüth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, 
délután 3 órakor Szabó Géza, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Baksa Sándor, Homokkertben délelőtt 
1U órakor dr. Ferenczy Gyula, Nyilastelep 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, Wolafíkatelep 
délután 3 órakor Szokody Gyula, Haláp dél 
előtt 10 órakor Kántor József, Nyúlás délelőtt 
10 órakor Tantó Sándor, Csapókért délelőtt 
10 órakor Halász András, délután 3 órakor 
Halász András, Sámsoni ut délután 4 órakor 
Halász András.

— Hol nem lesz villany vasárnap?
Tisztelettel értesítjük villamos áram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálózatun­
kon eszközlendő javítások miatt e hó 
15-én, vasárnap reggel 5 órától délután 
5 (17) óráig a kővetkező helyeken az 
áramszolgáltatás szünetelni fog: Árpád 
tér, Virág ucca, Rakovszky, Dobozi ucca, 
Csapókért, Katz-telep, Kút, Nyíl, Ho­
mok, Apaffy, Nagy S. József, Csonka 
ucca, Kassai ut, Hadházi ucca, Kórház 
ucca, Simonyi ut páratlan oldala, Nagy­
erdő és Pallag puszta. Világítási Válla­
lat.

A kir. ítélőtábla elnöke Miskolcra 
utazott. Olchváry Zoltán kir. Ítélőtáblái 
elnök a miskolci kir. törvényszék időszaki 
felügyeleti megvizsgálása céljából szomoat 
délután Miskolcra utazott. A kir. Ítélő­
tábla elnöke előreláthatóan 10- 12 napon 
át lesz hivatalától távol.

A Berettyóújfalu - Debrecen autó- 
buszjáratok menetrendváltozása. A D. H. 
É. V. ma a kővetkező hirdetményt bocsá­
totta ki: Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a berettyóújfalui hetivásárok napjain 
eddig forgalomban tartott, Debrecenből a 
Bika szállodától 5 óra 05 perckor induló 
külön autóbuszjáratok közlekedését to­
vábbi intézkedésig beszüntetjük. Hogy 
azonban a berettyóújfalui hetivásárokra 
utazó közönség elszállítását biztosíthassuk, 
a Debrecenből 5 óra 45 perckor induló 
102. számú autóbuszjáratot, továbbá a 
Berettyóújfalu Vásártértől 10 óra 27 
perckor induló 105. számú autóbuszjára­
tot a rendesen közlekedő autóbusznál na­
gyobb befogadóképességű autóbusszal 
fogjuk lebonyolitani. Debrecen, 1930 ju­
nius 14. A Debreceni Helyi Vasút üzlet- 
igazgatósága.

Járlathamisitásért elitéit hentes­
tanuló. Mester János püspökladányi hen­
testanuló az elmúlt évben meghamisított 
egy járlatlevelet. A hamisításra rájöttek és 
a debreceni törvényszék szombaton dél­
előtt 40 pengő pénzbüntetésre Ítélte Mes­
ter Jánost, aki megnyugodott az Ítéletben.

Felterjesztették jóváhagyásra a köz­
temetői szabályrendeletet. A köztemetőről 
szóló szabályrendeletet nem felebbezték 
meg, *gy a város vezetősége a szabályren­
deletet soronkivül jóváhagyásra (elterjesz­
tette a belügyminiszterhez.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha- 

I tők a „Friezi” Lalapaaeloe kirakatéiban.

roeeni zsidó reálgimnázium zenekara szol- 
gáltalja Fenyő Béla dr. vezényletével.

— (jyermekiiyaraltatás a Nagyerdőn 
Magyarországi Munkások (i.-'ermekbaiá: 
Egyesülete azt kérte Debrecen várostól, j10Kl 
száz gyermeket nyaraltathasson a Nagyerdőn 
Erre a célra elsősorban területet kér, tóval* 
naponkint száz liter tejet, hetenkint három­
szor megfelelő mennyiségű kenyeret is húst 
A tanácsi értekezlet szombaton megállási- 
tóttá, hogy a természetbeni szolgáltatást fc. 
dezet hiányában nem' teljesitheti, területei 
azonban szívesen ad a köztemető bekerített 
részén.

— Bécsből érkezett uj rajzok után a
legszebb kombinék, hálóingek készülnek 
Gottlieb Emilné műhelyében, Piac ucca 
49., I. emelet. Vállal függönyök, térítők, 
párnamontirozást, gépazsurt, gépendlit és 
gombáthuzást a legjutányosabb áron.

— A vásárok és a Hatvan uccai villamosior- 
galom. Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának gazdatagiai nemrég azt kérték, has­
son oda a város, hogy a Helyi Vasút a Hat­
van uccai vonalon a vásárnapokon pótkocsi­
kat közlekedtessen. A Helyi Vasiul most be.- 
jelentette, hogy ezeken a napokon megfigyelt'- 
seket végzett a járatoknál és megállapította, 
hogy 50 járat közül csak 6 esetben történt 
meg, hogy többen voltak a kocsin, mint 
amennyinek hely van. így különjáratok, vagy 
pótkocsi beálitásának nincs szükségessége. A 
szombati tanácsi értekezlet ezt tudomásul 
vette.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák havi járadékának kifizetése 16.,
17. és 18-án, hétfő, kedd, szerda d. e. 8—2 
óráig fog eszközöltetni a Városi Népjóléti 
Hivatalban (Bocskay tér 1.) Népház. — 
Egyben felhívom a hadigondozottak iv 
gyelmét arra, hogy a junius havi és eset­
leg előző hónapokról fel nem vett járadé­
kaikat a fenti kifizetések alkalmával fel­
tétlen vegyék fel, minthogy 1930 julius 
1 -töl járadékaikat a m. kir. Központi 
Illetmény Hivatal posta utján fogja fi­
zetni és visszamenőleges járadékot az 
Illetményhivatal 146.635/1930. N. M. M. 
rendelet értelmében nem fizet. Debrecen 
sz. kir. város számvevősége.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ- 
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoseakiizletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

— helyreigazítás. Kaptuk a következő nyi­
latkozatot: A „Debreceni Független Újság 
19(30. évi május 17-iki számában közzétett s 
„Gömbös honvédelmi miniszter minden gaz­
dát; za ti tiszt ellen elrendelte a fegyelmi vizs­
gálatot“ elírni cikknek ez a kitétele, valamint 
a cikk szövegében is előforduló az a közlés, 
hogy „Az összes gazdászati tisztek ellen el­
rendelték a fegyelmi vizsgálatot“ téves Infor­
máción alapszik.

t. előfizetőinket kérjük
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 nappal az elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessEk

Név :

Régi cim : - - —

Uj cim : — — — 

Mikortól meddig :

Kivágandó és levelezőlapra ragasstva
vétlenül postán beküldendő: Debr 
Független Újság, Debrecen, Piac ucca
Ne a kihordóval tessék megüzenni a cím­

változást 1
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márka. Amatőrt 
fotóüzletében! 

Felhívás a
másomra jutott, 
több helyen sza 
nak elő. Felkért
hentesmesterekc
vágásokról tudi 
akár telefonon, 
értesíteni, hog
meggátlása üg
módunkban leg 

szakoszthenteí
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Az idei gyapjú 
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Majyar Általi
Budapest

Részes k 
kiv. város túli 
pusztán még 
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érdekelt gazd; 
amennyiben t 
rünek látják 
tani, úgy a \ 
biztosi hivata 
Debrecen, 191 
tanácsnok.

— Felhívás ; 
hozza tudomás 
összes tagjain; 
„Mátyás“1 étté 
tűk Csapó uec 
lethen levő m; 
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Megalakítják a debreceni legelütársula-
7fKy nemrégi kormányrendelet értelme- 

!°: mindenütt meg kell alakítani a legelo- 
rirsulatokat. A debreceni legclölársulat, amely 
..„nészctcsen igen nagy lesz, szintén most 
lakul meg. A város vezetősége már össze 

• * hivta a legclölársulat alakuló közgyűlését 
iunlus 29-ére, vasárnap délelőtt 11 órrra a 
Gazdasági Egyesület helyiségébe.

„llford” lemez, film, papír, világ 
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Felhívás a hentesiparosokhoz! Tudo­
másomra jutott, hogy a város területén 
több helyen szabálytalan vágások fordul­
nak elő. Felkérem ennek folytán azokat a 
hentesmestereket, akik ilyen szabálytalan 
vágatokról tudnak, szíveskedjenek arról 
akár telefonon, akár személyesen engem 
értesíteni, hogy a szabálytalan vágások 
meggátlása ügyében a további lépeseket 
módunkban legyen megtenni. Imre Janos 
heute! szakosztályt elnök.

Budapesti 
gyapjuárverések!
Az idei gyapjuárverések első soroznia jú­
lius hó 10 éo fog megtartatni. - Bejelen­
téseket elfogad a vállalat vezetősége a

Magyar Általános Hitelbank gyapjuosztálya
Budapest, V., József tér három.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

D&GENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Lazányi Antal életének 52-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 15-én délután 5 órakor 
lesz Félegyházi Tamás uccu 8-ik számú ház- 
öl a róni. katli, egyház szertartás szerint 
tartandó beszeliielés után a Szeutanna uccui 
temetőbe.

Vitéz. Kiss Sálidorné szül. Varga Zsólia éle­
tének 28-ik évében elhunyt. Temetése í. hó 
15-én délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottasháztól a rcf. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

— Mennyit lophat a zeneszerző? Lon­
donból írják: Egyik londoni törvényszék 
helyisége koncert-teremmé alakult át. 
Két zongora körül gyülekezett egy sereg 
zenekritikus, újságíró és írók, elegáns 
hölgyek, akik az érdekes per iránt ér 
deklődtek. A panaszos Taselli dr., ; 
Ricordi kiadócég londoni fiókjának fő 
nöke volt, a vádlottak: két komponista, 
Jack Waller és Joseph Tunbridge. A 
Ricordi cég plágium elmén feljelentette ' 
a két komponistát, az „Ezüst szárnyak" 
című operett szerzőit, mert annak egyik 
románca szerinte — a Pillangókis­
asszony témájának másolata. Miután a 
komponisták lejátszották mindkét kom­
pozíciót, Percy Pitt, a hires muzsikus, 
mint szakértő, véleményt adott be, mely 
szerint a két angol zeneszerző műve tel­
jesen Puccini motívum után készült, 
azzal a különbséggel, hogv - vádlót*: 
zeneszerzők keringő tempóra Írták át. A 
komponisták ügyvédje védőbeszédeben 
arra hivatkozott, hogy az angliai szerzői 
jogok értelmében nem lehet plágiummal 
vádolni azt a zeneszerzőt, aki egy idegen 
zenei témából csupán nyolc hangjegyet 
vesz át és használ fel. Az ítélet ezen az 
alapon felmentette a két zeneszerzőt.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Gyógypedagógiai intézetet óhajtunk léte­
síteni társadalmi utón. Szülők, kiknek értelmi 
fejlődésben visszamaradt és ez oknál fogva 
nyilvános iskolába fel nem vehető gyermekük 
van és ily intézetben akarnák gyermeküket el­
helyezni, megbeszélés végett forduljanak dr. 
Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi igazgató­
hoz.

Mercedes-Benz márka jelentős győzelme 
Olaszországban! Május 18-án Nápoly mellett 
futották le a hires Caserta körversenyt. A kör­
pálya 304.4 km. volt és a legkiválóbb olasz 
versenyzők, mint Varzi, Campari, Maserati vet­
tek részt a startban, akik mellett a svájci 
Caflisch mint egyedüli Mercedes-Benz részt­
vevő küzdött a pálmáért. A Mercedes-Benz 
márka abszolút fölényét igazolja, hogy ebben 
a kitűnő és kiváló gárdában könnyen szerezte 
meg Caflisch az elsőséget és a versenyt 
2:55:19 arányban egy 104.17 km. középsebes­
séggel mint első könnyen nyerte, szemben 
Rosa O. M.-jével és Campa Alfa Romeo-jával, 
akik a második, illetve harmadik hellyel voltak 
kénytelenek beérni. Az 1929. évi soroz.atos 
nagy Mercedes-Benz győzelmek mellé méltán 
sorakozik ez az eredmény, mert Olaszország­
ban, a kiváló versenyautók hazájában az két­
szeresen értékes.

Mért jó utazás előtt eszperantóul tanulni? 
Svédország és Észtország között élénk idegen- 
forgalom áll fenn, nagyobb társasutazásokat 
rendeznek kölcsönösen egymás országába és 
azok résztvevői előzetesen néhány hónapig 
eszperantóul tanulnak. Ennek következtében 
mind a két országban ezen a nyelven tudnak 
érintkezni, mert az eszperantó világszövetség 

' (U. E. A.) hetvenegy államban közel kétezer 
fontosabb helyen működő delegátusai minden­
hol mint tolmácsok, vezetők, szobáról, sőt ba­
ráti társaságról is gondoskodók, állanak ren­
delkezésükre. Ugyanezt a legtöbb helyen az 
angal, francia vagy német nyelv által nem ér­
nék el. A világszövetség most ugyanezen szol­
gálatot felajánlja a külföldre utazó magyar kö­
zönségnek is budapesti idegenforgalmi köz- 
nnnfíi Z\7T TTniAe it 15 ^ által és szi

mozoő/VpimHAz

Részes kaszáló kiadása. Debrecen sz. 
kiv. város tulajdonát képező Hortobágy 
pusztán még mindig jómin :ségü részes 
kaszálóterület van, miért is felhívom az 
érdekelt gazdaközönség figyelmét, hogy 
amennyiben takarmánykészletüket célsze 
rünek látják részeskaszálás utján biztosí­
tani, úgy a vállalatbavétel iránt a mátai 
biztosi hivatalban még jelentkezhetnek. 
Debrecen, 1930 június hó 14. Gazdasági 
tanácsnok.
- Felhívás a „KÉKOSz" tagokhoz. Ezúton 

hozza tudomására a vezetőség a .KftKOSz 
összes tagjainak, hogy irodahelyiségünket a 
„Mátyás1“ étterem clubhelyiségéből áthelyez­
tük Csapó ucca 19. sz. 1. udvar keresztéin! 
létben levő magánhelyiségünkben. Kérjük tag 
iáinkat a délelőtti órákban esetleges felvilágosl- 
j.ónkat a délelőtti órákban esetleges felvilágo­
sítások végett irodánkat felkeresni, hol befi­
zetéseket is lehet eszközölni. Ugyanekkor ér­
tesítjük „KÉKOSz“ tagjainkat, hogy folyó hó 
22-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ui 
helyiségünkben évi záró tisztújító taggyűlést 
tartunk. Kérjük tagjainkat, választás érdeké­
ben a legnagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. A vezetőség.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni- 
éüsokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

Megint a marólúg. Takács Jánosné 
hajdúböszörményi asszonynak 9 ^ éves 
Imre nevű gyermeke tavaly marólúgot 
ivott és súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
anya ellen megindult az eljárás gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés vétsége 
címén. A debreceni törvényszéken szom­
baton tartották meg a tárgyalást és fel­
mentették az anyát, aki igazolta, hogy a 
gyerek nem az ö házánál ivott marólúgot, 
azt a mai napig sem tudták megállapítani, 
hogy hol itta a fiúcska a maró folyadékot.

Lopás a vonaton. A debreceni rend­
őrségen feljelentést tett özv. Nagy 3án 
dorné nyíregyházi asszony, hogy egy ci­
gányasszony, akivel egy vasúti kocsiban 
jött Debrecenbe, ellopta 400 pengőjét. A 
nyomozás megindult a tolvaj cigártyasz- 
szony kézrekeritésérc

„SINGER mRRÓGÉFEK
ytéora A 013Ö.AIC.
*A a

pontja (VI.. Hajós u. 15.) által és szívesen 
szolgál felvilágosítással, hogyan lehet a nyel­
vet megtanulni és hol találhat rendelkezésére 
álló delegátusokat. Számos fontosabb helyről 
már eszperantó nyelvű ismertető füzetek, 
prospektusok, vezetőkönyvecskék kaphatók! 
így tehát nagyon hasznos dolog utazás előtt 
megtanulni eszperantóul, ami viszont már rö­
vid idő alatt lehetséges.

cucsKHMTea.

Vasárnap:
„A GYURKOVICS LÁNYOK”
Herczeg Ferenc világhírű operettje filmen 10 
felvonásban, Willy Fritsch, Betty Balfour cs 

Werner Füttererrel.
És a kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. I. emelet.

— Perzsaszőnyegeit jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermere u. 32.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ARUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZAR.

— UR1 ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
TISZTIT VEGYILEG KONCZ KELMEFESTŐ. 
PÉTERFIA 30., SZENT ANNA U. 2„ PIAC 
UCCA 16.

■— Künnlevoségeinek inkatszálását, úgy hely­
belit, mint vidékit, szerény feltételek melleit 
elvállalja az Incassant hitelvédő intézet debre­
ceni fiókja, Piac ucca 44.

— Dr. Ungar Ferenc ügyvéd irodáját Rá­
kosi Jenő ucca (volt Király ucca) 2. szám, I. 
emelet alá helyezte át.

— Megnyílt az újonnan berendezett ortli. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalrríi, alkalmi szer- 
virozást olcsón vállalok.

— Veterán borotva elismert jó minő­
ségben kaphatók Kántor Ernő és Tár­
sánál.

A társasélet gyönyörűsége — a terí­
tett asztal. Ma délelőtt 10 órakor van az 
ünnepélyes megnyitása a tcritésmüvérzeti 
kiállításnak. A kiállított asztalok térítői a 
következők: 1. Eljegyzési asztal: Dali-
man vasúti vendéglős alkalmazottai. 2 
Névnapi asztal: Gambrinus étterem alkal 
mazottai. 3. Lakodalmi asztal: Rosenberg 
Sándor és alkalmazottai. 4. Hortobágyi 
pásztor asztal: Mezey Jenő. 5. Jubileumi 
asztal: Kemény János alkalmazottai.. b. 
Külföldi előkelőségek tiszteletére terített 
asztal: Németh Nándor alkalmazottai. 8. 
Uriasztal: Láng Imre alkalmazottai. 9. 
Keresztelői asztal: Láng Imre alkalma­
zottai. 10. Villásreggeli asztal: Kovács 
Aladár alkalmazottai. A közönség szava­
zatával dönti el. hogy melyik a legszebb, 
a legizlésesebb és a legtökéletesebb asztal.

Elegánsan bútorozott különbeni ratu uccai 
szoba parkírozott udvarban 2 személynek is 
kiadó, Marőthy György u. 22. Egvmntom 
ucca folytatása.

Étványtalanságnál, rossz gyomornál, 
hclrckedésiiél. renyhe emésztésnél, anyag­
cserezavaroknál, csalánkiütésnél ék hnrviszkc- 
tésnél a természetes .Ferenc .Rizsei“ keseru- 
vlz rendbehozza a gyomor cs belek működé­
séi s megszabadítja a testet a felgyülemlett
rothadó anyagoktól. ......................

A mesterséges tápszerek térhódítása ide­
jén sem szabad megfeledkeznünk a természe-' 
tes tápanyagok élvezetéről. Igyunk és adjunk' 
gyermekeinknek is szavatoltan „Hazai” málna­
szörpöt, amely magas kalóriájánál fogva első­
rendű tápanyag és kitűnő üdítő ital.

Köszönetnyilvánítás. Ez utón mondunk
köszönetét mindazon rokon, jóbarát és isme­
rősöknek. kik drága Pityukánk végtisztesség- 
tételén fájdalmunkban résztvettek. Kiss István 
és neje, Bruckner Rózsika.

VILI HUJ didit iCUCLaegcj.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA.
ROVATVEZETŐ: AUGUR.

minden tmnCségben a kivitelben leg-
HunyadiI ooeaM

Temet«! munkákét Ok^n vAlUlunk

műszerész nagy javitómü-MOlnar QSZKBl helyét csak az udvarban
keresse Kossuth u. 18. — Telefon 13-33.

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 

I megfeleljenek:
\ 1. Legalább 10 sornyi iris küldendő be tin­

tával, vonalozatlan papíron Írva.
2. Megadandó az író kora és neme (lérti 

vagy nő).
3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
<?. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az írás mellé (lehetőleg több, különböző 
dobol származó Írás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magát 
megnevezni nem akarná, Írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írások­
kal.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be Írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö-

7. Minden hozzánk érkező írásnál kérjük a 
borítékon kívül a ,.Grafológia” szót feltiin 
tetni.

„Dusztai." Jólelkü, jóindulatú. Elég erélyes, 
sőt néha kissé erőszakos. Elég kitartó. Őszin­
te. Törtető, de nem elég bizakodó. Inkább 
pesszimista.

„23 éves asszony.” Önző, könnyen befolyá­
solható, kissé tartózkodó. Elég határozatlan, 
őszinte. Néha affektál.

„Ben Jules.”, „Eden Maihn.” Méltóztassa- 
nak levélpapíron és ne levelezőlapon Írni.

„Adám Éva." Csipkelődő, gúnyolódó ter­
mészet, Éles, szeret gonoszkodni. Nem na­
gyon szeretetreméltó. Élénk, temperamentu­
mos. Őszinte, szókimondó természet.

„Mária 1930.” Mesterkélt, önző, kissé erő­
szakos. Nem elég logikus. Csipkelődő termé­
szet. Nem elég nagy az önbizalma. Nincs ki­
tartása. Kissé esetlen, zárkózott.

„Rádió 5.” Még fejletlen, határozatlan egyé­
niség. Jelleme alakulóban van.

„Lilla 18." Hiú. könnyelmű, szertelen, sze­
szélyes. Temperamentumos, élénk. Elég őszin­
te. Törtető, optimista.

„Dick hab’ick geliebt.” Határozott, öntuda­
tos, intelligens. Elég logikus. Kitartó s kissé 
ravasz. Jólelkü, jóindulatú. Családias érzésű.

„Ki vagyok 426." Intelligens, erős logikai 
érzékkel. Élénk, temperamentumos. Jólelkü. 
Jó beosztása van. F'ejlett az ízlése, öntudatos.

„Őszinte.” Erélyeskedő, néha erőszakos 
egyéniség. Elég tehetséges egyéniség. Optimis­
ta. Elég érzékies. öntudatos. Nem elég hatá­
rozott és kitartó.

„Harmonia." Méltóztassék levélpapíron és 
ne levelezőlapon írni.

„Mágus." Kissé felületes, rapszódikus. Nem 
elég energikus és kitartó. Jólelkü. Elég zár­
kózott. Hatalmaskodó. Intelligens, jó logiká­
val és áttékintőképességgel.

„Hem-hum.” Nem alkalmas analyzisre. 
„Erdélyi.” Túlzó, megbízhatatlan, határo 

zatlan. Szeszélyes. Erősen érzéki. Optimista. 
Befolyásolható. Sok tekintetben egyenesen

„Napsugár." Intelligens, kellemes jelenség. 
Egyenletes kedélyű, elég kitartó, jó beosztású. 
Modora kissé tartózkodó, de azért kedves. 
Alapos. Kissé önző.

„Viilamosszék ” Intelligens, de nem elég 
logikus. Sok feminis vonás van benne, őszin­
te, jólelkü, gyengéd. Jó Ízlése és formaérzéke 
van.

„Ki korán kel, aranyat lel.” Temperamentu­
mos. Kissé ravasz. Eléggé önző. Könnyelmű, 
nincs jó beosztása.

„Törm.” Önző. erősen egocentrikusán beál­
lított egyéniség. Elég intelligens, de nem ki­
tartó. Elég határozatlan. Aránylag őszinte. 
Élénk. Gyakoriak a szalmalángszerü fellobba- 
nások.
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Wlozgó&zinházak műsora:

APOLLÓ. 
Telefon: 7-62.

Ma 5, 7 és 9 órakor: 
személyzeti jutalomjáték.

1. Világhír adó. 2. Kemény legény. 
Wild-west történet, a főszerepben: 
Tom Mix. 3. Max és Móric a sivatag­
ban. Bohózat 8 felvonásban. A fősze­
replők: Sammy Cohen és T. Mc 

Namara.

URÁNIA.
Telefon: 12-SL

Ma 5, 7 és 9 órakor:

Minden előadáson György Mihály 
müvészzenekara.

Pénztárnyitás mind a

Teljes hangos műsor.

X, Hangos híradó, 2. Rózsabokor. —- 
(Hangos és trükkös.) 3. Muzsikáló 
szivek. 9 felvonásos hangos dráma, a 
főszerepekben: Jenny Haselquist és

Stina Berg.
Leadás a világhírű Gaumont gépen.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefee: 14.71.

Ma 5, 7 és 9 órakor:

I Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás.
három délelőtt 11-kor, délután eloadas_

1. Világhiradó. 2. Orlzágutak angyala, 8 fel­
vonásos dráma, a főszerepben: Wallace 
Berry. 3. FLORIDA REVÜ. Maestro 
Alessandro és társulatának személyes fel­
lépte, saját kosztümök és saját díszletek 
felhasználásával. Az egyes számok: Florida 
belépője, A diadalmas jazz, ólomkatonák, 

Matróztánc stb. stb. 
előtt egy órával.

&
• SZÍNHÁZ «MOZI 
•HANGVERSENY*
» f

SPORTFILM ELŐADÁS 
AZ APOLLÓBAN.

A Debreceni Úszók Egyesülete június hó 
19-én, Űrnapján az Apolló mozgóban rendkí­
vül érdekes sportfilm előadást rendez este 7 
és 9 órai kezdettel. Bemutatásra kerülnek a 
világrekordot úszó 4X200 méteres staféta 
magyar—német uszómérkőzések, továbbá a 
Klebelsberg vizipoló kupáért lejátszott mér­
kőzések, a magyar—német vizipoló mérkőzés,

amelyet az amsterdami olimpiászon játszot­
ták. Ezenkívül a legkiválóbb férfi és női 
úszók stílusa lassított felvételekben, a ma­
gyar válogatott vizipoló csapat mérkőzése 
és tréningje, az európai uszóbajnokságok, 
Arne Borg és Bárány versenye, 100 méteres 
gyorsuszás Európa bajnokságáért teljes egé­
szükben bemutatásra kerülnek. A filmek bő­
ségesen tartalmaznak lassított felvételeket és 
eddig minden egyes előadáson óriási S'kcrük 
volt. A nagyszabású és nemcsak sportembe­
reknek rendkívül érdekes filmelőadás bizo­
nyosan a legszélesebb körökben Kelti fel az 
érdeklődést. A filmhez a bevezető beszédet 
Aczél Imre, a DU! titkára tartja.

$?0Rr

A mai Ferencváros—Bocskay kupa kö­
zépdöntő felé fordul a magyar sport­

közönség érdeklődése
A Bocskay védelmének formájától függ 

a mérkőzés sorsa
A Budapestre vitt Ferencváros és Újpest 

bajnoki mérkőzésekért méltó kárpótlásban ré­
szesül a debreceni közönség, amikor ma a Fe­
rencváros csapatát a Magyar Kupa középdön­
tőjében üdvözölheti, mint a Bocskay ellenfelét. 
Talán még soha olyan attrakció nem volt a 
Ferencváros csapata, mint most, mert játékosai 
formáik tetőpontját érték e! és a legutóbbi vá­
logatott mérkőzéseken a magyar csapatban túl­
súlyra tettek szert. A Bocskay teljesítő képes­
ségeiről egyelőre kevés pozitívumot lehet tudni, 
mert hiszen a csapat a bajnoki küzdelmek szü­
netelése óta komoly mérkőzést nem játszott s 
így állóképessége valószínűleg erősen csökkent.

x 1

Aíax Schmeling, a német boxhajnok. aki a Sharkcy-vel való küzdelem után tegnap nyerte
el a világbajnokságot.

mnyveihaz
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyamdai t..t 
eönyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34

kérdés azonban, Hogy a ritkái: játszó Sághy 
birja-c majd a mérkőzés iramát. A legjobb em­
bere a ferencvárosi triásznak Berkessy, akinek 
hórihorgas alakja még a legjobb Markosnak is 
nagy akadályt jelent. A csatársorban a balol­
dalra billen a mérleg serpenyője. Kohut gyor­
sasága a Toldy pár áttörő erejével kombinálva 
igen veszélyes akciókra képes, mig a jobboldal 
— ha Takács II. nem játszik jó formát — még 
a fürge Tänzer révén sem tudja biztosítani a 
csatársor egyensúlyát.

A Bocskay ha 11 még mindig kétes Markos já­
téka, bár a Bocskay válogatott szélsője szom­
baton délben már itthon volt és vasárnapra is 
szabad. A fárasztó gyakorlat után azonban 
nem meri vállalni a játékot, mégis remélhető, 
hogy győz benne a klubszeretet és csatasorba 
áll, a közönség pedig elnéző lesz esetleges 
gyengébb játékával szemben.

Mindent egybevetve, a mérkőzés favoritja a 
Ferencváros, bár a küzdelem sorsa a két vé­
delem teljesítményétől függ és ha a Bocskay- 
védelem megőrzi nyugodtságát, kivívhatja á 
győzelmet.

A mérkőzés pontosan 5 órakor kezdődik 
mert döntetlen esetén hosszabbításra van szük­
ség és erre az eshetőségre is el kell készülni. 
Biró: Csárdás Gusztáv, aki bár Debrecenben 
még nem vezetett mérkőzést, korrekt játékve­
zető hírében áll s Így egyelőre nyugodtan le­
het várni működését.

Mégis a debreceni haltsor és csatársor olyan 
csapatrészeknek számítanak, amelyekre min­
dig lehet építeni, a védelem azonban a szezon 
kellős közepén sem tudott kifogástalan lenni, 
vasárnapi játéka tehát egy olyan kérdőjel, 
amelyen a mérkőzés sorsa is eldőlhet.

Igaz, hogy a túloldalon sem sokkal rózsá­
said) a helyzet. A védelemben csak Amsei ka­
pus hagyományos szerencséje jelent akadályt, 
de már a Takács 1.—Hungler hátvédpár nem 
képez olyan szilárd gátat, amit a Bocskay tá­
madósora ne tudna feldönteni, illetve áttörni. 
A halfsor közepén a Bukovit helyettesítő Lyka
a jó Sághyval szemben nem veszélyes ellenfél,

Miss Hungária indítja a labdát a Ferenc­
város—Bocskay mérkőzésen.

Amint hirt adtunk róla, a mérkőzésnek lesz 
egy külön érdekessége is azonkívül, hogy 
páratlan sportélményt nyújt. Ez a külön ér­
dekesség, hogy a mérkőzésen jelen lesz Miss 
Hungária, a legszebb magyar lány, Szaplon- 
czay Éva is. Szaplonczay Éva díszpáholyban 
ül, amelyet a Rózsa virágcsarnok díszít fel 
gyönyörűen. Miss Hungáriát az elnökség ki­
küldöttje fogadja a tribün feljárójánál és a 
Rózsa virágcsarnok által készített, remek 
■•Ljokrot átadja neki. Miss Hungária, aki há­
romnegyed öt órakor érkezik ki a mérkőzésre, 
ezután megnézi a csapatok felvonulását, 
inaid a pályára megy, hogy kick off-javai 
megnyissa az érdekes mérkőzést.

Dunakeszi Magyarság—DVSC.
A középkerület legerősebb csapata, a Duna­

keszi Magyarság mutatkozik be a Ferenc­
város Bocskay mérkőzés előtt a DVSC el­
len. A küzdelem a vasutas bajnokságért megy. 
tehát komoly és szép játékra van kilátás. A 
mérkőzés 3 órakor kezdődik Bállá Zoltán bí­
ráskodása mellett.

művészete nem csupán a költőé és regényíróé' 
a Jézus élete sem csupán a legtökéletesebb 
Urai éposz az evangélium alapján, — papjn, 
legnagyobb ereje bámulatos közvetlensége 
amellyel a múltnak friss életet tud adni. s2jm 
Ágoston. Papin! uj hatalmas müve ezért hó 
ditja meg egyszerre a világot, s amikor most 
Révai József dr. fordításában a ragyogó alko­
tás magyarul is megjelent, nyilván megismét 
lődik a Jézus életének hatalmas diadala. Sze-t 
Ágoston nemcsak a katholikus egyhá : kiemel­
kedő egyénisége, de egyike azoknak a szelle­
meknek, akiknek hatása a.: emberiségre elmúl 
hatatlan. Életének változatossága, küzdelmei" 
belső harcai olyan megvilágítás' kapnak Pa­
pim könyvében, amely érdekességével lenyű­
gözi az olvasót. Vass József dr. miniszter, aki 
az előszót irta a magyar kiadáshoz, méltán 
mondja a könyvhöz Írott előszavában, hogy szí. 
nesebben s közvetlenebbül alig festette meg 
valaki e nagy afrikai szent emberi arcképet, 
mint Papini s müve éppen azért fogja meg az 
olvasó lelkét, mert soraiból a vallomások üde- 
sége és emberi mélysége árad. Mindenkinek 
ragyogó élmény ez a könyv, amely az Athe­
naeum kiadásában tartalmához méltó, pompá­
san szép köntösben jelent meg. Ára fűzve S 
pengő 80 fillér, egész vászonkötésben 7 pengő 
60 fillér.

Kelet Dél ellen.
Ma délután Szolnokon találkozik a két ke­

rület válogatott atléta gárdája. Mindkét ke­
rület kitűnő atlétákkal rendelkezik s 'gv a 
küzdelem nyílt. Rövid távokon és az ugró 
számokban Dél erős, Kelet viszont a hosszú 
távokon és az ügyességi számokban arathat 
sikert.

A vendégek számára Szolnok városa ün­
nepélyes fogadtatást készít elő és maga a 
polgármester fogja üdvözölni az atlétákat.

A D.MTE felkéri alanti játékosait, hogy va­
sárnap délelőtt fél 9 órára a DTE pályán le­
ien jenek meg: Kállay, Papp, Ferenczy. Kiss 
II., Kiss, Kovács, Kálmán III., Martinec, Gu- 
iVás, Farkas, Csuka.
^ Felkérem a HSC összes játékosait, hogy 
vasárnap délelőtl fél 10 órakor a DKASE pá­
lyán pontosan megjelenni szíveskedjenek. In­
téző.

Felkérem a Homokkerti Sport Club játé­
kosait, akik Kabára szándékoznak menni ját­
szani. délután legkésőbb háromnegyed 2-ig a 
pályaudvari jegypénztárnál várjanak. Intéző.

Az éremmérközésre vasárnap a DKASE 
.pályán a következő a program: délelőtt 10 
órakor Homokkert—Turul, délután 2 órakor 
Pincér Testvériség, délután 5 órakor Míikö- 
gyár— Jókai.
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KÖZGAZDASÁG
KISSÉ OLCSÓBB VOLT A GABONA.

Határidöüzlct:
Búza: junius 20.94, 92, 90, 92, zárlat 20.93 
94, október 19.52 , 58 , 65 , 66 . 62 , 58 , 55, 52, 

58, zárlat 19.58-59.
Rozs: október 12.15 , 06, 15 , 08, 11. 99. 98, 

12.00, zárlat 11.96—97.
Búza: tiszai 77 kg. 22.80—22.95, 78 kg.

23.10— 23.25, 79 kg. 23.40 23.55, 30 kg. 23.55 
—23.70, ftiszai 77 kg. 21.90 22.30, 78 kg.
22.10— 22.45, 79 kg. 22.25 22.85, 80 kg. 22.45 
-22.95.

A budapesti és vidéki nagymalmok liszt- 
árai: Ogg 42.60 43.10, Og 42.10-42.60, 2-es
38.10— 39.10, 4-es 33.10—34.10, 6-os 24.60— 
25.10, 8-as 10.10—10.30, rozs 0-ás 32.70, 1-ts 
21.20.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75-27.90, Belga frank 79.60

_80. . Cseh korona 16.89—16.99. Dán kor.
152.55—153.15. Dinár 10.02—10.10. Dollár 
568.60—570.60. Francia frank 22.30—22.60. - 
Hollandi frt 229.40-230.40. Lengyel zloty 
63.90-64.20. Lei 3.66-3.40. Leva 4.11-4.17 
Lira 29.75—30.05. Ném. márka 136.05—136.65. 
Norvég kor. 152.60-153.20. Osztr. schilling 
80.45 - 80.85. Svájci frank 1 10.45 110.95. 
Svéd korona 153.15 153.75.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak 
1930. évi P. 7233. számú végzése következte­
ben dr. P. Papp Ernő ügyvéd által képvisel: 
Vcgli Lajos javára 485 P 73 fillér s jár. crejeii 
1930. évi február hó 22-én foganatosított ' 
elégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt es 
1290 P-re becsült következő ingóságok, u. nr- 
cséplőgép, hévér, létra, tüzfecskcndő stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. Já­
rásbíróság 1930. évi Pk. 1203. számú végz.sz 
folytán liátr. tőkekövetelés, ennek bíróikig mat 
megállapított költségek erejéig helyben, a vej 
rehajtást szenvedettek lakásán lendő megtartó 
sara 1930. évi június hó 10-ik napjának tléhiim 
.5 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 'cn' 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel boá­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1- 
évi LX. te. 107. és 108. szakaszai értelmeire, 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet '^éron 
szükség esetén becsáron alul is cl fogna 

adatni. , ,
Amennyiben az elárverezendő ingosago • 

mások is le- és feliilfoglaltatták és azokra ^ 
elégitési jogot nyertek volttá, ezen árver s 
1881. évi LX. 1c. 102. szakasza értelmében 
javára is elrendeltetik. , .

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi május " - ‘ 
Páll Ferenc kir. bir. vegreluj •

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A csapókerti iskola^ udvarán levő 

melléképületek bontásából kikeru fm.
darab tégla, összesen 80. T ; c<r együtt 
használt deszka kerítés, faoszlop ‘ 50,
á 5. P és vegyes faanya8ok. összes ^ e 
P kikiáltási ár mellett e ho 16-an, heüt a
10 órakor a helyszínen nyilvános a l(ett
legtöbbet ígérőnek készpénz tizetes 
eladatnak. Wroj/ számvevő

1930 juiuu»
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Utána: Pontos u 
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kara íuvósegyutte 

veV Fricsay Rtcl
y14; Gramofonba

15 30: A m. kir. i
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bók Győző.

18: A Budap
Coldmark-iinnepi 
n uj múzeum ep 
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19.50: Részlege

20.10: A Va 
Egyesület „Horn« 
magyar dalestje.

Utána kb. 21.1 
jelentés, majd: 1 
karának hangver: 
étteremből.

22.45: Pataki-] 
étteremből.

Berlin. 20: Hg 
Brit nemzeti n

dalok. 21.40: Z.
Kassa. 15.30: 

Utána: Prága. 22 
Milánó. 20.30: 
Prága. 7: Z. 

Hangjáték. 15.3( 
Hg. 22.18: Kz. 2 

Róma. 21.02: 1 
Varsó. 19.45 *.

Hl
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időjárásjelentés.
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14.30: Hírek, 
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16.45: Ponto: 

állásjelentés, hi 
17: Tót-mag) 
17.30: A m. 

szalonzenekarát 
Bertha István 

18.30: Német 
18: Hangvei 

Edit, a m. kir 
és Gergely Lás 
Polgár Tibor.

20: Füredi J 
pest. virágos IV 

20.30: A kö; 
ban a varsói 
közvetítése. Ke 
níkus zenekar, 
kar és Janows' 

Utána: Ponti 
rek. Majd: Bat 
hangversenye z

Berlin. 19,35 
Brit nemzeti 

Zenés rádióra 
Kassa. 11.30 

F. Utána: Prá| 
Milánó. 20.3 
Prága 11.15 

1^.35: Hg. 20.2 
Róma. 21.02 
Varsó. 20.50 

vonásközben s 
Bécs. 11: Z. 

20: Hg. 20.30:
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VASARNAP, junius IS.
, ti 9- Újsághírek, kozmetika.Budapest. Jztekt a Kálvin.téri templom-

10Dedikál- Enyedy Andor miskolci lelkész, 
ból. Pl'í.dBvházi népének a Jézus Szent Sz.ve 

11 lomból Szentbeszédet mond: Csavossy
ITmér iézustársasági atya. ............
Kleiner )e időjelzés, idojarasjelentes.

Utana. Ponto. ró Jhonvédgyalogezred zene-
Ma)df,ivósegyüttcsének hangversenye. Veze- 
kari Fricsay Richard zeneügyi igazgató.
"l^^kÄBgyiminiszterium 

•iv-tlőadássorozata. Horváth Karoly oki. ge- 
1 észmérnök: „Balesetelhántas a gazdasági uze-

mfsbeRádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
néomüvelés rádióelőadása.) 1. Magyar 

VUndalok 2. Frank Antal dr.: „A gyermekek 
" ,,lmezése, a jutalmazás és a büntetés. 3. 
Magyar népdalok. Előadja Bárdos Lajos nep-
daut|yna'tCPontos időjelzés, időjárásjelentes. 

y, 15. Bugyi Sándor hejjes pogar, debreceni 
•Vb, a"Stúdióban.” Simon István novellaja- 

ból6átdolgozta Vadkerty Endre. Előadja: Ka-

1>Ólt8GyAZ0 Budapesti Filharmóniai Társaság 
fnldmark-ünnepi hangversenye Keszthelyről,
° ,i muzeum épületéből. Közreműködik: Bo-
a/; UL • í- s^ekelyhidy Ferenc dr., a m. kir. 
o0 rEhL tagjai ésV a Keszthelyi Iparosok es
kereskedők Egyesített Dalköre. . Vezényel:
Dohnányi Ernő dr., a Filharmónia. Tarsasag

e!ni9ók0a:rRészléges sport- és lóversenyeredmé-

“y7eoio- A Vakokat Gyámolitó Országos 
Pevesüiet „Homéros" női és vegyeskaranal:

dalestje. Vezeti Schmt/1 Gusztáv tanar. 
”Utána kb 24.15: Pontos időjelzés, tdojaras- 

■ , maid- Magyari Imre és cigányzene-
karának hangversenye a margitszigeti Markus-

ett2C2r.4?:bPataki-jazz a margitszigeti Spolanch- 

étteremből.
Külföld.

Berlin. 20: Hg. Utána: Tz. ,
Brit nemzeti műsor. 21.05. ivz. b

dalok. 21.40: Z. 22.10:: H* _
Kassa. 15.30: Mesék. 18.15. E. 19-35. f. 

Utána: Prága. 23: G.
:10O3P0Tg2Íi? Z Í2: Z. 13.30: 

Hangjáték. 15.30: Hg. 19.30: Bohózat. 20.10: 
Hg. 22.18: Kz. 23: G. _

Róma. 21.02: Romeo es Julia.
Varsó. 19.45: Hg. 20.45: Hg. 23. Tz.

HÉTFŐ, junius 16.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny 
11 10- Nemzetközi vizjelzoszolgalat. Vízállás

je,ÍSÍ DéűSgszó az'Egyetemi templomból.

május hó 2-ati.
bir. végrehajtó-

MENY.

^LMjl^Éugen Stepat orosz balalajk-a zeneka-

ráíl: SÄ időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Asszonyok tanácsadója............................
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- es víz­

állásjelentés, hírek.
17: Tót-magyar nyelvoktatás.
17.30: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel. 
Bertha István karnagy.

18.30: Német nyelvoktatás.
18: Hangverseny. Közreműködnek Dtösy 

Edit, a m. kir. Operaház művésznője (ének) 
és Gergely László (zongora). Zongorán kiser. 
Polgár Tibor. . . ,, ,

20: Füredi Jenő előadása: „Virágos Buda­
pest. virágos Magyarország."

20.30: A középeurópai müsorcsere sorozat­
ban a varsói rádióleadóállomás műsorának 
közvetítése. Közreműködnek a varsói filharmo­
nikus zenekar, a „Lutnia Warszawszk vegyes­
kar és Janowski Móric (ének).

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentes. hí­
vek. Majd: Banda Marci és cigánvzenekar-énak 
hangversenye a Baross-kávéházból.

Külföld:
Berlin. 19.35: Hg. 21: F. Utána: Tz.
Brit nemzeti műsor. 19.45: Kabaré, 21.45. 

Zenés rádiórevü. 22.50: Tz. 23.15: Z.
Kassa. 11.30: G. 12.35: Z. 17.10: Hg. 18.05: 

V. Utána: Prága.
Milánó. 20.30: Hg. 23.30: Kz.
Prágn 11.15: G. 12.30: Z. 19.50: Népdalok. 

19.55: Hg. 20.30: Nemzetközi hangverseny. 
Róma. 21.02; Kz. Közben: Hangjáték.
Varsó. 20.50. Nemzetközi hangverseny. Fel­

vonásközben színházi műsorok. 22.15: H. 23: Z.
Bécs. 11: Z. 13: G. 15: Z. 17: E. 18.40: E. 

20: Hg. 20.30: Hg. Varsóból. Utána: Jz.

NyUt-tér.*)
NYILATKOZAT.

Az utóbbi időben az ellenem felsorakozott 
és megszervezett üzleti konkurrencia lépten- 

rnyomon és hatóságok és kereskedelmi ön- 
kormányzati szervek elé állít és igy jutott tu­
domásomra, hogy a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között megérthető üzleti versenyben 
azt a vádat emelik ellenem egyes érdekeltsé­
gek, hogy cégem az áruk hirdetésénél heve 
zetett eljárásom és stílusom által a tisztessé­
ges üzleti versenyben — amely a kereskede­
lemnek az idők kezdetétől fogva lelke volt — 
a megengedett kereteket túl lépi.

Aki nincsen igazainak teljes tudatában, 
könnyen visszátorpanna ettől a rendszeresített

és zaklató támadásoktól, de cégem az eb­
ben a kérdésben egyedül dönteni hivatott té­
nyezők ítéletét nyugodt lelkiismerettel be­
várva, — megy tovább a maga utján, mégis 
kötelességének tartja közönségét megfelelően 
tájékoztatni.

Az ellenem emelt vádak egyike, hogy cé­
gem minden vevője függetlenül attól, 
mennyi értékül vásárol - ingyen egy léggöm­
böt kap ajándékba. A mai nehéz viszonyokat 
még el sem képzelő békebeli kereskedelem­
ben nem volt megítélés tárgya a kereskedelmi 
versenynek ezen teljesen megengedett és le­
gális formája. Világcégek adtak a vett árult 
után porcelláncsészéket, rejtett el minden 
századik dobozban értékes, aranyozott kana- 
lacskát, napokon át ingyen adta a világmárkát 
jelentő cég kávéját, theáját s eszébe se jutott 
senkinek ebben a tisztességtelen versenynek 
még a leghalványabb nyomait is kutatni.

Cégem ajándéka a színes léggömb 
gyermekek ártatlan öröme, - talán legjobban 
jellemzi ennek a mesterségesen kiagyalt vád­
nak a súlytalanságát. Hiszen ez a léggömb 
nem is közszükségleti cikk. Még ha a lég- 
gömbárusitók kifogásolnák, megértené az em­
ber, de azok úgy látszik komolyabban mérle­
gelik az ilyen dolgokat.

A másik vád a debreceni napilapokban ál­
landóan megjelenő hirdetési akcióra vonatko­
zik. Túl élénknek, túl szembetűnőnek találja 
a konkurrencia. Nézzük, mit csinálnak a ha­
talmas fővárosi áruházak. Az ország legha­
talmasabb áruháza a Corvin. Nincs olyan je­
lentéktelennek látszó árucikk, amelyre a köz­
figyelem reflektorát rá ne irányítaná, a soha 
meg nem szűnő', állandó hirdetési akciójával.

Cégem hirdetéseinek stílusa egy jottával 
sem lépi túl a budapesti napilapokban _gar- , 
madaszámban megjelenő üzleti hirdetések | 
megengedett határait. A legális kereskedelem- ■ 
nek mindenkor jogában áll és marad, felhívni 
a közönség figyelmét arra. hogy mit ad el és 
mennyiért. Mindenki előtt nyitva áll a jog, 
amely, igaz, áldozatokat is követel. Arról iga­
zán nem tehetek, hogy üzleti forgalmam való­
sággal megköveteli a nagyobbszabásu hirde­
tési akciót.

Ma már lomtárba került a régi mondás, 
hogy a jó bornak nem kell cégér. Csakis a jó 
bor érdemli meg a drága cégért. Az a keres­
kedő, aki szolid áron kínált tiszta és jó áru­
jára a közönség figyelmét akár a legélesebb 
megvilágítással is felhívja, nemcsak a maga 
boldogulása útjait keresi, de szociális felada­
tot is teljesít, különösen ma, amikor minden 
fillér — érték. Csak óriási kockázat mellett 
érhető el, amikor a divat olyan gyorsan vál­
tozik, nagy tételekben olcsón vásárolni és 
olcsón eladni. Ez az, hogy a gyermeket ne­
vén nevezzük, ami az ellenem felsorakozott 
érdekeltségnek annyira fáj. De ebben a per­
ben a vásárló nagyközönségé a döntő szó.

Cégem ügyében csak két tényező lehet 
biró. Az egyik: az arra illetékes, hivatalos 
szerv, a másik: a nagyközönség. Az előbbi 
ítéletét nyugodtan várom, közönségem pedig 
már meghozta ítéletét. Hálás köszönet érte.

Debrecen, 1930 junius hó 15.
KRÓH -utóda 

HEGEDŰS ÁRMIN
Degenfeld-tér.

* E rovatban közlötteként nem vállal fele­
lő»« éget sem a szerkesztősig, sem a kiadó-
tttVBttÜ.

Mindenki érdeke, hogy árjegy­
zékemet figyelemre méltassa!
Kifogástalan jő árut 

árusítok.
Szolid olesO áraki

Georgette 100 széles, tiszta selyem 7.50 
Foulárd 100 széles, tiszta selyem . . 4.50
Crep de chin 100 szél., tiszta selyem 6.50
Nyers selyem, tiszta selyem..............
Crep szatén 100 szél., tiszta selyem 10.80 
Imprime, 100 széles, tiszta selyem 7.80 
Taftalin, 80 széles, 8 színben .... 3.30
Ramona, minden színben................. 4.50
Kabát ripsz selyem, 100 széles . . • 11.80 
„Nansu” fehérnemű batiszt, min­

den szin...........................................  1-5S
Krepella, 100 széles, tiszta gyapjú . 4.50
Eolin, 100 széles, tiszta gyapjú . . 3.60
Cérna Georgette, 100 széles, divat

minták ..............................
Voál, jó mosó, sok mintában . . • —80
Gyapjú delén „Cosmanosi”.............. 2.28
Lepedővászon 140 széles................. 2.20
Lepedővászon 180 széles................. 3.20
Batiszt siffon, 80 széles.................... 180
Siffon .............................. ................... —
Selyem harisnya, mosható.............. 2.50
Jó kék festő........................................

BÉKE ÁRUHÁZ, Szent Anna 2.

Jobban főzni, jobban enni!
a főst és szagmentes

„Kronprinz“ pelrolgáz-géppel
megtakarítjuk a 

nagy szír költséget 
mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkát is 
takarítunk és az 
étel jobb is lesz,

_--- ,—„. mivel a koucent
rált, szabályozható fő zőmeleg közvetlenül 
a fazékok alatt van. Ennek folytán gyors 
és finom ■ főzés, ■ rántás és 
70°/o megtakarítás Ára P a 2-tol. 
Próbafőzés lerakataimban délután 3 órától

Budapesten, VI., Andrássy-út 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprinz Werke P. R. Klmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien cégtől.
eep Szállítás vám- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással 
Házaló ügynököket nem tartok. 

„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe ! 

Lábizzadás
ellen egyedüli biztos szer a 
Székely- féle Formln cróm 
á 1 P és Hintőpor á 80 fillér. 
Hónalj és kéz izzadás ellen 
legtökéletesebb a kellemes 
illatú Székely-féle Formin 
likvid á 1 -20 P. — Kapható a
Székely patikában

a nagyallomás mellett.

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipőjét, retiküljét, 
bőröndjét, bőrkabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagUói készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI Ú.V. BEJÁRAT HALKÖZ

Naptól, hidegtől ;
megvédi és díszíti laká­

sát, ha ablakaira

vásárol. Készíti:

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen ucca 19.

[Űz. egész, éleiben hű béről

VA RROGEP.
ébedvezzű fi íelé&í- feltéfelelc

z&jcmy haut*

özv. Kkli József né

„DÁN HÓ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Telefon:

Nappal: 3-22. Éjiéi: 66. sz.
Elfogad temetkezési megbízásokat és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány 
egyetemen elhaltakat Is leól­

mozott kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 30 kilométeren belül, salát 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo­

méter 50 fillér.

Budapesti özvegy uriasszony egészséges, 
komfortos belvárosi lakásába jövő tanévre

Állal

kizépiolai tanulót
Kitűnő olcsó ellátás. Korrepetálás. 

Iskolák közelében.
ÖZV. GEHIHAUSERNÉ, BUDAPEST. Vili.

Baross ucca 4. I. 8., Calvin térnél.

Padlólakkok
S legszebb színekben, maga« Séuyü, kiváló 

rninősAubcn, nagyon olcsón kaphatók

testékiizletben
Piac ucca 10. szám, Bikával szemben 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Áfverési hirdetmény.
Hollaender és Blitzer debreceni (Csapó 

u. 58.) cég ügyében az elrendelt értékesí­
tés folytán adós cég árukészlete, berende­
zési tárgyai és künnlevöségei

1930. junius 20-án 
d, u. 1|23 órakor

Debrecenben, a Kereskedelmi és Iparka­
mara 7. sz. helyiségében szabad kézből a 
legtöbbet Ígérőnek eladatnak.

Az árverésre kerülő ingóságok adós cég 
üzlethelyiségében az üzleti órák alatt, az 
árverési feltételek és a leltár az OHEKSz- 
nél (Batthyány u. 17—19., félemelet) 
megtekinthetők. Ajánlatok 10/ bánat­
pénzzel nyújtandók be.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

<$. .> »{. <« .$> <$»<$> 4* «$>♦> ♦> 4* ❖ ❖ ■

HMW«ek. ...Id.sm.ok nu»elmél>e 1

SZEGEDI PAPRIKA-
kt)0al«f.n4gek. *Hnnd6«n n»Rr r.ktár,

LINDEN FELD, DftGF.NFKI.D TSR 7 SZ.

Vh. 762—1930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 
II. 38.788. számú végzése folytán dr. Dróth 
Sándor ügyvéd által képviselt Ecker, Klein, 
Sugár és más végrehajtatok javára követelésé­
nek behajtása végett — eddig fizetett összeg 
betudásával — 1930. évi junius hó 17. napjának 
délután fél 4 órakor Debrecenben, Kórház ucca 
5. szám alatt a debreceni kir. járásbíróság 1929. 
év 22522. sz. végzése folytán 1930. Pk. II. 
38788. sz. jkönyvben 1. tétel alatt le, illetve 
felülfoglalt 8300 pengőre becsült ingók. u. m. 
famegmunkáló gépek stb. nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg becs- 
áron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1930. évi május hó 18. napján.
Rápolthy János 

kir. bir. végrehajtó.

Beton kutgyürük, beton 
csövek, cement ós mozaik 
burkoló lapok, fayence 
falkurkoló lapok, műkő­

lépcsők
legolcsóbban beszerezhetők

Lukács Vilmos 
és Testvére

mtikö- és cementgyárában

DEBRECEN,

Karoly Fw Józseí ui 3 b,
Telefoni 308.

á
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Bevásárlasraíaiánljukf,ezení22 éve fennálló céget Konyha, előszoba, leány ás gyermekszoba

Eladó telek
1 r if

flPPKw ‘

Strausmann asztalosnál
Bethlen ucca 14. sz.

Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­
deke, hogy raktáramat megnézze.

1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3|b. Telefon 7-85.

Csipke, harisnya, keztyü és 
más rövidáru

izwasifes

Degenfeld-fér 10. szám, Csapó ucca sarkán,
ÜZLETI TELEFON 3 23 GYÁRI TELEFON 9 7150 éve
HRABÉCZY

szükséglete beszerzésénél, szíveskedjék üzletünket látogatásá­
val megtisztelni mert óriási választékunk mellett nálunk a 

legolcsóbban vásárolhat.
A legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásról biztosítjuk 
és meg vagyunk győződve, ha egyszer vásáro.t nálunk, máskor 

is lesz szerencsénk.
CSIPKE, RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

Hatvan ucca 1., Püspöki palota.

mm. ** im Stamac
cséplőgéphez, autóm bilhoz és gyárakba
$sar a legolcsóbban

JH1

fest, mos, tisztit, plisséroz
kötszer és orvosi őszei tárában Debrecen, Piac ucca 14. Csapó uccb sarok.

FELVÉTELI ÜZLETEK; . „ .
SZÉCHENYI UCCA 1, HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM. svábot

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

Földvári
csak Széchenyi u. 55. 
Tel. 168.

Poloskát
feltűnés nélkül

gyökereseit irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-55.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

ÖNNEK
legfeljebb 3 méter szövet kell egy ruhára, mig a mi szövet- és kellékrak­
tárunk 3946 méter! Minden szili és minden gyártmány rendelkezésére áll! 
Nem tud olyan kívánságot támasztani, amit mértékszerinti osztályunk 
valóra ne váltana! Elsőrangú férfiszabó üzemünkben raktárra is készülnek 
férfi- és fiuruhák.

Jelenleg kb. 3500 darab kész árunk van raktáron, ezen számok is 
bizonyítják, hogy nálunk óriási választék van és tekintettel a rossz gazda­
sági viszonyokra, árainkat mélyen leszállítottuk, igy tehát mindenkinek 
érdeke, hogy férfi, fiú ruháit nálunk szerezze be.

A MAGYAR RUHAIPAR
Magyarország egyik legnagyobb férfi- és fiuruha áruháza

Közvetlen a Bika-szálló épületében.
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Kr,T APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRN PILLÉR
5' bqtsziíkhe két reggeli lapkan ji le:, i.
meg MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
CABB BHTŰVKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ 
M VITATNAK. — OZLBTI IIIBDETÉSllE MÁS TARIFA.
félvilágositás 18. és 8-12. számú telefonon.

ZBEZSX

APUÓIIIRDETrSKK PELADIIATÖK : PÓKlADÓniVA- 
M.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) W
ZÁM, FIÓK KI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHKNVl

■ a 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R/R 
. ÖNYVKF.RESKBDÉSÉBKN PIAC UCCA 84. SZAR 

ATT ÉS A „NARGIT“-f6rDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Különbé járatú
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra vagy 15-re 
kiadó. Werbőczy u. 14. Ér­
tekezés házmesterrel. 1571-a

Kiadó
augusztusra Nagyerdő mel­
lett egyetem közelében há­
rom szoba mellékhelyiségek­
ből álló bútorozott lakás. — 
Komlóssy ut 43. 3455—a

Kiadó
két szobás uccai lakás 
augusztus 1-re. Szappanos 
ucca 4.__________  3448—a

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 3379—b

Kiadó í
három szoba, előszoba mel­
lékhelyiségekkel. Teleki 29.

3454—a

Uccai
szoba külön előszobával 
üresen kiadó. Miklós ucca 
8. 1589—a

Központban
különbejáratu uccai csinos 
szoba ágybelivel 25.— P ki­
adó. Üzletberendezés eladó. 
Ötmalom u. 1. 1561—a

Két
szoba, előszobás, konyha, 
speizos lakás julius 1-ére ol­
csón kiadó. Csonka u. 9.

1566-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi ucca 15., Il-ik lakás.

Egy
kvártélyos felvétetik. Péceli 
ucca 4. szám. 1610 a

Modem
két négy szobás lakás kiadó. 
Csapó ucca 59. 3416—a

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408-

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uc­
cai és ugyanilyen udvari II. 
emeleti lakás augusztusra 
Hungária palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1., ügy­
védi irodában. 1562--b

Kiadó
újonnan épült ház egy szo­
ba, konyha, előszoba, ka­
mara négyszáz négyszögöl 
kerttel. Bezerédi u. 23. sz. 
Köntöskert. 1563 a

Kiadó
emeleti uccai 4 szoba, fürdő­
szobás lakás, esetleg külön 
mellékhelyiségekkel auguszA 
tus hó 1-re. Széchenyi ucca 
6 3180—b

Szoba
és műhely konyhával kiadó. 
Miklós ucca 41., kereszt­
épületben. .Felvilágosítás Pé- 
terfia u. 9., udvarban. 3117a

Modem
háromszobás, fürdőszobás 
uccai parkettes lakás kiadó 

l azonnal vagy augusztus 1-re 
i Csók u. 3. Megtekinthető: 

11-töl 12-ig. 1259—d

Piac 19.
egy elsőemeleti 2 szobás he­
lyiség irodának, műteremnek 
vagy varrodának azonnal ki­
adó. Marx, Piac 44. 1564-b

Villanyszerelő,
lakatos keres házmestersé­
get, — nem pincelakást, — 
3 személy részére. Neje var­
rónő. Cim a kiadóban. 3452a

Középkorú nő
ajánlkozik izraelita család­
hoz bejáró főzőnőnek vagy 
magánoshoz házvezetőnőnek 
Piac u. 56. Kohnénál. 1621a

Piac 19.
egy földszintes 4 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Marx, Piac 44. 1565—b

Lakóházat
nagy kerttel, ahol apró jószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. — 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Mérlegképes könyvelő 
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

tsr..,'2ea5M,süizsai 
Büdszentmihályon

a Deák Ferenc u. 899. sz. 
szép nagy ház jó forgalmú 
korcsmával betegség miatt 
minden elfogadható áron 
sürgősen eladó. 3393-b

Debrecen 
’ közvetlen közelében jó la- 
I kőház at 5 — 10 hold belső- 
• séggel, gazdasági épületek 
I kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
I „Baromfitenyésztő” jelige
I alatt. 673—d
í__________________________ -—

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10. Háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel azonnal be­
költözhető. 3369—d

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11, 3403—d

Junius 15-rc
bejáró leány felvétetik. Aj- 
tainé, Arany János ucca 56.

3430—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik. Cseme­
geüzlet, Piac ucca 55. 1608a

Jégszekrény,
középnagyságú, háztartásba 
való, elsőrendű állapotban 
eladó. Lőcsei, Kossuth 29.

1607—a

T anitónő
szünidőben gyermekek erdői 
kisérését és német társalgást 
vállal. Cim a kiadóban.

1569—b

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 

; épületekkel, uj telepítésű 
■ csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert. 
Diófa ucca 12. 3378—d

Gyermekszerető
mindenes főzőnőt azonnalra 
felveszek. Piac 77. Kádár 
Dezső. 1615-a

Kettő szoba,
konyhás lakás és egy kis üz­
lethelyiség kiadó. Széchenyi 
ucca 18. 3442 a

Modern
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kis családnak 
kiadó. Rákóczi u. 56. 3441a

Különbejáratu
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek julius 1-re 
kiadó. Nyomtató 2. 1580a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba egy-’ 
két személy részére kiadó. 
József királyi herceg ucca 
36. 1588-a

Kiadó
három szép uccai szoba, üve 
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1 -re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-tő! fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, fűszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Egy
uccai szoba kiadó. Rother- 
mere ucca 55. (Darabos).

3440—a

Bútorozott
szoba kiadó. Késes u. 86.

3438—a

Kiadó
augusztus 1-re két szoba, 
előszoba, fürdőszobás lakás. 
Batthyány u. 10. 1586 a

Kiadó
egy udvari szoba. Nyomta­
tó u. 16. Ugyanott nagy 
boros pince. 1606—a

Patai ucca
10. sz. egy szoba, konyha és 
speiz julius 1-re kiadó.

3439—a

Ötszobás
modern úri lakás uj épület­
ben, azonnal beköltözhető. 
Csapó u. 24. 3437—a

Kiadó
különbejáratu szépen buto-i 
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 3446—a

Modern
tiszta nagy szoba, konyha, 
speiz, fáskamara azonnal ki­
adó igen olcsóért. Szondi uc­
ca 6. Tócóskert. 3443—a

Kiadó
szép uccai pincelakás felnőtt 
családu házaspárnak. Kandia 
ucca 5. 3444—a

Két
szoba, konyhás lakás köz­
pontban augusztus 1 -re ki- 
adó. Nyomtató 2. 1579-a

Egy
szoba, konyha kiadó és egy 
bútorozott szoba ugyanott 
azonnal kiadó. Szent Anna 
5 1604—a

Földszinten
háromszobás, három uccai 
szoba, másodemeleti, teljes 
komforttal kiadó. Piac 10.

1598—a

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában. Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

Eladó
az Erőss Lajos ucca 3. szá 
mu, nyaralásra is alkalmas 
házas udvar nagy gyümöl­
csös kertel, rendkívül olcsó 
áron és kedvező fizetési fel­
tételekkel. Bagi István. Ka­

iba. 3396—c

Elsőrendű
pesti cipő kikészítő állást 
keres. Cimet kérem a ki­
adóba. 1562 b

Eladó
(ház Maróthy György ucca 
j 10.. háromszobás lakás mel- 
j lékhelyiségekkel, —azonnal 
1 beköltözhető. 3260

Gyakorlott
segédlányokát felvesz: La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi 41.

1616—a

Bejárónő
azonnalra felvétetik. Negrey 
Rákóczi u. 65. szám. 1609a

Cipész
és csizmadia segédek, kis­
iparosok azonnal felvétet­
nek. Csapó ucca 17. 1622-a

Házaspárnak,
esetleg 1 2 nőnek kiadnám
kellemes szobámat fürdő­
szoba használattal. Cim a ki­
adóban. 1568—d

4 szobás,
földszinti szép lakás, szép 
kertes udvarral augusztus 
1-re kiadó. Erzsébet ut 4.

1569—b

Egy
szoba, konyha és egy lakatos 
műhely julius 1-re kiadó. 
Erzsébet ut 26. 1573—a

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlő­
ből kihasított előnyös, fek­
vésű és építésre kiválóan al­
kalmas telkek kedvező rész­
letfizetési feltételekkel el­
adók. Érdeklődők fordulja­
nak a tulajdonoshoz, Deb­
recen, Csapó u. 22. 3385-a

Onossay ucca
17. számú nagytelkü ház 
lakással, pékmühellyel és 
üzlettel, azonnal beköltözhe­
tő, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági iHtelintézet. Kos­
suth ucca 8. 3248—d

Jó családból
tanuló és kifutó felvétetik. 
Róth posztós, Arany János 
u. 32. 1600—a

Eladó
Batthyány u. 10. számú eme­
letes bérház. 1585 a

Eladó
adómentes 350 kvadrátos 
ház istállóval. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 1594 a

N agy-Bocskayban
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés miatt eladó. Értekezni 
Kuruc u. 54. 1597 d

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz 
julius 1-re kiadó. József kir. 
herceg u. 47. 1587

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Lakást
adok azonnal takarításért 
gyermektelen házaspárnak. 
Darabos u. 7. 3449—a

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás in­
telligens lakónak. Fazekas 
Mihály ucca 5. 3427—a

Kiadó
az Iparkamara Deák Ferenc 
és Werbőczy uccák sarkan 
levő bérházában 6 szobából
és mellékhelyiségekből álló

lakás és üzlethelyiségek. Ér­
tekezhetni házgondnoknál.

1591—a

Csinosan
bútorozott udvari szoba — 
azonnal kiadó. Arany Janos 
u. 14. Földszint 50. 1574-a

Tisztességes
házmesterpár takarításért 
lakást kaphat. Csapó ucca 
1fényképészeti műterem.

Miklós u. 4.
földszinti nagy uccai szoba 
előszoba használattal irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
kiadó. 1525—b

Bútorozott
szoba irodának, rendelőnek 
kiadó. Ugyanott szoba, 
konyha kiadó. Hunyadi 12.

34.56 a

Vargakertben
egy szobás gyönyörű lakas 
kiadó. Értekezni kenyérgyá­
ri irodában. 1592-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra stb. augusztus el­
sejére. Margitfiirdői villa- 
mos megállótól 1 percnyire. 
Nyil u. 2. sz. Értekezhetni 
az udvarban, 2, ajtó. 1576-a

Négyszobás
uccai lakás julius elsejére 
kiadó az Arany Bika bér­
házban. Érdeklődni lehet: 
Aranv Bika szálloda féleme­
let. ' 3391—d

Bútorozott
szoba ellátással vagy konyha 
használattal kiadó. Huszár 
ucca 13. 3301—b

Széchenyi uccán
két, három, négv szobás la­
kások, műhelyek, raktárak 
olcsó bérösszegért kiadók 
Értekezni Fekete kalapüzlet- 
ben. Kőtemplomnál. 3284-b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si- 
monffy ucca 42.

Szatmármegyében
400 hold föld eladó. Érte­
kezni lehet Vörösmarty 10.

1 578—a

Italméréssel
összekötött füszerüzlet ké­
nyelmes lakással együtt ki­
adó. Cim a kiadóban. 3450a

Piac u. 83.
alatt kisebb üzlethelyiség, 
továbbá egy nagyobb és ki­
sebb helyiség műhelynek 
vagy raktárnak kiadó. 1564b

Monogram-
és fehér himzőnő állandó 
munkát kaphat. Styl szalon, 
Hatvan ucca 12. 1618-a

Kifutófiu
vagy leány felvétetik könyv- 
kereskedésbe, püspöki palo­
ta. Hétfőn nyolc órától.

1610—a
Segéd-

és tanulólány felvétetik.^ 
Róth Zsuzsi ruhaszalonjában 
Piac 58._________ 1619—a

Gyakorlott
segédlány és tanulólány fel­
vétetik. Fischer Szerén női- 
divatszalonja, Széchenyi u. 
7. 1605—a

T rafikhelyiségnek
már engedély volt e helyi­
ségben. kiadó. Sas u. 4.

3142—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Megbízható
mindeneslány felvétetik. 
Szepességi u. 51. Hersko- 
vits. 1593 a

Hentesüzlet
forgalmas helyen olcsón ki-

Házhely
saroktelek, a volt Kucik-te 
lep legelején, 344 négyszög- j 
öles, kitűnő fekvésű, olcsón, ‘ 
igen kedvező fizetési feltété- _ 
lekkel eladó. Értekezhetni:, 
Házépítő Szövetkezet, Máv.' 
kolónia. 3240-b

Családi házat
keresek 4—5 szobával a vá­
ros belterületén bérbe, eset­
leg kedvező fizetési feltéte­
lek mellett megvételre. Gerő 
igazgató, Simonffy u. 1. sz. 
Phönix.— 1521 b

a Homok ucca 52. sz. ház. 
Áll kétrendbeli 1 szoba, 
konyha, kamarából és pin­
céből. Ára 6000 pengő. Ér­
tekezhetni Poroszlai ut 18. 
sz. alatt. 3380 -b

adó. Klór. Gázgyár ucca 4. 
Telefon 6-30. 1516—d

Kis
üzlet azonnal kiadó. Király 
ucca 5. 3280 d

Egy
'modern pékség berendezés­
sel és lakással azonnali be- 

Iköltözésre kiadó. T-Taiduszo- 
iboszló, Kossuth ucca 236. 
í sz. Piactér. 3382—b

Eev
I bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. H. 3403—C

Vadász-féle
Varga és Werbőczy ucca 

! sarkán lévő füszerllzletbelvi- 
=ég november egvre kiadó. 

IÉrtekezés ugyanott, háztu- 
laidonossal. 1571 b

F elveszek
azonnal kiszolgálásban tel­
jesen jártas leányt reggel 
6-tól este tízig való elfog­
laltságra. Svájci Tejivó Piac 
u. 26. 1595—a

Intelligensebb
, komoly gyermekleány ke­
restetik azonnali belépésre 2 

I éves kisleányom mellé, ki a 
I háztartás minden ágában 
segédkezik. Cim a kiadóban.

3422—a

Keresek
mindenesnek vidékre magá­
nos nőt. Hajnal ucca 13. Ka- 
tonáné. 3404—a

Tanulókat 1
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Helyi
ügynökök megrendelések 
gyűjtésével szép mellékke­
resethez juthatnak. Cim a 
kiadóban. 1572 a

Intelligensebb
fiatal leány felvétetik rögtön 
Yost-cukrászdába. 3420 -b
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BCT APRÓHIIIDETÉS TU SZÓK! ÖTYEN FILLÉR
lis tGYSZl.KKK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvi l szedeti szavak duplán szá-
HITl ATNAK. — ÜZLETI HIUDETÉSBK MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. Éi 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

apróhirdetések feladhatók: fökiadóhiva.
SALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT'PIAC CCLA) 49,
v-zám FióKKiADÓHiYAiálunkban széchknv, 
utca* 2. SZÁM, a hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében piac ucca 34. SZÁM 
A1 ATT ÉS A „MARG1T“ F0RDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Szobaleány,
ki szépen vikszel, jelentkez­
zék Kálvin-tér 11., uccai 
emeleten. 1581 a Augusztus

Varróleány elsejére két szobás, fürdő-
segédnek, ki mindent varr, ; szobás lakást keresek. Címet 
felvétetik. Cim a kiadóban. I »Fiatal par jel.gere k.ado- 

1575_a ba kerem. 1602—a

Angol szövet olcsóság! 
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál

Szeptemberre
központban egészséges, fé­
regmentes butorozatlan szol­

piac 63, udvarban. 736—d I bát keresek (fürdőszoba hasz-
----- -----------------  j nálattal. Cim a kiadóban.
Éves, ! 1566—b

Hires
szováti cserepet régi kiváló 
minőségben olcsón szállít: 
Központi iroda. Telefon: 
4-64. Károly Ferenc József 
ut 18-b, 3278 b

Plimuth-kakas,
fajtiszta, nagyon szép, ma­
gában, esetleg tyúkokkal el­
adó. Szappanos u. 22. 3418a

okleveles gépészt keresek ■ .
azonnali belépésre. Jelentke- j Uccai
zés személyesen Grósz Al- | egy szoba . előszobás féreg- 

- ■ mentes lakast keresek lehe-bertnél, Mezőpeterden.
1027-

Alkalmazunk
fix javadalmazással és ma- < 4 
gas jutalékokkal a biztosítási ! - 
szakmában jól működő üz­
letszerzőket. Phönix és Bé­
csi Biztositó, Simonffy ucca 
1., első emelet. 1568—b

-b töleg főtéren. Ugyanott 
tiszta fehér hálószoba ol­
csón eladó. Gerö, Burgundia 

1601—a

Perfekt
szobaleányt keresek. Bizo­
nyítvány másolat, fénykép 
Bodor, Nyíregyháza Széche­
nyi ucca 11. küldendő.

1514—e

Csapó ucca
környékén junius 20-tól bú­
torozott szobát keres hat 
hétre tanárnő. Ajánlatokat 
azonnal H. Fekete Péter 
igazgatóhoz, Hajdúböször­
mény, kérjük küldeni. 3350b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3b. sz. 270—d

500 köbcentis
Rudge gyártmányú, teljesen 
jókarban levő motorkerékpár 
eladó. Értekezni lehet: Te­
lefon 505. alatt. 1570—b

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bund! u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Motorkerékpár,
600 ccm. Douglas, oldalko­
csival eladó. Megtekinthető: 
Piac ucca 1. Pocsay. 1567-a

Kiárusitási
áron alól kapható mindenféle 
férfi és női ruha szöve­
tek, selymek, maradékok 
Batthyány u. 13., udvarban.

1584—b

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, priccsnyercg, —• 
vashordók, lónyirógép, öktir-l 
láncok, kovács- és kerék- 
gyártómühely berendezések 
és mindenféle más mező- 
gazdasági eszközök. Meg­
tekinthetők Széchenyi ucca 
31. alatt. Szilágyinál. 1577-a

Női kalapok
a legolcsóbban Ábrahám és 
Tsánál. Alakítások 2 P-ért 
vállaltatnak. Batthyány 10.

1584—a

Gyermekkocsik,
nyugágyak, utazási cikkek 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Epstein bazár, Főtér 40.

1617—a

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő­
nyös áron részletfizetésre is 
kapható. Szendrö zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

1611—c

Rádió,
(hálózati) 3 lámpás, erős, 
tiszta hangú, olcsón eladó. 
Péterfia 30., ajtó 4. 1613-a

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz- 
ponti fuvarozás. Telef. 4.54 
Iroda: Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Szobr sziai ut
1. sz. alatt egy nagy mun. 
katerem műhelynek vagy 
egyéb célra, valamint fake- 
reskedöknek. éitkezési vál­
lalkozóknak nagy terjedel­
mű telep olcsón bérbeadó. 
Értekezni Széchenyi u. 22.

. 1231-d

Méhrajok
eladók. — Alsójózsa Csúcs 
1161. Kulcsár Sándor.

3447—a

Kerékpár
„Prestó”, teljes felszerelés-

Balatonszárszón
„orthodox kóser penzióban" 
kitűnő ellátásban részesül, 
nek családok. Gyermekeket 
is vállalunk felügyelet mel­
lett. Bővebben: Grünhut ta­
nár, püspöki palota, III, ka­
pu, földszint 45. 1534—b

Budapesten
sei kifogástalan állapotban urj házban két
olcsón 
ajtó 4.

eladó. Péterfia 30., 
1614—a

Gyermekkocsi
modern, keveset használt el­
adó. Kovács felügyelőnél,

Süldő,
180 darab eladó. Értekezni 
vasárnap délben. Bethlen u

kellemes otthont talál. Főút­
vonalon. Cim a kiadóban.

1582—a

Kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában. Piac 
u. 49. 1518—d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 
fünv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

Segéd-
és kézileányokat felvesz 
Bárdos Bijou divatszalon,’ 
Kálvin-tér 2. 1549-c

Ügyes
kifutófiu felvétetik azonnal- 
ra. Hatvan u. 1., II. em. 17 

1260—d

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés­
sel felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve 
szék. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Aranyat

Mág-autó
üzemképes állapotban P 1 
1000-ért eladó. Vígkedvű

Wesselényi tér 2. sz., I. em. 124. sz. 1603—a
22. ajtó. 3451-

veszek legmagasabb áron, M. ti. 10 3,298—d
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1., II. em. 
17. a. 1140—d

Megvételre
keresek kifogástalan jég­
szekrényt és takaréktüzhe- 
lyet. Vörösmarty ucca 11.

3433—a

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők’ 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

Egy
jókarban lévő kutszivattyut 
veszek. Rosenthal, Varga u.

1612—a

Bútorok
és egyéb háztartási tárgyak 
elköltözés miatt eladók. Er­
zsébet ut 4. 1570—b

Gépészkovács
tanyára, ki traktorkezelés­
ben jártas, kerestetik. Je­
lentkezni Hatvan ucca 27.

3138—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüvük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270—d

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök, 
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep. Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Nagy vendéglő
vidéki nagy községben, jó 
forgalommal, teljesen beren­
dezve olcsón eladó, vagy 
bérletbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 3417—a

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel 
szereléssel százhetvenöt pen­
gőért. Huszár ucca 7. Szé 
chenyi-kert legelején. 3272b

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, 
hasáb, vágott kapható nagy­
ban és kicsinyben. Péterfia 
42. 1297—d

Varróleányt,
fűző varrónőt munkakönyv­
vel felveszek. Gyermekdivat 
szalon, Péterfia 52. 3086—c

Középkorú
mindenest junius 15-re kere­
sek, aki főzéshez ért. Hu­
nyadi ucca 14. Jelentkezések 
d. u. 3—6-ig. 1533—d

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Jégszekrény,
ruhaszekrény, férfiruhák, 
női ruhák, kerti pad, férfi 

. cipők, tükrök, antik comóde, 
I képek, virágtövek eladók.
: fÍ7Pnt

Ügyes
leány jó Írás és számolással ! Szent Anna 34. 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. —
Hortobágy mümalom. Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

3159—c

Mág-autó
üzemképes állapotban jutá­
nyosán eladó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 10. 3155—c

N egy venkettes
uj nagy Boconádi kaptárak

Anyagot __ * eladók. Pacsirta u. 14.
azonnal telepemről olcson
szállítok, egyéb munkáját 
legolcsóbban végeztetem. —
Károly Ferenc József ut 
18-b. Telefon 4-64. Közpon­
ti fuvarozási iroda. 3436—a

Barokkstillü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés vé­
gett eladók. Bundi ucca 15.

3431

1589-a

Gazdasági
felszerelések eladók. Miklós 
u. 49. 1588—a

Eladó
kertiasztal, gázradiátor, ^ — 
szappanöntö, stelázsi, ágy­
sodrony, terményes zsákok. 
Bethlen u. 40. 1596—a

Asztalos
szerszám, egy pádhoz való, 
eladó. Pozsonyi ut 9. Volt 
Újvárosi ucca. Borbélyüzlet.

3457—a

Egy
a 6 HP. Máv. dobgolyós csép 

löszekrény és egy könnyű 
taliga eladó. Arany János 
ucca 10. Éliás.

Jégszekrény
nagyobb, eladó. Kapuval 
szemben., baloldalon. Domb 
ucca 1. 1560—a

20- 25 kg.
ólom eladó. Apponyi ucca 
4, 3434—a

leány

Mindenféle
kőmives munkát, nedves fa­
lak elszigetelését vállalja Kis 
István kömivesmester, Nyíl 
u. 127. 1565—a

Német
nyelvoktatásra vállalok is­
kolaköteles gyermekeket. — 
Cim a kiadóban. 1590—a

Sí«“"”*

MAI 0 A -----------

j) Financi

Hivatalos c 
erelnök cs

a sz*
A magyar követsége 

jiiiszterelnök és felesé 
rkezés illán szükebbk 
írnap este. A vacsora 
* tartózkodás progr

A mai délelőtt udva 
kai te

Lóvasalást,
szekerek elkészítését, javítá­
sát, gazdasági jármüvek és 
stráfszekér, olcsón és jó! 
végzi Neuländer kocsigyár, 
Erzsébet ucca 28. 1253-c

MacDonald miniszteri 
issza Londonba w c 
ossiemouthból, Hetid 
ledig már délben ittho 
(légykor fogadhatja a 
ökot a Foreign Office 
Rothermcre lord ke 
ondonba.

Ma este Riihido-Zicl 
vetnél vacsora utál 

le:

Monogrammot,
fehér hímzést, gobelint jutá­
nyosán vállalok. Hajó u. 14.

1293—b

MacDonald iriiniszti 
neghivtak, kimentette

Komplett
hálószoba és más bútorok 
olcsón eladók. Hatvan ucca 
11.

Partiba
vásárolt mindenféle sely­
meket, szöveteket meglepő 
olcsó árban árusítok. — 
Batthyány 13., udvarban.

1587—b

Egy
jókarbanlévö gyermekkocsi 
olcsón eladó. Megtekinthető 
csakis délelőtt. Honvéd u. 
32., III. ajtó. 1557—c

Óbor
két éves, literje 64 fillér, 10 
liter vételnél 60 fillér. — 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet, 
Ma goss György-tér 9.

1328—b

Három
méteres maradék szövet 1 50 
centi széles, egy férfiruhára 
15. pengőért kapható. — 
Bathyány 13., udvarban.

1586—b

Igen
jó házból való fiatal leány
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u 
7., III. 16. 1327—<

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3, 
Telefon 6-58. 3185—b

T aláitatott
egy csomó kulcs vasárnap a 
Piac uccán. Tulajdonosa ér­
deklődhet a Debreceni Új­
ságnál. 3233—b

Hordókat
veszünk, 160 literen aluli 
nagyságban. — Debreceni 
Ecetgyár Rt., Simonffy u. 
14. 1536—c

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

3300—b

Stráfszekér,
szecskavágó, tizedes mázsa naponkénti fizetéssel is ju-

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra

eladó. Pesti u. 3. 3110—b 1

Indián
motorkerékpár eladó. Ghil- 
lányi csendőrlaktanya. Érte­
kezni délutáni órákban.

3262—b

Teljesen
uj kerékpár jutányosán el­
adó. Pereces ucca 18. 3243c

Fajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is Arany János 30. sz., Rásó 
Gyula 2. 3261—bOlcsó

kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés-1 Egy
hez gyorsan folyósittat — j jókarban levő kerékpár ju
Groszmann Ignác Debrecen, lányosán eladó. Pereces uc- 
Piac u. 63. 997-—d ca 18. 3195—d

Motorkerékpár
„Méray” 500 ccm. olcsón 
eladó. Monti ezredes u. 7.

1559—c

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Buzakenyérliszt
20 fillér, cukrász nulláslisz­
tek. fűszeráruk, korpa legol­
csóbban beszerezhetők De- 
genfeldtér, Sas ucca sarok.

3114—

tányosan kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

Serdülő
leányokat, kik a német nyel­
vet és a gazdasszonykodást 

j el akarják sajátítani, egész
Permetező,

Vercb-félc, négy darab, ju 
tányosan eladó és világos1 £ven át, üdülő vendégeket 
műhely és garázsnak való pedig a nyári hónapok alatt
helyiség kiadó. Értekezni 
Piac 58. Házfelügyelő. 1401

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modem 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 1350—c

Nagyobb
használt jégszekrény üzle-

elfogadok. Podolin, Slo- 
venszkó, Szepesség, Ritter 
István ev. lelkész. 3325

Napfényes
szép szobás, előszobás lakai 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Henderson külügym 
akor fogadta Bellii 
iliigyniinisztcri palot 

kiáltozás a brit kiil 
kar miniszterelnök k

Bethlen grói háro 
maradi H,

A Daily Telegraph 
bzölt arólj hogy M 
izadás kitörése fény 
lejegyzést fűzte a 
Vnlfí Károly és Hím 
kelőknek a páriámé 
lére alapítja. Azt dili

a magyar parasztin
űzve szahadrablást 

ellen kés.

Ma a Daily Telegr 

megcáfolja 1

TISZAVIDÉKI
mezőgazdák

SZÖVETKEZETE 
itlnnforealmi osztályának

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—b

ingatlanforgalmi
hirdetései: 

ELADÓ FÖLDEK:
Fancsikán ÍO1^ hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HAZAK: 
Kigyó uccán,
Marőthy György uccan, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagyok

Gombok
tünkben eladó. Deutsch AI-1 áthúzását vállalom. Péterfia 

b bért ét Fia. 1520—b .-12. 3241—b

F lenyomatja Wolff 
Jene gróf táviratlila] 
|iíclcnti Hunyadi gr' 
|°h olyant, mintha 
jphie. Vagy hogy í 
puiat Magyarországé 

.csak azt, hogy : 
Ézonyok és a segítsél 
J Wolff Károly kije 
*' basen* beszélt arri 
Aében olyan nagy 
'°W a Parasztnép fi 
"bii. Arra hívta fc 

losy a sivár viszon; 
öntenek, amely kői 
'«bátoroknak arra, 1 
bejtmozditsák.

angol laptudó 
'«avail, mert csupán 
leli eszme érdekébe 
N». hogy fojtsa c

vidéki városban. rhetóFelvilágosítás nyert
TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL,^
Hunyadi u. 2. Royal epu 

Telefon 17-49. »»n,. d

:sak a szocialisták 11

Nyomatott Hege lül és Sándor irodalmi és nyom du! rí«*vénYlártaiá* könyvnyomdájában, D, b Piac ucca 49. szára. I
hetiden minisztere 

,ibnr báró követs- 
Ltsárnap délután t 
"etoria-p. lyaudvarr. 

A miniszterelnök 
“ott, maid icliratko 
;,am Palotában,
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BCY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ís KÖTSZERRE KÍT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GA HB BETÜYI L SZEDETf SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
HITlATNAIi. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. Éi 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEI FELADHATÓ! I FŰK! ADÓ HIVA­
TALUNKBAN I FERENC JÓZSEF UT PIAC L'CIA) 49.
szám fiókkiadóhív at álunkban Széchenyi

.vív« A IIF.G EDÜS És SÁNDOR RT
S2AM FIOKKIAUUMITAI Ai.unuDAn qk-bumo Yl
UCCA* 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

_ .. . D^linA DÍV7TÍ n l W 1 I
K ON YVh llHlvöRBwr.' I DA“' , V , *•
WATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

Szobaleány,
ki szépen vikszel, jelentkez­
zék Kálvin-tér 11., uccai 
emeleten. 1581—a

Varróleány
Augusztus

elsejére két szobás, fürdő­
segédnek, ki mindent varr, j szobás lakást keresek. Cimet 
felvétetik. Cim a kiadóban, j ..Fiatal pár” jeligere kiado- 

1575 a j ba kerem. 1 ouz—a

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Éves,
okleveles gépészt keresek 
azonnali belépésre. Jelentke­
zés személyesen Grósz Al­
bertnál, Mezőpeterden.

1027—b

Szeptemberre
I központban egészséges, fé- 
! regmentes butorozatlan szot- 
I bát keresek fürdőszoba hasz- 
, nálattal. Cim a kiadóban.

1566—b

Híres
szováti cserepet régi kiváló 
minőségben olcsón szállít: 
Központi iroda. Telefon: 
4-64. Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3278—b

Plimuth-kakas,
fajtiszta, nagyon szép, ma­
gában, esetleg tyúkokkal el­
adó. Szappanos u. 22. 3418a

Alkalmazunk
fix javadalmazással és ma­
gas jutalékokkal a biztosítási 
szakmában jól működő üz­
letszerzőket. Phönix és Bé­
csi Biztositó, Simonffy ucca 
1., első emelet. 1568—b

Uccai
I egy szoba, elöszobás féreg- 
j mentes lakást keresek lehe­
tőleg főtéren. Ugyanott 

1 tiszta fehér hálószoba ol- 
) csőn eladó. Gerő, Burgundia 

4. 1601—a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 27 0—d

Perfekt
szobaleányt keresek. Bizo­
nyítvány másolat, fénykép 
Bodor, Nyíregyháza Széche­
nyi ucca 11. küldendő.

1514—c

Csapó ucca
környékén junius 20-tól bú­
torozott szobát keres hat 
hétre tanárnő. Ajánlatokat 
azonnal H. Fekete Péter 
igazgatóhoz, Hajdúböször­
mény, kérjük küldeni. 3350b

500 köbcentis
Rudge gyártmányú, teljesen 
jókarban levő motorkerékpár 
eladó. Értekezni lehet: Te­
lefon 505. alatt. 1570—b

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bundi u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában, Piac 
u. 49. 1518—d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 
fünv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

Segéd-
és kézileányokat felvesz 
Bárdos Bijou divatszalon,’ 
Kálvin-tér 2. 1549-c

Ügyes
kifutófiu felvétetik azonnal- 
ra. Hatvan u. 1., II. em. 17.

1260—d

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés-' 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 

. 1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3,298—d

Motorkerékpár,
600 ccm. Douglas, oldalko­
csival eladó. Megtekinthető: 
Piac ucca 1- Pocsay. 1567-a

Női kalapok
a legolcsóbban Ábrahám és 
Tsánál. Alakítások 2 P-ért 
vállaltainak. Batthyány 10.

1584—a
Kiárusítás!

áron alól kapható mindenféle 
férfi és női ruha szöve­
tek, selymek, maradékok 
Batthyány u. 13., udvarban.

1584—b

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, priccsnyereg, — 
vashordók, lónyirógép, ökör-« 
láncok, kovács- és kerék- 
gyártómühely berendezések 
és mindenféle más mező­
gazdasági eszközök. Meg­
tekinthetők Széchenyi ucca 
31. alatt, Szilágyinál. 1 577-a

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telef. 4-64, 
Iroda: Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Gyermekkocsik,
nyugágyak, utazási cikkek 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Epstein bazár, Főtér 40.

1617—a

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő­
nyös áron részletfizetésre is 
kapható. Szendrő zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

1611—c

Szoboszlai ut
1. sz. alatt egy nagy mun­
katerem műhelynek vagy 
egyéb célra, valamint fake­
reskedőknek, éitkezési vál­
lalkozóknak nagy terjedel­
mű telep olcsón bérbeadó. 
Értekezni Széchenyi u. 22.

. 1231—d

Méhrajok
eladók. — Alsójózsa Csúcs 
1161. Kulcsár Sándor.

3447—a

Gyermekkocsi
modern, keveset használt el­
adó. Kovács felügyelőnél, 
Wesselényi tér 2. sz., I. em. 
22. ajtó. 3451—a

Rádió,
(hálózati) 3 lámpás, erős, 
tiszta hangú, olcsón eladó. 
Péterfia 30., ajtó 4. 1613-a

Kerékpár
„Prestó”, teljes felszerelés­
sel kifogástalan állapotban 
olcsón eladó. Péterfia 30., 
ajtó 4. 1614—a

Balatonszárszón
„orthodox kóser penzióban" 
kitűnő ellátásban részesül­
nek családok. Gyermekeket 
is vállalunk felügyelet mel­
lett. Bővebben: Grünhut ta­
nár, püspöki palota, III. ka­
pu, földszint 45. 1534—b

Süldő,
180 darab eladó. Értekezni 
vasárnap délben. Bethlen u. 
24. sz. 1603—a

Budapesten
úri házban két úri leány 
kellemes otthont talál. Főút­
vonalon. Cim a kiadóban.

1582—a

Jégszekrényt 
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1., II. em. 
17. a. 1140—d

Megvételre
keresek kifogástalan jég­
szekrényt és takaréktüzhe- 
lyet. Vörösmarty ucca 11.

3433—a

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők' 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

Egy
jókarban lévő kutszivattyut 
veszek. Rosenthal, Varga u. 
42. 1612—a

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Bútorok
és egyéb háztartási tárgyak 
elköltözés miatt eladók. Er­
zsébet ut 4. 1570—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270—d

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök, 
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep. Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Nagyvendéglö
vidéki nagy községben, jó 
forgalommal, teljesen beren­
dezve olcsón eladó, vagy 
bérletbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 3417—a

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenöt pen 
göért. Huszár ucca 7. Szé- 
cbenyi-kert legelején. 3272b

Gépészkovács
tanyára, ki traktorkezelés 
ben jártas, kerestetik. Je 
lentkezni Hatvan ucca 27.

3138—b

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, 
hasáb, vágott kapható nagy­
ban és kicsinyben. Péterfia 
42. " 1297—d

Varróleányt,
fűző varrónőt munkakönyv­
vel felveszek. Gyermekdivat 
szalon, Péterfia 52. 3086—c

Középkorú
mindenest junius 15-re kere­
sek, aki főzéshez ért. Hu­
nyadi ucca 14. Jelentkezések 
d. u. 3—6-ig. 1533—d

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

ügyes
leány jó írás és számolással 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom, Bö­
szörményi ut 1. 1517-—c

Jégszekrény,
ruhaszekrény, férfiruhák, 
női ruhák, kerti pad, férfi 
cipők, tükrök, antik comőde, 
képek, virágtövek eladók. 
Szent Anna 34. 3159—c

Mág-autó
üzemképes állapotban jutá­
nyosán eladó. Vígkedvű Mi 
hály ucca 10. 3155—i

Anyagot
azonnal telepemről olcsón 
szállítok, egyéb munkáját 
legolcsóbban végeztetem, — 
Károly Ferenc József ut 
18-b. Telefon 4-64. Közpon­
ti fuvarozási iroda. 3436—a

Barokkstillü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön-, 
féle bútorok elköltözés vé-! 
gett eladók. Bundi ucca 15.

3431—a

Negyvenkettes
uj nagy Boconádi kaptárak 
eladók. Pacsirta u. 14.

1589-a

Mindenféle
kőmives munkát, nedves fa­
lak elszigetelését vállalja Kis 
István kőmivesmester, Nyit 
u. 127. 1565—a

Gazdasági
felszerelések eladók. Miklós 
u. 49. 1588—a

Német
nyelvoktatásra vállalok is­
kolaköteles gyermekeket. — 
Cim a kiadóban. 1590—a

Eladó
kertiasztal, gázradiátor, 
szappanöntő, stelázsi, ágy­
sodrony, terményes zsákok. 
Bethlen u. 40. 1596—a

Lóvasalást,
szekerek elkészítését, javítá­
sát, gazdasági jármüvek és 
stráfszekér, olcsón és jól 
végzi Neuländer kocsigyár, 
Erzsébet ucca 28. 1253-c

Asztalos
szerszám, egy pádhoz való, 
eladó. Pozsonyi ut 9. Volt 
Újvárosi ucca. Borbélyüzlet.

3457—a

Jégszekrény
nagyobb, eladó. Kapuval 
szemben., baloldalon. Domb 
ucca 1. 1560—a

Egy
6 HP. Máv. dobgolyós csép­
lőszekrény és egy könnyű 
taliga eladó. Arany János 
ucca 10. Éliás.

Monogrammot,
fehér hímzést, gobelint jutá­
nyosán vállalok. Hajó u. 14.

1293—b

20—25 kg.
ólom eladó. Apponyi ucca 
4. 3434—a

Szoboszlói
gyógyfcrrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3, 
Telefon 6-58. 3185—b

Komplett
hálószoba és más bútorok 
olcsón eladók. Hatvan ucca
11. í

Partiba
vásárolt mindenféle sely­
meket, szöveteket meglepő 
olcsó árban árusítok. — 
Batthyány 13., udvarban.

1587—b

Egy
jókarbanlévö gyermekkocsi 
olcsón eladó. Megtekinthető 
csakis délelőtt. Honvéd u. 
32., III. ajtó. 1557—c

Óbor
két éves, literje 64 fillér, 10 
liter vételnél 60 fillér. 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet, 
Ma goss György-tér 9.

1328—b

Három
méteres maradék szövet 150 
centi széles, egy férfiruhára 
15.— pengőért kapható. •— 
Bathyány 13., udvarban.

1586—b

Stráfszekér,
szecskavágó, tizedes mázsa 
eladó. Pesti u. 3. 3110—b

Találtatott
egy csomó kulcs vasárnap a 
Piac uccán. Tulajdonosa ér­
deklődhet a Debreceni Új­
ságnál. 3233 b

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V„ Fáik Miksa u. 
7„ III. 16. 1327—c

Hordókat
veszünk, 160 literen aluli 
nagyságban. — Debreceni 
Ecetgyár Rt., Simonffy u. 
14, 1536—c

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

3300—b

Indián
motorkerékpár eladó. Ghil- 
lányi csendőrlaktanya. Érte­
kezni délutáni órákban.

3262—b

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

Napfényes
szép szobás, elöszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Teljesen
uj kerékpár jutányosán el­
adó. Pereces ucca 18. 3243c

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés-1 
hez gyorsan folyósittat — / 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997-—d

Fajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is Arany János 30. sz., Rásó 
Gyula 2. 3261—b

Egy
jókarban levő kerékpár ju­
tányosán eladó. Pereces uc­
ca 18. 3195—d

Motorkerékpár
„Méray” 500 ccm. olcsón 
eladó. Monti ezredes u. 7.

1559—c

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Buzakenyérliszt
20 fillér, cukrász nulláslisz­
tek, fűszeráruk, korpa legol­
csóbban beszerezhetők De- 
genfeldtér, Sas ucca sarok.

3114—b

Permetező, 
Veréb-féle. négy darab, ju­
tányosán eladó és világos' 
műhely és garázsnak való 1 
helyiség kiadó. Értekezni: 
Piac 58. Házfelügyelő. 1401

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modem 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 1350—c

Serdülő
leányokat, kik a német nyel­
vet és a gazdasszonykodást 
el akarják sajátítani, egész 
éven át, üdülő vendégeket 
pedig a nyári hónapok alatt 
elfogadok, — Podolin, Slo- 
venszkó, Szepesség, Ritter 
István ev. lelkész. 3325—c

Nagyobb
használt jégszekrény üzle­
tünkben eladó. Deutsch Al­
bert és Fia. 1520—b

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—b

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
72. 3241—b

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályán 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK: 

Fancsikán 10*/„ hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HÁZAK: 
Kígyó uccán,
Maróthy György uccán, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagy° 

vidéki városban.
Felvilágosítás nyerhető

TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL,
Hunyadi u. 2. Royal epulet.

DEBRECEN,
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[Lossiemouthbpl, Monde 
pedig már délben itthon 
félegykor fogadhatja a 
nököt a Foreign Office 

Rothermere lord ked 
Londonba.

Ma este Rubido-Zieh: 
vetnél vacsora után 

les;

MacDonald miniszte: 
I meghívtak, kimentette

Henderson külügyiről 
órakor fogadta Bethlc 
külügyminiszteri palota 
találkozás a brit kiüti 
War miniszterelnök kö

Bethlen gróf liárort 
maradi Her

A Daily Telegraph 
közölt arólj hogy Mr 
lázadás kitörése fényé 
megjegyzést fűzte a !t 
Wolff Károly és Huny 
viselőknek a páriámén 
déré alapítja. Azl állít

a magyar parasztiról 
iizve szahadrabfást 

ellen készi

Ma a Daily Telegra

megcáfolja c

Icnyoma
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Az a ni 
sprvait, a
ze,i eszin 
hiányt, In 
vsak a sz

Telefon 17-49. »»"; d

Bethlen miniszterei! 
'óbor báró kövelsíj 

Vasárnap délután ni 
'klorla-páiyaiidvarra

A miniszterelnök

Nyomatott Hege fűt ét Sándor irodalmi és nyomd»! részvény társaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

:atotl- maid feliratkoz 
sham palotában,


